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A londoni koronázás előestéjén.
Titkos tanácskozás.
A revali császár napok,
Mozgó képek.
A férj.
A mártír.
A csodarabéi és társai a főkapitányságon.
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Leleplezett erényliős férj.
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• zna sincs vego. Irta: Eötvös Károly.
Regény A kis ezredes. Irta: Henrik Sienkievcicz.

A rátóti konveníikíilum.

(Sz.) Titokban gyülekeznek a miniszterek 
Rátótra. Mélységes titokban. Ki innét, ki 
onnét, szigorú inkogniti bari. Ük, a kik kü­
lönben a reklám harangjának kötelére 
akasztják minden lépésüket, minden nyilat­
kozatukat : most őrizkednek a nyilvános­
ságtól. A „Herczegasszonyu czimíi Operette 
miniszterei jutnak eszünkbe, u kik titkos 
jelszó alatt gyülekeznek miniszteri konvcn- 
tikulumra.

Persze, bogy erről is bécsi forrásból 
kell értesülnünk. Egy bécsi lap pattantotta 
ki Széli Kálmán ur féltett titkát és elárulta 
a rátóti konventikulumot.

Darányi meg Láng Lajos már Rá tóton 
tartózkodnak. Odaváljak Lukács László 
pénzügyminisztert is. Tehát mind a három 
szakminiszter. Se mulatni, se pihenni ezek 
az urak nem mentek Rátótra. Hiszen ép 
a pihenésüket szakították félbe. Nyilván 
miniszterelnöki parancsszóra. A félhivata­
losok — kiderülvén a titok -— természe­
tesen azt fogjak Írni, hogy a miniszterek 
csak látogatóba mentek Széli Kálmánhoz. 
Ép úgy, a mint megírták annak idején, 
hogy Széli Kálmán csak báró Aerenthal 
esküvőjére ment Béesbe. Kp úgy, a mint 
megírták, hogy Széli Kálmán csak folyó 
ügyekről való jelentéstétel czéljából ment 
Ischlbc. Kp úgy, a mint megírták, hogy 
Kürber csak a szokásos vizittelést teszi 
meg ebben a hónapban Hatóton.

A félhivatalosok mindezeket bizonyára 
nem a maguk ujjúból szopták, hanem lel 
sobb sugaimazásra Írták. Felsőbb sugalma- 
zásra írtak valótlanságokat. Felsőbb sugai­
mazásra ámították a közvéleményt. Soha 
még, emberemlékezet óta még nem volt Ma­
gyarországon annyira divatos dolog a köz­
véleménynek hivatalos forrásokból eredő 
ámítása, mint pár esztendő óta. Azóta, 
hogy magyar politikai közélet egyik ve- 
zéreszméjévé tűzte ki Széli Kálmán a tö­
kéletes őszinteséget. A folytonos ámítás, 
alakoskodás, ha/udozas, furfangos titkoló­
zás sehogy se vág össze az oly sokszor 
és oly hangosan dicsőített őszinteséggel.

Hát tulajdonképen !:it akarnak bolondi- 
tani ? És tulajdonképen mire való ez a 
folytonos komédiázás, titkos sugás-bugás, 
titokban rendezett konferencziázás, mely 
valósággal az összeesküvés formáját ölti 
magára ? Nem gondolja-e Széli Kálmán, 
és nem gondolják-e a miniszter urak, hogy 
ez az eljárás méltatlan hozzájok és teljes­
séggel nem egyeztethető össze semmiféle 
alkotmányos formával, de még alkotmá­
nyos szokással sem ? Széli Kálmán kor­
mányzásánál egyik jelensége ez a minisz­
teri konventikulum is. Hu n miniszterek 
tanácskozni akarnak, ám csinálják azt úgy, 
a mint szokásban van. Üljön össze az 
egész kabinet Budapesten. És ne suttyom­
ban vonuljanak léire négyen Kálóion.

Miért hivla össze Széli Kálmán a szak­
miniszter« két magához Rátótra? Bizonyo­
san nem azért, hogy egymásnak beszámol­
janak a nyaralás impresszióiról. Hanem 
azért, hogy tanácskozzanak a kiegyezésről. 
A dolog úgy látszik sietős. Kürber osztrák 
miniszterelnök e hó 11-én megy Ratótra. 
Kész. munka kell neki akkorára. De Széli 
Kálmán és a szakminiszterek közt még 
differ« ncziák vannak. Úgy halljuk, külön­
böző forrásokból tudjuk, hogy a szak- 
miniszterek még ki.-sé makacskodnak.Egyik­
nek is, másiknak is aggodalmai vannak. 
Nem akarnak mindent pr< dául adni az 
osztrákoknak. Félnek attól a felelősségtől, 
mely rájuk hárul. Minden szakminiszter 
felelős a maga reszortjáért. Es minden 
szakminisztert köt a maga prograinmja, 
melynek megtartását a legelemibb politikai 
becsület követeli.

Nos, a szakmi.iiszlereket alkalmasint 
azért hívta iramához Széli Kálmán, hogy 
puhítsa őket. Rá akarja bírni őket, hogy 
ne akadékoskodjanak. Mert ahhoz, hogy u 
kiegyezésre nézve megállapodj«1!; a két kor­
mány : magyar részről engedékenységre, 
megadásra van szükség. Az osztrák nem 
enged All szilárdul. Kürber kimondta az 
ultimátumot. T. hat engedjen a magyar. 
Kürber in nak nincsen páriáméul je, mely 
vakon engedelmeskednék neki. Ellenkező­
leg, az osztrák parlament inkább összezúzza 
az egész kiegyez st, semhOL-y zsaro ó haj­
lamaiból egy fikareznyit is engedjen. Szeli 
Kálmánnak van engedelmes, jól nevelt, szo­
lid majoritása. Ezzel lehet boldogulni. Ez 
elé oda lehet tálalni akármit. Mert akár­
mire ráfogják majd, hogy megfelel az or­
szág érdekeinek. Hiszen erre való prelú­
dium már az a hetykeség is, a mivel 
Széli Kálmán lapjai folytonosan azt lár­
mázzák, hogy Széli Kálmán nem enged. 
Már hogy a paIvarba ne engedne! Hiszen 
ha nem akarna engedni, nem konfe- 
reiicziáznék annyit, nem titkolóznék, nein 
súgna búgna hol osztrák, hol magyar 
miniszterekkel, hol meg a királyival. 11a 
nem akarna engedni, büszke önérzettel 
állana ki s azt mondaná: Így bsz és akkor

maradok, vagy nem így lesz és akkor, aláz- 
szolgája, megyek.

Tehát összeül a rátóti konventikulum. 
És nem sok bölcsesség kell annak kitalá­
lásához, hogy ez a konventikulum a szak- 
miniszterek megdolgozására alakult meg. 
De hát ezek a szakminiszterek nem holmi 
privátérdekeket képviselnek. Az ország 
jelentős, életbevágó ügyeinek intézését, 
vezetését vállalták magukra. És ha eddigelé 
nem engedlek, erre bizonyosan igen komoly 
okaik vannak. Meggyőződés vezeti őket 
Meggyőződés, mely líüti őket álláspontjuk­
hoz úgyis mint politikusokat, úgyis mint 
férfiakat, úgyis mint szakminisztereket. Meg­
győződésüket nem adhatják fel a nélkül, 
hogy ne vétenének pmprammjuk ellen, 
melyet ismer és ellenőriz az ország köz­
vélemény« . Es ha programrnjuk ellen véte­
nek, vétenek a politikai becsület ellen is, 
a mit nem hagyhat büntetlenül se a parla­
ment, se maga a nemzet.

Ezek e!ö!t a szakminiszterek előtt nem 
Széli Kálmán magánügyei állanak. Nem 
ezekről tanácskoznak, m m ezekről alku­
doznak. Hanem az ország sorsiról. Da­
rányi igne.cz, Lukacs Lá-zlú, I/mg Lajos 
elég komoly férfiak és el g lelkiismeretes 
hazafiak is ahhoz, hogy ne engedj k ma­
gukat elcsáiáltatni kötelességük útjáról. Es 
meg kel! gondólniok azt is, hogy az or­
szág előtt, a parlament előtt ők leszm k 
felelősek azért, a mit a kiegyezés dolgában 
cselekesznek. Ez pedig nem maradhat 
örökre titokban, mert ha a javaslat a kép- 
viselüház elé IutüI, minden szakminisz­
terre rá lesz olvasható az, hogy mit és 
mennyit áldozott fel az ország érdek« iböl. 
És akkor nem bújhatnak ki a felelősség 
iilól. Nem takarózhatnak a miniszterelnök 
akaratával, de még a miniszterelnök for­
muláival sem.

A rátóti konventikulum hősei vigyázza­
nak. A j «fék, a mit űznek, veszedclrm . 
És veszedelmes nem csak a nemzetre, ha­
nem rájuk nézve első sorban.

Budapest, augusztus 8.

Jlttydalőzó sz( Hvericli/el:. Rendben van 
mind«-n, nine -« n semmi baj a szabadelvű part­
ban az agráriusokkal A hogy előre sejtettük, 
se nem küldik őket, se n»m mennek maguk­
tól. Csak tréfa volt az egész. A Hawaii; rá 
akart ijeszteni a küllőidre, a miniszterelnök 
lapjai meg rá akartak ijeszteni az agráriusokra, 
azért mutogatták egymásnak a nyelvüket. 
Annál inkább rendben van minden, mert a 
Ha ránk ma folytatja teljes erővel, a mit teg­
nap nem egészen dicstelenül kezdett: a vissza­
szívást. Ma már annyira kezes lett. hogy be­
ismeri önmagáról: -dt-ott . :> > «•< ih ha ■>,!. Udruntak 
a higgad'<ág mórt éh <«.“ I!« csakugyan így van, 
ha a Hazánk valóban tévedésből és a rugda- 
lózó szenvedélyek hatása alatt mondott igazat, 
mind iddig napirendre t«’-rh<-tür.k a dolgai lelett

a mig újra erőt vesznek rajta a rugdalózó 
szenvedélyek. Ad akta is tennők azonnal az 
egész ügyet, ha a véletlen különös iátékából 
még egy mosakodó közlemény nem jelenik 
meg ugyancsak a Hazánkban. Ez a mára- 
marosi ügyekre vonatkozik s két lovagias 
ügygyei van kapcsolatban. Báró Tioasner Ervin 
főispán és Szabó Sándor alispán táviratban 
provokálták a Hazánk szerkesztőjét, mert a 
lapja hazugsággal vádolta őket. A lap ma ki­
jelenti, hogy a hasug kifejezés se a főispánra, 
se az alispánra nem vonatkozik, hanem egy 
ismeretlen tettesre, a ki egy hamis tartalmú 
táviratot feladott. A lovagias ügyhöz egyelőre 
semmi közünk. Majd elintézik a segédek. Az 
egészet csak azért említjük meg, mert látni­
való a dologból, hogy a Hazánk két esetben 
szokott rugdalózni. Akkor, ha igaza van és 
akkor, ha nincs igaza. Vagyis mindig. S 
ilyenkor az ember joggal felteheti, hogy a 
baj forrása rc-rn a lábban van. — Enyhíti a 
rugdalózás révén támadt bajokat, hogy a szen- 
vedélye.ket hamar felváltja a megtérés, s a 
hányat a kis esti lap ruga v.kodik, ugyanannyit 
siet is visszavonni. S enyhíti az is, hogy akár 
mg, akár visszavon, egyik esetben se hisz a 
józan közvélemény az < ;::nte: égében. Mert 
ismeretesek a rejtett czélzatai, a kvgyezés kér­
désében épugy, mint a rutlvn akcziú dolgá­
ban. Ezért van, hogy nem tudott megtévesz­
teni akkor, mikor lovagi dr« szben nagy gar- 
ral k zdte a rugdalózást, s nem téve. zt meg 
most se, mikor tele tüdővel tujja a vissza­
vonulást . . .

A Jdóztalul; kezelésem'!: rejormja tárgyá­
ban Lakat.■> László pénzügyminiszter még áp­
rilis havában körrendeletilog felhívta a pénz- 
ügyigazgatóságok t, hogy a törvény végre­
hajtása körében <• zielt hézagokról terjesszenek 
fel kimerítő véleménye« jelentést. E felhívás 
következtében a pénzügye a« « «a««' 1 többje
részi«sen beszámolt a telt tapasztala« -i:ról. 
E jelentések, melyek a törvénynek több irány­
ban vallj mode sitását javasolják, becses anya­
got fognak .szolgáltatni a ké zülö adóre­
formhoz.

/Vov -ez l'ertli irhái trón örökös pose ni
Htja Érdekes hirt j-iont Jjtthsk-i p « ni i n- 
gyiö lap Szerinte Vilmos császár a poseni 
nagy katonai szemlére nv '.Ívta /« rmi: Jur­
ái mind trónörököst, a ki a n'<- - hívás ú-gyéb«.-n 
Irohiclwe '-ki val . ■ «Vrtekez* tt, A trón«’*ruk<>". a 
nevezett lap szerint a meghintem <■.:/ fala :>Jtu 
a német császárnak, hagy fluu-gy ugyan a po; ni 
ünnepségekre, d< az; Í.Ldi, hogy a fsúazári 
bctzrcl a-■ qlarlii n < ott. na -7 < idir/dthalókig a bu­
gyiid; db)> /;.// inna,tiliii, « '■<• . ; „ ,\ Hait-'.ii
hozzáteszi, hoc; v I'\r< n<’: /«v e ónd a lám lá­
bán látja a monarchia jövő támaszait és jó 
lábon akar velük maradni. A szlávok iránti 
szimpátiáját mutatja az is, hogy egy szláv 
l öt {Utótfk grófnőt) vett feleségül.

Az osztrák ál/amvasnt államosítása
BítdiOl táviratozzál- lapunknak: Az H->•/«>•- 
fdi-lásrhe Lol1; ztilnitg értesülése szerint a k«'-p- 
viseluház őszi üii'sszakának megnyitásakor a 
kormány törvényjavaslatot í z;' előterjeszteni 
az osztrák állam vasút államosító -ára vonatko- 
zólag. A kormány u.ár 1> 1 *j tte .. tár ya) 
kát a vasuttár-. . tggal.

!■ — III I ——— I  ........—aga.......tt ——----- ■

A londoni koronázás előeste ,t -

Fény, pompa és fárasztó szertartásé: i.ut 
teszik holnap Edward király fejére a köröné*. 
Bőviben lesz a külsőség, bár sokat • :
az eredetileg megállapított progr.z: z 
hogy az okvetlenül megkoronázz• •> ;z
egészségét ne koczkáztassák. 11 • r 1 
eleget kell hogy tegyen a me: boroz ./la a 
kívánt király az angol alkotmány szi 1 kö­
veteim nyeinek, alá kell vetnie m 
nak az. elengedhetlen formáknak, . r . ;
öt az angol nép szeméb« n a 
tution- hűséges őrévé, sáfárjává a .

Voltak ép kicsoda VII. Edward :ir -
demns-e arra, hogy a súlyos arany «vonat 
fején viselhesse? Vájjon mit várhat t 1 
talmas angol nép, a mely oly a 
keresztül rajongva tudott leik« -Vr a 
ségbon és uralkodásban hófehérre :.. 
néhai Viktória királynőért f

A felelet igen egyszerű. Eddig L 
rály keveset tett. De eddi- -: ur v -
kedetei feljogosítják népét é a 
hogy a valóságos királyivá av.au-.. rí -
nak bizalmat, rokensz« a v-1 elül ' .
ha talán, mint walesi herczev, .........
és a háború eszközeivel dolgozó im:«.- ««; ', 
táborához szegődött is, mint kis-' ' -
tetőnek és okosságának adta sz«:
Gavallér férfiúnak mutatkozott, a ’ Kor­
rektséggel összeegyeztothetön«.-k " • . ,
népe boldogulását a b«ikés ma: 
keresse s találja meg s a ki ma-, 
arra, hogy
nyújtani akkor, a mikor a harc/, és 
mán ínség-, zavar, iszonyai es « . 
származik, a melyek a nemz« t 
belesodorni a meghasonlá.; v<

Edward királ
fejedelmet üdvözli. A nyolc/:/....: • 
alkotmány úgyis bölcsen gond :
hogy a király ne lehessen kényur .. r ;> « ! . 
Eres, áthághatlan korlátokat emelt 1 
javára, a melyeket egy király vállöv-• 
lerontani nem képes. Elkezdve alig 
formalitástól, mikor a city lordma y rj t-'«l 
bocsát látást kell kérnie a kii ilyi: 
addig, mig a partementbe s- m ; .
vatlanul. VII. Edward király ■ :■«. 1« net má ,
mint sok elölje: csakis alkalmán , pír. -
ment által szigorún ellenőrzött király.

Ámde mindezek melh'tt n> r: 1 rpül fi
Angliában a királyi szó, akarat és iá 
y.á:i nagysága, lia ez a szó, akar. ha .-
rozás nemes gondolatokban, feni:ölt vr : . 
szellemben gyökerezik. Ezzel po VJ I. 
Edward király, a kiről már most zt 1 bi - 
nyitványt állitják ki előre, hogy ö «
..ré- g.ilantuomou-ja, komolyan szám 
mol. B-látva a Chamberlain- 
imperializmus súlyos téved«’:;- . r g «■''■« 
igyekezett szilárd kitartó: al az eV ••. 2 -
búkat. Eddigeh'. tisztel- ib'-n 1 
állapotot, hogy az angol népet f- ... n ál; 
a iolyüon terjedő világhatalmi úb . 
álomképei. !)•: felhaszn .

(Minden Jog fenntartva.)

A IAGY PER,
MELY EZER ÉV ÓTA FOLYIK S HA SISCS VÉGE.

Irta- Estv5s 7-Eá.r-ly.
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Legyen sötétség!
Smilovicsot többször kérdezte a bíróság az 

eset felöl. S kérdezte birósági komolysággal, 
tisztességgel, törvényes műdön. Eölelhetett úgy, 
a hogy akart.

Állt a csendbiztos előtt is s ránehezedhetett 
lelkére az erkölcsi és testi kényszer valódi 
vagy képzelt súlyának ijesztő hatalma s t 
súly alatt mondhatta azt, a mit akart ^agy a 
mit vállalói akartak.

Mondta is.
De a mikor Rózenbergnez irta levelét : ak­

kor nem állott semmi külső, semmi erkölcsi 
kényszer alatt. Akkor csak két erő dolgozott 
lelkében, az egyik erő a börtön lakóinak már 
megingathatlanná erősödött ama meggyőző­
dése, hogy a legen holttestet csakugyan a 
zsidók csentp- zték s ez a meggyőződés már 
az ö leiké- is teljesen úrrá vált. A másik erő 
pedig az ,-tnek az az ösztöne : benne va­
gyunk a bajban, szenvednünk kell, a szenve­
dést megrövidítheti az őszinteség, legyünk 
tehát őszinték valamennyien s ezzel siettessük 
az ügy befejezését.

Okos felfogás, az élet sok igazságával teljes.
De épen azért föltétlenül bizonyos, hogy ha 

Smilovics tudta volna, hogy az idegen holttest 
honnan ered s kinek a holtteste: megmondta 
volna egész nyíltsággal nyomban. A mikor 
Róz-nbergnek a levelet irta: akkori lelki álla­
potában megmondta volna minden esetre.

Azért nem mondta meg, mert nem tudta.
De más se tudta.
Hiába mesterkedett a vizsgáló bíró s a tit­

kos tanács erélyes, de vak elméje« az idegen

holttest eredetének még csak sejtelméig se 
tudtak eljutni. M- rt felfogásuk képtelenség volt 
s ütjük, a melyen jártak, hamis ut. lózen az 
utón elbódultak.

Pedig olyan egyszerű volt az eset.
Folyam partján jól ismert ruhában eltűnt 

egy lányka. Hetek múlva ugyanaz a folyam 
fölvet egy lánykatetemet ugyanabban a jól 
ismert ruhában. Sok furfang és sok rossz 
indulat kell már a puszta gondolathoz is, hogy 
a tetem idegené s nem az eltűnt lánykáé.

Ezt a gondolatot csak az mentheti, ha utóbb 
napvilágra jön, hogy ki völt hát, a mig élt, az 
idegen tetem r1

A vizsgáló biró a csendbiztos segítségével 
mindenre talált feleletet, csak erre a kérdésre 
nem.

Erre nem lehetett beoktatni se Matejt, se 
Herskot, se Smilovicsot, se a többi zsidót és 
nem zsidót, mert erre maguk a vizsgáló bírák, 
az orvosok, a csendbiztosok és pandúrok se 
tudtak feleletet találni.

íme a tetemusztatás elméletének egyik nagy 
hibája.

Van azonban több is. Néhányra rámu­
tatok.

Ha a zsidók csakugyan idegen holttestet 
akartak a bíróság elé csempészni: miért kel­
lett azt épen Herskora bízni, a ki tizennégy 
keresztyén tutajossal, tehát egész sereg em­
berrel úszott a Tiszán lefelé V Hiszen ép úgy 
rábízhatták volna olyan tutajra, melyen csak 
két vagy három teljesen megbízható czinkos 
van. Azt csak minden okos és minden oktalan 
ember elgondolhatta előre, hogy tizennégy be 
nem avatott tutajos közt sokkal biztosabban 
kipattan a titok, mint két-három beavatott 
közt.

Menjünk tovább,
Mendelovics Hiszen gondolta ki a tetemusz- 

tatást s bizonyára nagy pénzt vagy nagy Ígé­
retet kapott erre valakitől. Hát miért nem 
cselekedte ö maga? Hiszen ö csak olyan sá­
fárkodó koldus zsidó tutajos volt, mint a

többi. Mii'-rt adta volna ő a hasznot másnak ? 
Miért bízta ü a foganatosítást Fövi Amst-lra? 
Hát ez miért bizta Smilovicsra? Hát Smilovics 
miért bizta Herskora'? 11át Héráko miért bizta 
csupán csak Matejre V Hiszen a tutajon ott volt 
Csepkanics is s épen Csepkanics volt a kor- 
m árny biró, az idősebb, az okosabb és a figyel­
mesebb. Azt csak jól tudta llersko, hogy 
Csepkanics naponk'l-nt többször megvizsgálja a 
tutajt s lehetetlen, hogy hét egész napon át 
észre ne vegye a holttestet. I la csirkef-szszel 
fontolta mag is dolg.it: inkább Csepkanicscsal 
kellett összebeszélnie, mint Matejjel, — a jó­
zan ész azonban azt parancsolta, hogy inkább 
mind a kettővel értsen «.-gyet, mint csupán az 
egyikkel.

S aztán az is kétségtelen, hogy a titkot 
őrizniük, a holttestre vigyázniuk k«-ll«‘tt, hogy 
el ne legyenek árulva s tervük dugába ne 
dűljön. De hát akkor miért fogadták töl 
Tokajban épen a tetemusztató tutajra az ide­
gen és ismeretlen Selever János tutajost t Fs 
miért fogadták be ugyanarra utazó vendégnek 
Galsi Istvánt, a törökszentmiklósi magyar 
embert, a kinek se zsidóval, se oiáhval, se 
oroszszal, se semmiféle tutajossal semmi össze­
köttetése nem volt s a kinek jó tide, jó szeme 
s jó orra van s rögtön elbeszél mindent, ha 
valamit ész«-e talál venni ?

Egyik oktalanság a másik után.
A folyam árja Tisza-Lök körül odaüti épen 

a tetemusztató tutajt a parthoz s a tutaj két- 
háromfelé szétesik. Épen az. esik szét, a mely­
hez a holttest van erősítve. Ki kell kötniük e 
miatt Csonkafüzesnél, minden tutajos oda siet 
segíteni s a megbomlott talpat összeróni. S a 
holttestet vagy annak szagát nem veszi észre 
senki. Tizenöt többnyire fiatal ember közül 
senki.

Képzelhető ez ?
A vízi holttest szaga nagyon különös és 

nagyon erős. Ilyen szaghoz nincsenek az em­
berek hozzászokva. Erősebb és különösebb 
szag ez, mint a ganéjdombé vagy a kátrány­

gyár-', vagy mint a raoc árgá/ b A viz se 
nyelhette el szagát. Hiszen a tetem a viz szí­
nén úszott R időnként kis rész«' a viz. mozgása 
közben felszínre került. Tehát a szagnak hó­
dítónak kelli'tt lenni. Át*■ r s>- vette «'■ -n- senki. 
Holott a mikor a dadai csősz kivon - zolta a 
partra: akkor mindenki észrevette 3 irtó­
zott tőle.

Az emberek hicz«'-kenység''-vel egyenes játé­
kot üz a vizsgáló biró a holttest szagának 
kérdésében.

A jegyzőkönyv papirosán azt jegyzi föl 
Matej vallomásaként, hogy a mikor a tisza­
iadén}-i oldalon óltözU-Uék a holttestet, mint­
hogy nagyon erős szaga volt, llersko falevéllel 
betömte M .tej orra-lyukjait.

Balgatag beszéd.
Mintha egy 28 éves erős katonaember, mint 

Matej, mással engedné az orra lyukjait be- 
tömetni s ha már éjjen ezt akarja: ily kényes 
dolgot nem maga v«’-gezne saját orra körül! 
Hiszen az orrlyukban babrálni kutya, macska 
s egyéb házi állat se engedi meg.

Aztán falevéllel tömni bel Micsoda vad gon­
dolat ez. ! Természetesen fűzfa vagy rekettyefa 
leveléről lehetne szó, mivelhogy ott más fa 
nincs. Her ko pedig bizonyára nem hozott 
Bustyaházáról egy nyaláb fenyőfalevelet, 
hogy ezzel útközben tutajosainak orrát betöm- 
ködje.

Szerencsére se Matej, se a csendbiztos, se a 
vizsgáló biró nem tudta, hogy kámforos vagy 
karbolsav-oldatos pamut is van a világon; — 
különben bizonyára ezzel tömte volna be 
llersko a tutajos orrlyukjait. Jó eleve besze­
rezte volna a tokaji gyógyszerésznél I

Falevéllel!
Mintha a falevél élő egészséges ember or­

rába gyömöszölve út ját ál lan á a szaglásnak ! 
Hiszen a szag, az illat, a bűz oly finom és 
oszlott anyag, hogy annak tümöttségét a tu. 
domány képtelen meghatározni. Olyan az, mint 
az üstökös csillag farkának a teste. Akárhogy

tömjék I)-- az orr lylkjait ml- . 
hatol az minden falevélen, mintha 
se állana. < t 
tud a tetemszag áthatolni.

Még ennél is furcsább dolgokat pua.u I; 
Bary József vizsgáló biró.

A két eszlári r id .-. «1 G/-• ’ d Ki
Tisza-Szenl-Mártonig viteti a féli-.-; rv 
egyébként is íödetlc-n holttestet kot r - n
s hitvány lakószekéren, i isza-Sz , «
Tisza folyása mentén mintegy 1->'J 
távolságnyira van l E.:a-E.-v.láv« •
átló utcn ment is a két zsidó: ve
100 kilométernyi kocsi utat k« . -
parttól messze nem mehettek, 1 
tájon kellett az útban keresni« . te",
igy is, úgy is több napra tér «- " <•-
azért is, mert forró júniusi I«í« 1 1
erős rothadásban levő 1 «időtlen I 
kon, városokon, népes lakott B- tv: :
botorkálhattak. Nappal ut./.-s 
dák ólaiban vagy parti füzesek sűrű A. 
ben kellett elbújniuk és csak éjszak.'. á
merészelhettek tovább-tovább halain:. Így > 
veszélyes volt kísérletük.

El lehet ezt hinni akárminő tanúnak ?
Szüksége volt erre annak a két v-tcmszáliivi 

zsidónak? S kikerülhetlen szükség nélkül vál­
lalkozik-e ilyen bolondságra akárki is, har i!r 
nem eszeveszett ? Sok najton át minden ó - 
ban a fölfedeztetés veszélye elé állani s 
ezzel a vérvádterhelte zsidókat újabb g\ fiú­
val terhelni ?

S aztán ha már a holttestet hurczolták v - 
gukkal: nem vihették volna magukkal é - 
mosi Eszter ruháját is i lárkány alatt n« 1 
lehetett volna a tetemet ép oly könnyen i- 1- 
öltüztetni, mint Eszlar és Tisza-Eadnny 1 -
zött? Ha pedig csak itt volt vn; ebne-; az 
öltöztetés: a sok napi kóborlás mt-ii 
nem lehetett volna magát a tetem«>1 is !:t 
adni át ?

S ez még mind semmi!
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állását, hogy a józan belátás jogán a megál­
lapodás és számotvetés ideáját beajánlja 
azoknak, a kiket szenvedélyük heve, meglehet 
hogy hazafias lelkesedésből, kissé messzire el­
ragadott.

Békében, békésen és békeszerető nép felett 
akar uralkodni TTL Edward király. A mire an­
nál is inkább szüksége van. mert hajlott kora. 
megrendült egészsége őt is a konzervativiz­
mus felé vezérlik. Európában ismert vonzó 
férfiú egyéniségét tehát Edward király, a ki 
fiatalabb éveit hűségesen felhasználta arra, 
hogy az élet kellemes és kellemetlen oldalait 
közvetlenül megismerhesse, arra fogja pre­
desztinálni, hogy a béke zálogait megszerezze 
népe javára népe és a nemzetek nagy társa­
ságában. Való igaz, hogy egyénisége nem 
olyan kaliberű, mint a német császáré, na- 
gyobbszabásu ideáiról nem tudunk sokat, azt 
azonban beigazoltnak látjuk, hogy Edward 
király a béke embere. És ez sok, épen elég. 
Mert a békére ma Angliának nagyobb szük­
sége van, mint valaha. Ezt a politikát kell 
űznie s ennek a politikának a megvalósítására 
Edward király, mint békepolitikus, elegendő 
biztosítékot fog nyújtani.

Eddigi uralkodásában csekély öröme telhe­
tett. A háború, a melynek csak az ő közbelé­
pése vetett véget, megzavarta a korona za­
vartalan, gondnélküli birhatását; Ugyancsak a 
háború kimenetelének kétségei hatottak kedé­
lyére s a kór által megtámadott egészségére. 
Önkényt következik, hogy az általa óhajtott 
békét, a békének szeretetét át akarja ültetni 
népébe, hogy nagyságát, erejét újból a saját 
erkölcsi, gazdasági és ipari erejében találja 
meg és ne a harczok véres munkájában.

Edvard királyra különben súlyos feladat 
vár. Vissza kell szereznie népe részére a nem­
zetek rokcnszenvét, jóindulatát. Az erősen 
megfogvott erkölcsi presztízs reparácziója nem 
lesz könnyű dolog. De siker biztathatja a 
királyt, ha az eddig követett politikáját foly­
tatja. Ez pedig csakis a béke, a háromszoros 
béke lesz.

Mi tehát YII. Eduard királyt, mint a béke 
barátját s a nemzetek egyensúlyának őszinte 
hívét melegen üdvözöljük megkoronáz tatása 
előestéjén. Legyen ö mindig a békeszerető 
uralkodója népének, mert igazi boldogságot s 
nyugalmat csakis a béke biztosíthat.

Ma érkezett távirataink a következük :

London, alig. 8.
Edward király ma fogadta Uganda minisz­

teréi nolo-t és Mohomén íast.

London, aug. 8.
Edward király ma a Buck ing ham-palotá­

ban investiturát tartott, mely alkalommal 
számos kitüntetést nyújtott át az illetőknek a 
holnapi koronázási ünnep alkalmából.

London, aug. 8.
Sok ezer ember hullámzik az utczákon, 

különösen a gyönyörűen díszített ünnepi utón, 
mely részben ki van világítva. Sűrű néptömeg 
áll egész nap a palota előtt. Mindenütt emel­
kedett a kedv, de hangos tüntetések nem 
hallatszanak.

London, atig. 8.

Salisbury lord könnyen megbeleyedrlt és 
enqedelmt kapott a királytól, hogy tt koroná­
zási ünnepségekről ínról 'maradjon.

•

Az általános érdeklőié-, l.,rgy 't egész Angliában, de 
különösen Londonban a holnapi koronázás k pezi. Kí­
váncsian lesik, hogy milyen lesz az időjárás hol­
napra. Heves zivatarok utátn végre tegnap delbm ki­
derült az ég és aranyos verőiény áradt szét az utczá- 
kon : .-m a:- esőfelhők nem tűntek végkcp el es fenye­
get. °n kornoruinal itt-c-tt az igen, az érés szel m g

nem űzte el őket. A meteorologusok nem ígérhetnek 
semmi bizonyosat a holnapi koronázásra.

A király egyébként várakozáson felül jó színben érkezett 
meg. Ez a körülmény uj életre ébresztette a már-raár elalvó- 
félben levő érdeklődést a koronázás iránt. Serény munka 
folyik mindenfelé, hogy rendbe hozzák a tribünöket, a 
melyek vörösesbarna és világoskék drapériája jóleső 
meleg tónust visz a színekben oly szegény Londonba. A 
házakat és üzleteket is füldiszilették. London városa 
tehát újra felöltötte ünnepi ruháját, de ez az ünnepi 
disz most nem mindenütt oly ragyogó és pompás, mint 
a minő a június 2G-ára tervezett koronázásra készült.

Gyönyörű a Westminster! apátság körüli paloták díszí­
tése. Naphosszat ide-oda robognak a királyi marsall és 
a peerek fogatai s utasításokat adnak. Tegnap este a 
walesi herezeg számos előkelő ur társaságában megte­
kintette a rendezés részleteit.

Tegnapelőtt megtartottak a jelmezpróbát s egy-két 
apróbb változtatást tettek. Ugyancsak ez a próba nyil­
vánvalóvá tette, hogy az egész czeremónia nem fog 
tovább tartani ötnegyedórá női. A hivatalos pro- 
gvammot, a melyet a királyi kórházalapilvány javára 
árusítanak, újra Lenyomatják, tekintet nélküi az egyes 
változtatásokra. így nélkülözni kell a tényleges ünnepség 
hiteks progiammját. Lényegében azonban az uj pro­
gramúi megegyezik a régivel.

A koronázási disrrnencf.
Holnap reggel f.-l 11 órakor indul el az első menet a 

Buekingham-palotábó). Ebben a menetben nyolez nyitott 
diszfogat vesz részt: az első bét Vtfogatn, c nyolezadik 
elé hat ló lesz fogva. Ezekben r. díszkocsikban a királyi 
család tagjai s a királyi családdal rokon herczegek fog­
lalnak helyet. Lovas trombitások ts Let svadron g .rda- 
lovasság kíséri ezt a menetet

Háromnegyed tizenegy órakor indul el a walesi ber- 
czeg. Az első két kocsiban walesi herczec udvartar­
tása, a harmadikban a trónörökös pár ül. Ezt a menetet 
is lovascs.apatok kísérik.

Tizenegy órakor indul útnak a királyi menet. 
Az első csapatot u király csónakosai követik festői vise­
letben, azután az udvari m-íitúságokat vivő diszfogatok 
következnek, utánuk a különböző i.-sapatnemekhez tar­
tózó szárnysegédek fényes serege halad, köztük lovagol­
nak az indiai fejedelmek is gyönyörű díszben. Követi 
őket kitchener Iont, majd Karoly dán herezeg és 
Albert si-iileswig-holsteini herezeg kíséretében Roberts 
lord. Ezut-in következik a királyi p írt vivő aranyfogat, a 
meiy elolt a (onnaugbti fier. zeg halad iovon. A rnen°- 
tet néhány udvari méltóság zárja be.

A koronázási ünnep hangulatiét egyesek mindenféle 
rémiünkkel akarjak megzavarni. Ezek közt érdekes az a 
hír. hogy a koronázás megtartását azért kellett minden­
áron siettetni, mert ú — f> let múlva a királyon m- g egy 
operáeziót fog kellem v-gezni, a mely . p olyan fájdal­
mas és ep olyan életveszélyes lesz, mint az első opera- 
czió volt.

London, auiz. -8.
A koronázás részletes programmj.it csak tegnap este 

Ették közzé, a személy változtatások feltüntetésével.
A templomot fényesen feldíszítették és ma éjjel a 

rendőr- -g behatóan átkutatta. Nagy örömet okoz. a 
lakosság köfi.-Len, hogy sz.-:p idő Ígérkezik az ünnepélyre.

"Edward király kiáltványa.
London, aug. 8.

A király kiáltványa a Buckingham-palolából mai nap­
ról van keltezve.

A Lír:ly üzenetet bocsátott ki népéiiez, a melyben a 
koronázás cl,.est. j. n éleiének e legfontosabb eseménye 
alkalmából kifejezést ad szivbeb örömének népével, a 
gyarmatokkal és Indiával szemben ama részvétükért, 
melyet tanúsítottak, mialatt élete veszedelemben forgott 
é-s kiemeli azt a csodalatraméltő 'őreimet, a melylyel a 
csaléidás kellemetlenségeit viselők, a melyeket a koronázás 
elhala-’zlii a okozott. A király köszönetét mond a Gond­
viselésnek, mely é!eb-t meghosszabbította és erőt aduit 
neki, hogy az uralkodó fontos kötelességeit teljesítse.

A lapok kivrtel nélkül sz--p szavakban emlékeznek 
rn0" a kiáltványról.

A Tímea azt írja, hogy a kir.óy szavai a nép szivé­
hez halnak, ott jé-lcső . rzést keltenek és még hosszasab- 
ban foglalkozva a ki.iltvanynyal, azt mondja, hegy annak 
hangja méltó Edward királyhoz.

Budapest, augusztus 8.
Nyári kaesák. Az utóbbi napokban merész 

röptű kacsákat bocsájtott világgá a fővárosi 
sajtónak egyik kövön nyomtatott segédforrása: 
a Keleti Értesítő. Odaküijn forrón tüzel az 
augusztusi nap s a Keleti Ertesitő szomorúan 
konstatálja, hogy a hirszomjas világnak ismét 
nincs mit adnia. Kapja tehát magát és csinál 
szenzácziót. Elébb megírja, hogy Vászáry Kolos 
odahagyja a herczegprimási széket, utóbb 
azt meséli, hogy gróf Áfa path Gusztávot, 
a harczias erdélyi római katholikus püspököt 
koadjutorként kirendelik a herczegprimás 
mellé s alig czáfolják meg a kifogyhatatlan 
fantáziájú kőnyomatos ^hireip, újra előáll egy 
szenzáczióval, a melynek előreláthatólag 
ugyanaz a sorsa lesz, mint a K. É. előző 
^megbízható helyről kapott* híreinek. Ma este 
ugyanis ezt újságolja:

A Kossuth-ünnep és a kormány. Mint a Kel. 
Ért. feltétlenül megbízható forrásból jelenti, a magyar 
kormány álláspontja a szeptember Iff iki Kossuth• 
ünnepéiylyel szemben a következő: A miniszterek 
és a főispánok sem mint hivatalos, sem mint 
magánszemélyek nem fognak részt ven ni a 
Kossuth-ii nnepen. Az állam többi közegei csak 
mint magánemberek lehelnek ott jelen. A mi a kép­
viselőhöz elnökének és a képviselőhöz tagjainak az 
ünnepélyen való részvételét illeti, a kormány ebben 
az irányban nem kivan befolyást gyakorolni. Azonban 
a kormánynak az. a felfogása, hogy az országgyűlés 
el lévén napolva, az elnöknek és a képviselőknek az 
ünnepélyen való esetleges megjelenése semmiesetre se 
lehet hivatalos jellegű. Ugyanis a hivatalos jellegű 
részvételhez képviselőházi határozatra volna szükség, 
ilyen pedig a kirédyi elnapolás miatt nem hozható. 
Különben most már bizonyos, hogy gróf Apponyi 
Albert a Kossulh-iinnepen nem fog megjelenni.

Állami lakóiak a hegyvidéken. Mint értesülünk, a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter a hegyvidéki minisz­
teri kirendeltség javaslatára Ungmegye területén több 
állami iskola felállítását határozta el. Mint most láng- 
várról iiják, a szervezési munkálatok már annyira 
haladtak, hogy p. Idául Lyuta községben az állami iskola 
lolyu év szeptember havában meg fog nyittatni. A 
kultuszminiszternek ezen intézkedése egy uj.bb lépes a 
szegény hegyvidéki nép jobb sorsának elubbrevitele 
érdekében.

A cseh német kiegyezés Egy kiváló cseh politikus 
a müncheni Allgemeine Zeitungban érdekes javaslattal 
állott elő arra vonatkozólag, hogy a német-eseti nemze­
ti -'-gi viszályt m!képcn lehetne megszüntetni Ausztriában. 
A cseh politikus a kiegyezésnek art a formuláját ajánlja, 
hogy az egész Ausztriában. Csehországban is n'-met le­
gyen az allami nyelv, do vt vont mindenütt, a hol a cse­
hek száma a lakosság bizonyos perczenijét meghaladja, 
az. iskola s a köz •■égi é-s kerületi közigazgatás nyelve 
cseh legyen. Érdekes, hogy ezt a turret, rneiyljel az 
egéjv Ausztria sajtója nagyon sokat foglalkozik, úgy a 
ném t»k, mint u csehek helyeslik s elismerik, hogy 
e tervről legalább a pillanatnyi szükségleteken segí­
teni Iehot.

Mozgalom a leány kereskedés ellen. A leány-
kereskedés ollen Parisban megtartott kongresszus hatá­
rozatai most jutnak nyilvánosságra. A kongresszuson 
F'-szlvevó hivatalos képviselők kormányaik elé- terjeszM- 
H I kongresszus záró-jegyzőkönyvét, a melyben a kö­
vetkező indítványokat teszik :

A le.mykerosked-3 megbüntetésénél különböztessék 
meg a nagy- cs kiskorú leányokkal való üzérkedést. A 
büntetés nagyságát minden állam külön-kiilön állapítsa 
mog saját törvényei é-rMmében. A bűnösök khzolgai- 
tatasa I irgyábau nemzetközi, közös eljárás toganato- 
sittassék, végül minden állam külön hatóságot szer­
vezzen, a mely a leánvkrreskedés megakadályozására 
ügyeljen.

Válasitást vizsgálat A kúria tudvalevőleg elren- 
dalta a szolnoki választás t agyában u vizsgálatot. Lenk 
Gyula budapesti ité-lut..b!ui bíró szerdán kezdte inog q 
szolnoki türvenyszi k nagyterűi ben a tanuk kihallgatását, 
a kiknek száma össze en 1932. Az első napon csak 
huszonnégy tanút vallatott a részlégét.s vádjára nézve, 
ezek azonban Kis. Ernő képviselőre semmiféle terhelő 
adatot nem bizonyítottak. A vizsgálat a nagyszámú 
tanuk kihallgatása tolyt.in valószínűleg két-három hó­
napig h el fog húzódni.

Az Interparlamentáris konferenczia. Az inter­
parlamentáris konferenciára való részvételre eredetileg 
a mai napig lehetett előjegyezni. Tekintettel azonban 
arra, hogy Dessewffy Arisztid, a konferenczia magyar 
csoportjának titkára, nincs a fővárosban, a jelentkezés 
határidejét augusztus 12-ig hosszabbították meg. Eddig 
40 képviselő jelentkezett.

Szerbia ■ az Interparlamentáris konferencsla.
Belgrádiról Írják: A szenátus e hó 0-án tartott ülésén 
KiIcolajevics Szvetomir azt a kérdést intézte Vujics 
miniszterelnökhöz, hogy hajlandó-e és mikor a törvény­
hozó testületek elé javaslatot terjeszteni, mely a hágai 
interparlamentáris koofevenczián hozott határozatokat 
tárgyalja, vagyis hajlandó-e a szerb kormány az inter­
parlamentáris testület határozatait magáévá tenni és 
Szerbiára nézve kötelezőkké tétetni. Vujics miniszter­
elnök válaszában kifejtette, hogy a szerb kormány a 
hágai interperlamentáris konferencziának határozatait 
lelkesedéssel karolja fel, azokban látja a kisebb államok 
ügyeire vonatkozólag az igazságos és pártatlan elintézés 
lehetőségét. Örvend, hogy ez alkalommal kifejezésre jut­
tathatja hálaérzelmeit az interparlamentáris mozgalom 
lelkes hívei iránt és a legelső alkalommal törvényjavas­
latot terjeszt a törvényhozás elé, mely a szóban l°vő 
kérdést szabályozza s a melyet minden igaz szerb két­
ségkívül őszinte melegséggel fog üdvözölni. Kikolajevivs 
köszönetét mond a miniszterelnöknek az ügy meleg fel­
karolásáért és jelzi, hegy a szeptember havában Becs­
ben tartandó nemzetközi gyűlésen a szerb csoport is 
méltóan fisz képviselve.

Titkos tanácskozás.
— a kormány Jlátóton. —

Hál’ istennek, megtudjuk végre, hogy mért 
titkos tanácsosok a mi minisztereink. Nyilván 
azért, mert egymásnak adnak intim útbaigazí­
tást. Rátóton is titkos konferenczia készül, 
vagy tán meg is történt már. J ermészetes, 
hogy ezt tíécsből kell megtudnunk, rm-rt 
hiszen csak a kiegyezésről van szó, a mihez 
tudvalevőleg nekünk magyaroknak semmi kö­
zünk, mert az Szélt Kálmánnak egészen privát 
dolga és legföljebb az osztrákokat illeti.

De félre a malicziával. Egy csöpp okunk 
sincs kedélyeskedni azon, hogy a mi kormá­
nyunk titokban intéz el és titokban tart olyas­
mit, a mi az országnak egzisztencziális nagy 
érdeke. Sut igen-igen komor és nyugtalanító 
dolog, hogy kerülő utón. Bérsen át kell meg­
tudnunk, hogy a miniszterelnök nyári üdülő­
helyén mi történik. Történik az, hogy puhít­
ják a rai szakminisztereinket, a kik — és ezt 
a bécsi Information mondja — ..sok tekintetben 
teljesithetetlen kívánságokkal álltak elő é-s .állás­
pontjukhoz mereven ragaszkodtak.* Tehát a 
szakminisztereken fordul meg a nagy kérdés 
és teljesíthetetlen minden kívánságuk, a mi az 
ország érdekében van. Az ö személyükön és 
az ö álláspontjukon múlik most minden, nekik 
kell tehát keményen h°lyt állniok. Ez az 
impressziónk, ez az erus hitünk, kifejtjük bőven 
a vélemény Linket minderről vezércikkünkben. 
itt csak jellemzésül és informative soroljuk el 
azokat a híreket, a melyek erről szólnak és 
ezt megerősítik.

Este kaptuk azt a hivatalos értesítést, hogy 
a szakreferensek Béc-sben befejezték a tanács­
kozásukat. Ez a sürgöny szól róla:

Pécs, aug. 8.
Az autonóm vámtarifának a kereskedelmi 

minisztériumban július 23-án megkezdett 
harmadik olvasását ma az osztrák és magyar 
minisztériumok képviselői befejezték. E tár­
gyalások eredményét most már mindkét 
részről u kormány elé terjesztik.
Kétségtelen tehát, hogy ez a rátóti konfe­

renczia témája ; mielőtt i ebiben döntenek, 
ratifikálni heti ad a tervezetet, a melyet a .zak- 
előadók dolgoztak . S nyilvánvaló, hogy ebben 
az elaborátumban vannak azok a bizonyos 
,.teljesítheti-m kívánságok*, a melyek a szak­
miniszter. knek nincsenek ínyére.

Világosan szól erről a titkos tanácskozásról 
a .Neue Freie Presse* is, a mely mai esti 
lapjában a következő budapesti értesülését 
közit:

.Rátóton a mini'-•’terek tanácskozásra gyűl­
tek egybe. Mint hírlik, nemcsak Darányi

Véletlenül találkozik Smilovics Főgel Am- 
Süllel, tehát véletlenül kapja tőle a holttest- 
csempészetre a megbízást. I la 0 nem késik 
annyi ideig Kereesenyben : nem ér oda tuta­
jával s nem éri ót ott a iejéregyházi Fógel 
A.msel. S akkor nincs csempészet.

Véletlenül keresi föl adósait: Késztenbaum 
Gimplit Kereesenyben s Rubinstein Májért 
S/ent-Mártonban. Ha nem keresi fel őket vagy 
néhány órával később ér a szentmártoni partra : 
nem találkozik a tetemhurezoló két zsidóval s 
megint nines holttestcsempészet.

Véletlenül találkozik Herskoval is Kere- 
esenynél. Ú a parton áll s ez ki se köt, ha­
nem csak úszik tovább a tutajon. Három 
szóval végzik el egymás közt az üzletet, kép­
zelhető ez V Hihető ez? Hogy két máramarosi 
koldus zsidó ily nagy felelősséggel s esetleg 
nagy pénzzel, de börtönnel is járó ügyben egy­
két perez alatt három szóval végezze dolgát s 
kösse meg az ügyletet ? Nem úgy megy ez 
ott, mint a tőzsdén szokás. Hz az osztály száz­
szor értekezik egy kis ügyben is, míg meg 
tud állapodni. S ha már megállapodott: még 
akkor is visszatér rá tízszer. Természete ez s 
Ősi szokása. S ha véletlenül nem áll a parton 
az alatt az ot-hat perez alatt, mig Hersko

vizen elvonul: nincs holttestcsempészet 
akkor se.

De még ennél is czifrább az az ostoba­
ság. melylyel a holttest eleresztését kigon­
dolták.

Matej egyenesen és határozottan azt allitja, 
hogy ha tutajukat a meder oldalához nem üli 
a folyam árja: akkor meg se állanak Csonka­
füzesnél, hanem mennek tovább s viszik a 
tetemet magukkal, zvkkor nincs ,,dadai holt­
test.“ Es azt is határozottan állítja, hogyha 
szél és áradat nem f-nvegeíi őket: akkor nem 
állnak meg Tisza-La(lánynál s nem találja ott 
ókét a tisza-eszlári zsidó asszony Solymosi 
Eszter ruháival.

Tehát ez mind véletlen!
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MÁSODIK RÉSZ.
Bámulattal nézett a férjére, a szeme ragyo­

gott • s lelkesülten mondta :
— Mihály, te vagy a világ legnagyobb 

hadvezére !
— Dehogy — szerénykedett mosolyogva a 

kis ezredes — egy kis gyakorlat, semmi több. 
De nézd : itt van Mellekowicz; emitt jön 
Nienasczienicz; megérkeztek a przemysli lö- 
vadászmester emberei. Egyetlen rabló sem 
menekül meg.

Az ellenség, megpillantván Nienasczienicz 
századának zászlóját, előjött a cserjésből, hogy 
tájékozódjék a helyzetről, fákkor oldalvást tő­
lük megjelentek Motowidlo csapatai, előttük 
pedig a Mellekowicz tatárjai. Semmi kétség, 
be voltak kerítve. Vad kiáltások remegtették 
meg a levegőt. A lengyel harezosok hasonló 
kiáltásokkal feleltek és előre rohantak. Szé­
dületes gyorsasággal kergették a rablóbandát 
a domb tövébe, a hol Motowidlo az emberei­
vel csatlakozott Wolodowskihoz, Masnihoz és 
Xaglobálioz.

A kis kohold összeszedte a kantárt, idege­
sen szorongatta a kardja markolatát.

— Készen vagyok. . . . Rájuk rohanunk ?
— Csendesen : még nem érkezett el a 

pillanat.
OrtiletPs futásban közeledtek a rablók, az 

agaraktól űzött nyúl sem szaladhat sebeseb­
ben. Már csak alig száz lépés választotta el 
őket a dombtól, tisztán lehetett látni a ki­
nyújtott lófejeket hátraszegzett fülekkel s a 
lovakon a sörény nyel mintegy összenőtt bo­
zontos tatárarezokat. Még egy pillanat és 
megérkeztek . . . Basia már hallja az állatok 
lihegését. De Wolodowski jelt ad. . . . Mo­
towidlo embereinek puskái vízszintesen fény­
iének.

— Tüzelj !
A füst eloszlásakor a világ négy tája felé 

szóródik szét a rabló-csapat, rémülten üvölt. 
Ez az alkalmas pillanat. A kis ezredes és 
lovasai kardot rántanak; egyidejűleg Melle­
kowicz tatárjai és Nienasczienicz dragonyosai 
kört formálnak, közre szorítják a menekülőket. 
Ezek hiában igyekeznek áthatolni az élő

falon. Elükön Azba bej-jel megpróbálnak ke­
reszt ültöm i Motowidlo csapatán. De Melleko­
wicz segítségül érkezik, hátukra tör a lip- 
kiekkel, mint a láva. Basia behunyt szemmel, 
találomra vagdalódzik. Közelében hallja a 
férje bátorító hangját :

— Jól van ! Nagyon jól van !
De a kavarodás annyira rettenetessé válik, 

hogy Mihály jónak látja eltávolítani a kis 
hősnőt. Basia engedelmeskedik, annál is in­
kább, mert női szive már borzadozik a mé­
szárlástól. Hátráltatja a lovát és nemsokára 
kivid van a rettenetes körön. Ekkor, minthogy 
már nem ki-11 az ö biztonságára ügyelniük, a 
térj«* és Motowidlo egész lélekkel belevágnak 
a harezba; de a lovagias Muchalski Basiához 
csatlakozik.

— Szép hölgy — mondja neki — ön igazi 
hősként viselkedett. Oh, a kutyafajzat! Na­
gyon is boldognak kellene magát éreznie, a 
miért ilyen szép kis kéz alatt esik el 1

És nagy-vastag bajuszát rányomta a kis 
menyecske keztyüs ujjaira.

— Úgy találja ? Elég jól álltam a tüzet? — 
kérdezte Basia.

— Csak úgy duzzadt szivem a büszke­
ségtől 1

Muchalski eltávozott, de három dragonyost 
visszahagyott, hogy őrködjenek az ezredesné 
biztonságára. Basia szivét immár elfogta a 
szánalom, kétszáz lépésre tőle könyörtelenül 
mészároltak. Egyszerre vagy húsz tatárrabló 
kiszabadult a gyilkos körből, egyenesen a 
domb felé vágtattak. Basia és a három drago- 
nyos épen utjokba estek. A küzvetetlen veszély 
láttára a fiatal asszony teljesen visszanyerte 
lélekjelenlétét : ha marad, bizonyos a halála. 
Nyilvánvalón igy vélekedett az egyik drago- 
nyos is, mert hirtelen előreugratott, megrán­
totta az ezredesnéje paripájának a kantárját s 
hangosan kiáltotta :

— Előre I előre! lóhalálában !
Basia szélvészként vágtatott el, egyedül. 

Motowidlo kozákjai már űzőbe vették a me­
nekülő rablókat. Csakhogy igy megtört a kör 
és Azba bej még életben levő embereivel 
szintén a domb felé száguldott.

Sápadtan, a lova nyakára hajoltan, kétség- 
beesetten sarkantyuzta a paripáját a kis ez­
redes.

— Istenem — fohászkodott — engedd, hogy 
Mellekowicz idejében utólérje őket!

A rablók sokkal inkább féltették a saját 
í bőrüket, a lipkiek sokkal közelebbről szorítot­

ták őket, semhogy a hetedik mennyország 
legszebb lutrijának üldözését is megkoczkáz- 
tássák.

— Esztendeig üldözhetnének, akkor °em 
érnének <-l — gondolta a fiatal asszony. — Még 
pár perczig vágtatok előttük, azután oldalvást 
térek s engedem ókét elhaladni4 fia pedig 
mégis tovább üldöznének, akkor a mieink 
szablyái elé vezetem őket.

Hátrafordult a nyeregben, de a fosztogatók 
csapatokban lovagoltak : le kellett mondania 
az egyesekkel való küzdelemről. Pedig sze­
rette volna bebizonyítani, hogy nem ijedtség­
ből fut el. Meglassította a paripája menését, 
kétszer elsütötte karabélyát a legközelebbi 
rablókra, azután ügyesen oldalt tért, egyenesen 
Chreptiow felé száguldott. Senki sem követte 
tovább nyomait.

Am alig haladt pár száz lépést, a túlsó part 
porhanyó földje beomlott a patkók alatt. Basia 
a kellő lélekjelenléttel még idejében kiszaba­
dította lábát a kengyelből, hátravetette magát, 
nehogy a ló alá essék. így aztán vastag 
moharétegen terült el s ott elvesztette esz­
méletét.

Mihály nem vette észre a balesetet, de Melle­
kowicz mindent látott : intett embereinek, 
hogy folytassák az üldözést.

Karjaiba ragadta Basiát s egyetlen pillan­
tásba egészen beburkolta : sehol egy csepp 
vér sem volt, a moha mérsékelte az esés ere­
jét. Megkönnyebbülten sóhajtott fel, melléhez 
szorította a fiatal asszonyt, forró csókokkal 
borította a behunyt szemeket.

De vágtatás zaja közeledett.
A tatárszázados visszafektette a mohára a 

még mindig eszméletlen menyecskét s ő is 
kiáltotta :

-— Jöjjenek! Ide jöjjenek 1
Egy perez múlva Wolodowski legurótt a 

szorosba : rögtön utána ott termettek Zagloba, 
Muchalski, Nienasczienicz s még más tisz­
tek is.

Mihály ölébe vette a feleségét, igyekezett 
öntudatra ébreszteni, Zagloba a halántékát 
dörzsölte.

—- Semmi baja sem történt — jelentette ki 
újra a fiatal tatár, a ki még mindig halálsá­
padt volt.

Zagloba az asszonyka ajkaihoz illesztette az 
erősítő italt tartalmazó bütyköst. Basia föl­
nyitotta a szemét, sóhajtott, majd pedig köhö­
gött, mert a pálinka kaparta a torkát.

(Folytatása következik.)

1902
földmivelésügyi miniszter, hanem Láng keres­
kedelemügyi miniszter is Rátóton tartózkodik. 
A miniszterek Rátóton való tartózkodása 
feltűnést kelt és nagyon titokszerü“. A lap 
értesülése szerint csak véletlenül tudták 
meg Budapesten azt, hogy Láng is Rátóton 
tartózkodik. Láng egy részvéttáviratot kül­
dött Budapestre és igy tudták meg Buda­
pesten, hogy a kereskedelemügyi miniszter is 
Rátóton tartózkodik. Arról, hogy mikor utazik 
dr. Körber Rátótra, sem Budapesten, sem 
Becsben még nem tudnak semmit.
A mi különösen Darányi fuldmivelésügyi 

minisztert illeti, róla már napokkal ezelőtt 
ugyanaz a bécsi forrás jelezte, hogy gazdaság­
politikai kérdésekben hangoztatott álláspontja 
miatt szükségét érzi Szólt Kálmán annak, hogy 
öt befolyásolja. Öt is és a többi szakminiszte­
reket is. A mit minderről vezérezikkLinkben ki­
fejtünk, ahhoz megj gyzésül rnég csak azt 
függesztjük, hogy Széli az ő szőkébb táborka­
rát már megelőzőleg informálta a helyzetről, 
a melynek természetesen a kiegyezés a fő- éj 
talán az egyetlen kiemelkedő pontja. Nemrég 
volt lenn Rátóton gróf Apponyi Albert, vizitelt 
ott Szentirányi Árpád és gróf Károlyi István : 
és, hogy most miniszterkollégái következnek 1 
vendégségben, annak a küszöbön álló ischli 
látogatással világos, hogy micsoda össze- 
függése van.
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KÜLFÖLD.
III. Tiktor Ernáiméi németországi útja.

Az olasz király utazásának részletes program in­
ját ma már tudjuk. Berlinből ugyanis azt je. 
lentik, hogy Windheim rendőrfőnök tegnap hi­
vatalosan értesítette a községtanácsot árrá, 
hogy a: olasz király e hó ki-én érkezik Rotsdamb’ 
és 28-án vonul be Berlinbe, a Siegesalléen és a 
brandenburgi kapun át a Zeughausba, a hol 
zászlókat fognak fölszentelni. A tanács n-n - 
kívüli ülést fog tartani az utczák díszítés 
ügyében. A királyt a brandenburgi kapu élőn 
a város nevében a szokáshoz híven a főpolgár­
mester jógja üdvözölni. Római tudósítónk leg­
újabban azt táviratozza, hogy udvari kórokból 
ki szivárgó hírei: szerint Viktor Ernámat király 
nem Jog Svájcon át Németországba nfazm. Di­
nem a legrövidebb utat választja, a melyik 
Tirolon át vezet. Berlinből szintén azt jelentik 
hogy a szövetségelnöki palotában eddig r t* 
sem tudnak arról a tervről, hogy az olasz ki­
rály Svájczon át utaznék Németországba.

Viszály /ránéziaors.réig és s-.iám között
Francziaország inár régóta gyanús szerem-i 
nézi Japán és Angolország intim barátkozó;.:: 
Kelet-Ázsiában, a hol Francziaomzág erő .-ti 
angazsálva van gyarmatai által. Néhány hó­
nap óta .Sziámiról érkeznek nyugtalanító hír--. 
Parisba, a melyek szerint kétségtelenül japán 
és angol biztatásra a sziámiak ellenséges ma­
gatartást tanúsítanak a sziámi fran-zia telep -, 
sek ellen. Nemrégen lázongás is tört ki. t 
melynek azonban a sziámi kormány .1 Iran. * . 
köztársaság erélyes fölszólalására véget ve­
tett. Ma pedig azt táv iratoz/úk Parisból, hov v 
a Akai n a bangkoki franczia ügyvivő kérvé­
nyével, melyben vis-.zahivalásál kért-, hada ­
kozva, kifejti, hogy a sziihni Urálii tÜrhe1> ti- a 
magatartást tana K a mmvyihrn Japánnal tanUnv 
1 - Franczutoi <:ág #,/<>/ n.tr . éd. I-rancziaorszá. 
azonban indo-Ívinában több mint elegen, i 
hadierövel rendelkezik, hogy jogainak tiszte­
letet szerezzen. .1 lap azt hi A, inog Angol-L.ó ' 
kormánya minden felelősséget visszautasít a 
sziámi király intrikáiért és azt a szándékát 
fejezte ki, hogy a Ml. vg- Jyyre ve 
megállapodásokat tiszteletben tart a. Ez az utóbbi 
passzus voltak*’’, amolyan sorok köz . .
meztetés Angliának, a mire az angol hivat:.’ ;. 
sajtó előreláthat,dag mielőbb válás; ríni fog.

Suyusta risszttrotnilástt. Említett űk. hot 
Sagasta, spany •! miniszterelnök egy újságíró 
előtt kijelentett-, hogy nyugalomba vágyik > 
le fog mondani, d<- hogy mikor, azt most es­
nem tudja megmondani. Valószínű, hogy Mai,; 
belügyminiszter lesz az utóda. Sagasta, a !;, 

éve.*, 18i /?. óta, mikor Ma Irani/ ' megbuk­
tatta, vuohzs.jr volt már inn,/<etereh. ó. Lefutó­
jára a múlt év man- ins tí-ikán került kor­
mányra s az. idei tavaszsz il újra alakította a 
kabinetjét, hogy még radikálisabb i—gyen. 
mint a minő addig volt. Mig Mén 1 K>. .. 
volt Spanyolország régense, az idő alatt egé­
szen Cavoras meggyilkolásáig, a liberális Sagas:■' 
és a konzervatív Caracas váltogatta egymást 
a kormányon. Sagasta lsSö-diki miniszter­
elnökségének idején égé v sereg liberális 
reformot léptetett életbe: a polgári háza súgót, 
az általános választói jog t, az eskiv.lt v.'-k: 
bíráskodást és az általános hadkóteh z-tt éo - 
abban az esztendőben határozta el a span\ 1 
kortez. Most, mikor korm.lnyzána már a vég. t 
járja, veszedelmes konfliktus van Spanvol- 
ország és a római szentszék között: a • pan vol 
liberálisok épen úgy akarnak elbánni a szer­
zetesekkel, mint a francziák s föl akarj ál: 
bontani a Rómával kötött konkordátur ot. 
Sagasta már nem érez magában elég erőt t 
nagy egyházpolitikai harezokra, s >•: egyik 
oka annak, hogy megelégelte a kormányzás:.

Anglia meghátrálása Olaszorszéig előtt
A bécsi Pol. Corr.-nek a köveikezóket ,.-len­
tik Rómából: Angl/a figyelemre m -ltó ,-1 
adta annak. L >gy elismert Olaszországnál. Tn/ - 
hsrn kiterjedő érdekszféráját. .-1 z angol flotta ugyani . 
évente el szokott látogatni a tripolisi kikö­
tőkbe. az idén azonban, tekintettel azokra 1 
híresztelésekre, mintha Angliának Tripolishan. 
illetőleg a benghasi-i kikötőben bizony, 
czéljai volnának, a látogatás elmaradt. Remél­
hető, hogy Anglia a jövőben i-. igy fog el­
járni és hogy úgy Francziaor.szag, mint t 
többi hatalom követni fogja Anglia példa iá:.

A törökországi reformok. A maczedonkú 
reformokról — mint Konstantinápolyból jelei■- 
tik — a nagykövetek részletes prpgrammo: 
fognak kidolgozni, a mely-t aztán kozosi-n 
fognak a portának előterjeszteni. A macZe- 
doniai reformok keresztülvitele e szerint nem­
zetközi jellegű h-r-z és remélhető, hogy a port i, 
a mely Ausztria-Magyaror.zág és Oroszország 
kezdeményezésére hajlandóságot mutatott a 
kérdés napirendre tüzéséhez, a reforintervez1'- 
tet el fogja fogadni. Ennek a hírnek a mez - 
bizhatóságát azonban ugyancsak meggyengül 
egy Becsből érkezett tudósítás. E szerint:

«A külföldi sajtóban él.-nkeo kommentálják gróf
Goluchowskinak a bécsi török nagykövettel valu tanács­
kozásait. A Times a külügyminiszternek e umer. ss-1
adoz.ik ebben a kérdésben tanúsított sziled- La feluü
A jó szundi k fenn is forog, d» tudni valu, bogy a
polol ülj a is ezzel van kikövezve. Torokország re­
formja ki van zárva, mert Abdul Hamid nem
reformálható. Az íAlbánia te Maczedcoia részére
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való reformokról vitatkozni addig, a mig a Yildiz- 
kioszkban a mostani gazdálkodás folyik és a meddig 
Mahmud Aledim bég, a jelenlegi bécsi török nagy 
követ mérvadó szerepet játszik — időpazarlás.

A revali császárnapok.
A császárnapoknak vége lön II. Vilmos csá­

szár elutazott Révaiból. A változatos, szemet 
gyönyörködtető flottaszemle s a kölcsönös ud­
variaskodás csaknem teljesen igénybe vette a 
két uralkodó idejét. Egyik a másiknál vizitelt, 
együtt reggeliztek, éltették egymást és termé­
szetesen szólották a katonai zenekarok, fel­
vágva játszván el a német és orosz Himnuszt. 
Mindez csak megszokott forma volt Neveze­
tes volt az, hogy a két uralkodó szakított ma­
gának annyi időt, hogy négy szem között, tanuk - 
nélkül beszélgettek. Miről és mikép? titok. De 
majd lesz, gondjuk a hivatalos sajtóknak, hogy 
forgalomba hozzák azt a bizalmas beszélgetést, 
a melynek tárgyát, igen érthetően, sejteni nem 
lehet.

Ma egyébként a következő híreket kaptuk:
Reval, aug. 8.

Tegnap este a Hohenzollern yacht zenekara a 
német császár parancsára hangversenyt rendezett. A 
ném°t és orosz zászlókkal díszített parkban nagy 
embertömeg hullámzott. Az előadás végeztével több 
százra merni embertömeg követte a hajóra visszatérő 
zenekart a kikötőbe, a hol i ucsuzáskor viharos hurrá­
kiáltásokban tört ki, a hölgyek a zenekar felé rózsát és 
más virágot szórtak.

Reval, aug. 8.
Tegnap este a Standardon diszlakoma volt, 

a melyen a két uralkodó, a jelenlevő f-jedelmi 
személyek és méltóságok vettek részt. Az 
összes hadihajók ki voltak világítva. Ebéd 
után az uralkodók meghallgatták a revali 
dalosegyesületek hangversenyét, melyek íatn- 
piónokkal kivilágított gőzösön a Standard 
hosszoldalán foglaltak állást. Ezután a két 
császár a tiszti étkezőbe ment, melynek a 
német császár nagy ezüst tálat ajándékozott, 
mig az orosz czár úgy an ilyet ajándékozott a 
Hohenzollern tiszti étkezőjének. Az étkezőben a 
Standard parancsnoka német nyelven tolmá­
csolta a tisztek és a legénység köszönetét a 
császári ajándékért és a látogatásért és a 
német császárt éltette. A német császár azt vála­
szol la. hogy szírből örül, hogy orosz tisztek körében 
időzhet és az orosz császárt éltette Az ural­
kodók ezután kíséretükkel együtt jMen voltak 
a hajóraj egy részének éjjeli lövögyakorlatan, 
a melyen toldalékcsu vekből lőttek a törpe du­
hajok által vontatott céltáblákra és a Karlo- 
szigeten épített földsánczokra.

Reval, aug. 8.
Az orosz czár gróf Biilow, gróf Eulenburg és 

gróf Pless-n iv-k arczkép. t adományozta us az urcz- 
képet személyesen nyújtotta át.

Révai, aug. 8.
Vilmos császár a vörös sas-r nd nagyi;«-resztjét 

adományozta Tirtow teng részctüayi m ni-ztern k, 
Eriim er tábornok lőludsegédnek és Hesse fnlvnbegéd- 
nek, a főhadiszállás f jének, az < kő osztrályu vörös sas- 
rendet Avellan tengernagynak és Verhovski tenger­
nagynak, az első osztályú vörös sas-rendhez a gyémán­
tokat gróf Benkendorf udvarnagyiak és Álakatov 
tengernagynak.

Révai, aug. 8.
A tegnapi lövőgyakorlatok éjjeli 2 óráig tartottak. A 

azolgálalmentes crosz hadihajuk h-zti étkezőiben meg­
vendégelték a német baji irsakat. Ma délelőtt 10 órakor 
Alik ős cz»r és .dexi* nagy herczeg látogatási lettek a 
Hutienzolfrnen, a liol Vilmos cséts/ ;-.r a h .jólé-pcsőoél 
fogadta őket. A tiszti étkezőben, - hová a felségek ez­
után mentek, az elei tiszt, Hollebr-n kapitány köszönetét 
mondott Miklós czároak az értékes ajándékért és él­
tette a ezárt. .Mikló» czár németül válaszolt és végül 
a német császárt éltette. Az uralkodók én lierczegk 
e-.ut n az «Észak csillaga» vachlra mentek és innét 
nézték az orosz hadihajók csónakjainak evezősversenyét 
Ennek befejezése után Miklós czár 33 üdvlövés és a 
porosz nemzeti himnusz hangjai között visszakisérte ven­
dégét a Hohenzollernre és m. gu a Standardra ment 
vissza. Egy órakor a Standardon reggeli volt.

Reval, aug. 8.
Az orosz czár a mai reggelinél Vilmos csá­

szárnak egy háromnegyed méter magas, ezüst­
ből vert, minden Oroszországban található 
drágakővel és értéke, gyöngyökkel gazdagon 
díszített bojár sisakot nyújtott át, melynek 
bel sej1- eg v arany dohányzó készlet, mig 1 ti­
ni os császár a revali találkozás ernh kére arany 
Írókészletet ajándékozott Miklós czárnak.

Reval, aug. 8.
A két császár ma a reggeli után a Standardon 

négyszem közt hosszabb és beható beszélgetést foly­
tatott.

Reval, aug. 8.
A tüzérségi iskolarajnak Vilmos császár jelenléte 

alatt bemutatott kitűnő gyakorlatainak elismeréséül 
Miklós czár e hajói aj parancsnokát, Roidestrenski 
ellentengernagyot á la suite tengernagyán* ne­
vezte ki, a mi oly kitüntetés, a mely eddig nem for­
dult elő. Vilmos császár örömét és szerenrsekivánatát 
fejezte ki az ellenó-n, őrnagynak a neki adományozott 
rendkívüli kitüntetéshez.

Reval, aug. 8.
Miklós czár Frigyes Henrik porosz herczegnek 

az András-rendet és Tirpite államtitkárnak a 
Nevszki Sándor-rendet adományozta.

Reval, aug. 8.
A ..Hohenzollern“ délután ‘ 44 órakor fel­

szedte horgonyait és Wisby felé útnak indult.
Berlin, aug. 8.

A Wolff-ügynökség jelenti Révaiból: A kel 
császár találkozása, melynek gyönyörű idő ked­
vezett, a legkielégitőbb módon folgt le. A két ura - 
kodé állandó együttlete mellett az érintkezés 
rendkívül szives és benső jellegű volt. Gróf 
Riilow birodalmi kancellár és gróf Lambsdorff kül­
ügyminiszter közt ismételten beható megbeszélések

folytak. Reval, aug. 8.

A Standardon adott reggeli után ‘Miklós czár 
Vilmos császárt az orosz nemzeti himnusz hang­
jai közt a Hohenzollernre kisérte és még egy 
fél óráig időzött ott. Mmtan Miklós czar szives 
búcsút vett a német császártól, f dims császár 
háromszoros hurrát kiálltolt Oroszország «ar­
jára, a melyet a hajón lévők mindnyájan 
lelkesen ismételtek. Ezután Vilmos császár a 
czárt a hajólépcsőig kísérte, a hol a két-ural 
kodó mégegyszer szívesen elbúcsúzott egymás­
tól, miközben a Hohenzollern zenekara
orosz himnuszt játszotta. Q

Révait aug. .8.
■Kém, órakor a Hohenzollern felszedte horgonyait. Az 

orosz czár a Standarddal és az rE zaki csilla- 
o-ával“ Nargen szigeten túl kísérte vendégét 
A két császári yacht egymás mellett haladt 
ki a kikötőből. A többi hajók követték őket. 
Az összes német és orosz hajókon a legénység

diszfelállitásban sorakozott. A zenekarok az 
orosz és a porosz himnuszt játszották. Vilmos 
császár a Hohenzollernről szemlét tartott a 
flotta felett, miközben az összes porosz hajók 
33 diszlövést tettek. Miklós czár este Kron- 
stadtba megy.

* Az arad—Csanádi öntöző csatorna. Több miót
tiz óve foglalkoznak már az érdekelt vidék lakosai azzal 
az eszmével, hogy Arad és Csanád-megyében egy 
csatornát létesítsenek, melynek megvalósítása folytán 
mintegy negyvenezer hold terület válnék termő 
földdé. Alakó város képvisdőtestülete — mint tudó-, 
silónk jelenti — tegnapi ülésében ismét napirendre ke­
rült a naevfontosságu terv s annak érdekében olyan 
határozatokat hoztak, hogy annak keresslülvitele való­
színűleg rövid idő alatt megvalósul.

* A szabc.dkai botrányok A Pol. Ért. jelenti:
A belügyminisztei által már eddig is kétségei kizárólag 
konstatált szabadkai hiányok, eltűnt pénzek, hamis 
czimek alalt elszámolt kölcsönök, elmaradt füldhaszöfi- 
bérek, ki nem mutatott tartozások, hátralékos előlegek 
stb. összesen mintegy halmi íliószázötven kétezer 
ütszáznyolczvan koronát és 78 fillért lesznek ki; 
ezzel színiben azonban pénztári többlet is van. Ezt ;. 
kapitányi hivatalnál találták s összege 3 l.or. űO fillérre 
rúg. Hogy mily mérvű s mily általános volt a pénz­
kezelésnél a szabálytalanság és visszaélés, az a körül­
mény mutatja l e legszembetűnőbben, hogy a táblás­
kimutatás 138 pocija közül 89-ben a pénztárak áll poU 
van a legerősebb kritika ala véve. Ni ni érdektelen meg­
említeni, hogy .Szalai Mátyás szabadkai rendőrkapitány, 
a kinek szintén rész jut—a szabadkai botrányokban, teg­
nap önkényüb'g elkobozta! i a a budapesti lapok­
nak én a Szegedi Ai'aplónak ama számúit, a 
melyek a belügyminiszter rendeletét közölték Az elkob­
zás szem érem sértő tartalmuk miatt történt, de a kir. 
ügyészség és a vizsgáló bíró tudomása nőikül. Az 
össz-s lappéldányokat azonnal megsemmisítették, az 
ulczai elárusítóktól pedig az igazolványokat elvonták s 
azonfelül érzékenyen megbüntették, őket.

EGYHÁZAK.
A református papok egyenruhája Minden zsinat 

előtt napirendre. kerül a r formálás p púk egyenruhája. 
Elővételiéi; ezt a kérdvst must is, miután, mint általá­
nosan tudva van, a jövő evben ismét ; zsin ilot fognak 
tartam a magyarors á a reformátusak. A kérdés eldön­
tés- azonban felett" n héz, mert a ref. papok a többi 
hívektől nem különvált ember k, kasztot az egyházban 
nem képeznek é-s így reájuk nézve ír, -különböztető vise 
let általános elrendelés- nem is lehetséges. F-pen azért 
úgynevezett »>..pi e-yeczuhárói a protestáns egyház.-Ln-tn 
szú sem leb t. U lg ms lehet szó olyan egyenruháról, 
nii*. a lelkész k lelkészt szolgálataik Uljesilés" alkalmával 
viselni tartoznak. Ilyen van is már, az úgynevezett 
palást, de mind ti református pap érzi, hogy ez csak 
egy darab ruha, .• ezenkívül még a többi szüksége, 
öltöz tét is szabályozni k ■Iloné. Különösen érezhető en 
n k a szüksége akkor, mik' r a protestáns lelkészeknek 
egyházmegyei, v rületi gyűléseken, vagy nagyobb: kivá 

■ h emberek ("ineíé-eii kpil testük lileg résztvenrrök 
Ily. T.túr v íléjságg d Visszatetsző az a ki:.ö féle öltözet 
melyben a nroteíléms és kinünösr-ii u ref. I"lkészek meg- 
j-lenn -k. 1 ezte .egytnizi ö tóé t sz »hnlyozásánik szók- 
ségé! az tsSI-iki d-brrez ni -zsinat is, nHy a megho­
zott törvény kr.en a r I. f ü; szék Szám ra magyar 
('üvegei, bosszú, bokáig érő atillát, magyar nadrágot és 
<•••. -/inat ir »-lő. Ez az ugylnV/i viselet azonban sohasem 
1- ti általánossá, süt azo). is, » kik kezd’ ti" n viseli, k, 
hol az egvik hol a másik darabot hagyták el belül - 
idővel. A mozgalom lehal teljesen jogosult és itt lenne 
az ideje ; Tinák, hogy a ref egyház hozzon már e lekin- 
t tta* n is olyan határozatot, mely általánosan kötelező 
lenn

Nem is olyan bolond dolog ez az uj mozgalom. Vall­
juk meg őszintén ; mi, férfiak, nem öltözködünk kényel­
mesen. Sőt elmondhatjuk, hogy a mi mai viseletűnk 
voltaképen, részleteiben is, egészében is, kényelmet­
lenebb, még a nőkénél is. Bátran merjük leírni ezt a foko­
zatot, olvasónőink, bizalmas magányukban igazat fognak 
nekünk adni. A modern páoczélrúl: a fűzőről, a magas­
sal ku czipőről és sok más egyéb természetellenes és 
anlihygienikus női ruhadarabról ma Írni már roppant 
sablonos. Kimentett és agyonc=épelt thémák ezek, az 
ujjitó, javító jó szándéka megtörik azon a hatalmas, iz­
gató érzésen, melynek neve női hiúság.

Ámde mihozzánk, férfiakhoz, nem szabadna férkőznie 
a hiúság kérdésének. Mi a hiúságunkat az öltözködésben 
esztétikának hazudjuk és e frázis oltalma alatt öltözkö­
dünk azzal a kényelmetlenséggel és czélszerütienséggql, 
mely mai divatunkat jellemzi. Ez a furcsa és első 
pillanatban humorosnak tetsző «Gandoura-mozgalom» 
tehát nem is annyira croquis-théma.

Ralfinált ízlésű, de kényelemszerető és okos emberek­
nek a szövetkezése ez, a kik hadat üzennek a mai 
geometriai öltözködésnek és a legegyszerűbb, eddig leg­
tökéletesebbnek bizonyult ruházkodáshoz, a görögök 
férfi dívájához óhajtanák visszatéríteni a gallérba, kéze­
lőbe és nadrágba szorított fél fi-világot. A nagy szabad 
elvüség szellője' érintette meg ezeket a ruha reformereket. 
A szabadság jegyében akarják öltöztetni embertársaikat. 
Hocy tervük nem log sikerülni, szinte bizonyos. A ma 
uralkodó esztétikai törvények sohasem engedik meg 
hogy a modern férfi a nőkéhez hasonló divatnak hódol­
jon, legyen bár az czélszeriibb, természetesebb és kényel­
mesebb is. Eyolf.

A társadalom törvényei a férj hűtlenségét 
másképen kodifikálják, mintha a házasság­
törést az asszony követi el. A római jog ez az 
ősforrása minden jognak, szintén különbséget 
tesz a férj és a nő házasságtörése között. 
Még élesebb a különbség a modern felfo­
gásban, a mai judikaturában és annak 
gyakorlatában. De azért a legszélesebb 
szabadság mellett is szabadosság volna az, 
ha a házasságtörö férj megbüntethetné a 
hűtlen asszonyt.

A mai tárgyalás, végződjék az felmentéssel, 
vagy marasztaló ítélettel, Pollacsek nrra 
nézve csak marasztaló lehet. Legokosabb 
volna, ha most az asszony Lakner segítsé­
gével megkötözné 1‘ollacsak urat és kor­
bácsával jól megverné . . .

Azután pedig megbékülnének. a. szezon 
kezdetén pedig széjjelküidhetnék az aranyos 
szegélyű meghívókat:

Pollacsek József és neje Euge­
nie, szívesen látják minden hó 
páratlan szerdáján, teára.

— augusztus 8.

— Személyi hir. A belga király Brémából 
jövet az. Alb'ert-yachton Hamburgba érkezett.

az

MOZGÓ KÉPEK.
Ruha reform.

A fügefalevéltől a redimmt-ig mily érdekes állomásai 
vannak az öltözködés fej odesén I. I

Kezdetben a czélsz.-rüség, valamivel k. sut-ben in .r az 
. gészs. güay is. majd az etl.ika, végül p dig az esztétika 
voltak mértékadók az öltözködésnél. A vadász es halász 
ősembertől a keleti puhaságba merült divat-smokkokig e 
négv...szempont knrü! forgott az öltözködés f-rdesu, 
nélia-nólm egészen közel járva a legtöké".hs i>\ legier» 
meszetet bb állapothoz, i 1.a p dig — egyik-másik szirti- 
pontot, bármi okból, agyontulozva — teljesen eltávo­
lodva attól.

A görögül; nagy életszeretete és élnituúi S i például 
mar csaknem az ideális lejlődési fokozatra juttatta el 
ruházkodást, a feszes spanyol, vagy az empii -korab-li 
kikinzott divat már fattyúhajtásai az. óltözkü lés művésze­
tének vagy tudományának, a mai nyug.it-európ d — 
angol franczia keverék — ruházkodás p dig a uilfiHo­
rnodét! esztétikai érzés-k korcs I redméiiye.

Az öltözködés rvolueziója némi merészséggel párhu­
zamba állítható az emberiség egész erkölcsi, értelmi, 
fiziológiai fejlődésével és dek adtncziájáva I. A divat rá­
nyomta mindenha bélyegét az emberiség történetében 
„Indeo korszakra; ámbár megfordítva : minden korszak, 
minden fejlődéitől tüneti étup" szült uj divatokat is. 
Egyik sincs meg a másik i «i- ktil és a kutató joggal kö­
vetkeztethet a divat képéből a korszak karakterére és 
leszűrheti a korszak nyilvánulásaibóí a divat állapotát.

Kis emberi szükséglet tulajdonképen, de nem érdek­
telen vele foglalkozni, különösen, ha az aktualitás rá­
irányítja a figyelmet. Párisi ól uj öltözködési reform hírét 
vesszük ma, egy uj áramlat szele indul meg a modern­
ség vi ágpiaczáről.

Megalakult Parisban a «Gatidoüra-egyésület.'* Gan­
doura . .. Gandoura ... Á boúlevard-szölásnak ez 
kissé exolikus in hangzó szó a legújabb hajtása.

Az algir partokról került el a franczia fővárosba és 
gy peplum-szerü ruhadarabot jehnt. melyben pár hét 

múlva talán már fél Paris elegáns férfivilága fog dísze­
legni a Bois de Boulogne kocsikorzóján és a Páillard, 
Marguéry ebédjein. A párisi divatkirályok összeálltak 
ugyanis és egyesületet alakítottak, egyesületet, melynek 
tagjai hadat üzennek a nadrágnak, kabátnak, mellény­
nek, sőt — horribile dictu! — még az ingnek is. 
Fennen lobogtatja az ez idő szerint Itarmincznégy ' tagot 
számlaló egyesület a «Gandoura» zászlaját, a ml Síöról- 
szóra értelmezendő, minthogy a «gandoura» nem más, 
mint egy lehér kalikó-szövet, mely hivatva lesz pótolni a 
mostani «barbár» nyugateurőpai viselet minden öltöny- 
darabját. Ez a ruhadarab szellős, kényelmes és elegáns, 
mint azt az uj egyesület tagjai hangosan hirdetik, sze­
nnáik ez a jövő ruházata, mely kiszorít majd minden 

I más .toilette újdonságot és hagyományt.

A férj.
Pollacsek József urnák és nejének most 

már inkább kedélyes, mint tragikus ügyét 
mosogatja hetek óta a bécsi büntető járás­
bíróság. Nemrégiben a férj fogta pörbe há­
zasságtörés miatt asszonyát, a ki az ö nevét 
viseli, ti a az asszony idézte bíró elé, ha­
sonló vétséggel vádolva férjét.

A közönség pedig, a mely a holt szezon 
unalmásságainak közepette moho vágygyal 
lesi ' a : zcnzácz.iót, igazi gourmanderiával 
falja ezt a pikáns port, a melynek a legszé­
lesebb körű nyilvánosságot biztosítanak épen 
azok, a kiknek érdekében állana, hogy a 
zárt ajtók mögött történt események titok­
ban maradjanak.

Miként évekkel ezelőtt a Pollacsek házas­
pár aranyszem élyü papírra nyomatva tudatta 
a ház barátaival, hogy szívesen látott ven­
dégek h znek minden hó második szerda 
estéjén egy csésze teára, akként hívja,-, meg 
most is, csakhogy külön meghívón a L-rti 
és külön a nő barátaikat és ellenségeiket, 
ismén lseiket és az ismeretleneket egyaránt,
— nem teára többé — hanem pikáns ka­
viárra a törvényszék elé.

A Pollacsek-házaspár esetében a mai 
napig a szimpátia inkább Pollacsek fele 
hajlott. Tudja az. isten, ez a brutális férj, 
a ki korbácscsal járt a felesége boudoir- 
jába, inzultálja az asszonyt és mind­
kettőt odahurczolja a bíróság ele, nem 
törődve, hogy ezzel az eljárással a maga 
ezt meres „gáncsait is bemutatja a nyilvános­
ságnak, rokon «zen vet keltett maga iránt. 
Láttuk, hogy magi a tárgyaló biró is 
milyen kegyetlen gúny nyal állította pellen­
gérre a súlyosan i iinhődött asszonyt a tár­
gyalás alkalmával. A pártatlan es elfogulat­
lan biró is a férjnek adott igazat, hogyne 
Ítélte volna el a nőt a közvélemény, a 
melyet nagy részben a férjék alkotnak.

Az, objektiv szemlélő sok imponáló vo­
nást talált máig Pollacsekben. a megcsalt 
férjék változatos, tarka sorozatában egészen 
uj alak volt ez a bécsi ur. Nem esett két­
ségbe felesége hűtlenségén, nem. sietett pár­
bajra hívni a szerencsés vetélytársat, nem 
küldte haza szüleihez a hütelent, nem ölte 
meg az asszonyt, nem kért uj hozom.m\ t Iá - 
dalomdijképen, de azért a homlokára tűzött 
agancsokat sem viselte béketiiré .-sei. Eltért 
az összes eddig ismert szalonoktól. Uj Dkó­
lót alapított. A tu ez la elve helyett a kutya- 
korbács ostorszijjának argumentumaihoz fo­
lyamodott és ezek az argumentumok lányo­
sén beváltak. Sok hasonló bajban leledző 
ember hozsannája szállott Pollacsek felé.

Mától kezdve azután szertefoszlott Polla­
csek ur nimbusza. Mert az ü eljárása csak 
akkor volt jogosult, csak úgy lehetett indo­
kolt, ha ö maga ment volt minden emberi 
gyarlóságtól. A kerub elkergethette láng­
pallósával a paradicsomból a bűnös Ádámot 
és Évát, mert ő maga tiszta volt minden 
vétektől. De próbálta volna Luczifer útját 
állni a vétekre csábított emberpárnak! íme 
azt látjuk, hogy Pollacsek ur csak cserép­
ből van. A külső máz, a melylyel „hőstette“ 
bevonta, lepattogott róla abban a reflexben, 
a melyet felesége vetített most reá. Az asz- 
szony bünpöróben az inas vallott úrnője 
ellen, most a szakácsnő és a szobaleány is­
merik be, hogy az úrhoz bizalmas viszony 
fűzte őket.

Lehet elmélkedni erről a bizalmas vi­
szonyról is. Mert ha ez a viszony az asszony 
hűtlensége után keletkezett, akkor értjük 
Pollacsek urat, nem is ítéljük el. De ugv 
látszik, hogy a szakácsné és a szobaleány 
már akkor dicsekedhettek gazdájuk bizal­
mával, a mikor az még a példás és hü férj 
szerepét játszva végig otthon, , nagy fény­
űzéssel berendezett lakásában.

Már pedig ez a kérdésnek a punktum 
saliense. A hü férjnek, a példás családapá­
nak joga volt korbácsot emelni a hűtlen 
asszonyra, de ha a parázna férfi cselekedte 
ezt, úgy csak az eset brutális mivolta dom­
borodik ki és kihívja megvetésünket.

Lionel.

— A fölborított* eljegyzés. Siegfried bajor 
herczeg és Mária Annuneiata főherczegnö el­
jegyzésének felbontásáról m i azt jelentik 
Becsből, hogy a felbontás igazi oka pénzkér­
dés volt. A menyasszony családin azt hitte, 
hogy a vőlegény pénzügyeit az u rokonai fog­
ják rendezni s csak a legutóbbi napokban de­
rült ki, hogv Münchenben viszont abban a 
hitben éltek, hogy az ügyeket a menyasszony- 
rokonai kívánják tisztázni. Azé: men] aty, 
Mária Annuneiata főherczegnö továbbra is 
megmarad a hradsini neme- r hölgy-alapit vany 
élén, a mely tisztséggel negyvenhaiezer ko­
rona évi jövedelem jár.

— A király vadászaton. P.admrriiűl j -lentik, nogy 
p király tvgnjji > -tp Lipót cs György bajor h r- 
«epekkel odaérkezett, lmgy ma regs-l résztv ;yn a va­
dászaton, vasárnap |. dig a pléi ini »-tempi in '»1 ' vés
jubileumán. A vadászaton resztvettek MonlenuOVO 
herczeg főudvarmestT, Mró Beck t..i őrs ermgy, gróf 
Paar főhads"gi d, gr» í Clary hdytarl' , 'y 1 á
herczeg és Höhn el lovag s/.írny ed k, úr. Herz 
udvari tanácsos és gróf Wickenburg lielytart- ségi 

tanácsos.
emlékezete. H . gy

unlí áldott emléio't a 
zivébe zárta, azt semmi 

íz ország kii-

— Jérssébct királyné 
boldogult királya, sz m 
magyar nép mennyire 
sem igazolja fényesebben, mint 
lön féle részéből beérkezett tudósítások, melyek 
mind azt hozzá!: hírül, hogy a királynénak itt 
i.1?, olt is szobrot akitan.tk.

I /y :i bni'fj'ni fiinloirn, t h. ly í’lrz ki.
szonjnak kedv/s tartézkvf-isi hely volt, nagyszah..,u 
mozgalom inául! meg a kiráiytv eml»';» n» k naélt > m1 g- 
örökitésére. A szolnrhizotKig, mely dr. l'.-trd •'• ■■ s■ • 
Síirosm- gye n»'p--'-' rü I ispánját választott i m g t liiök».- 
nők, pár he ti működés után m ír küH kite:-''négy­
száz koronát teremt- U elő -is a gyűjt».' t lőve ábra is 
ti ,i„ v -zorg ltommal folytatja. A hosszú - után be­
állóit gyönyörű idő naponkint százával cHi it»-« B írtfara 
az uj fin uov' ndé :■■» "t, a kik szív . n „um-, k, • -..b- 
nagyobb adomány>kkd a szobor küttUgeibuz. A szobor, 
a nitlyet Donath Gyű a k» sut, a királyin- volt laka--» : 
— a Deák szálloda »■!■ ti, a fürdő legcetib sétal.-dy n 
fog áfiani. T 1 ' 1. rma moha-léj 1 kiem
k dő, könny, d i-rv.fdiroz.isu márványt»"»-.b, a mely -u a 
királvii" I r .tízből öntött ülő .»lakja l-iihali' — url -u ••» 
a mely a budap-sti Erzs- net-szobor pályázaton dijat 
nv-*rt. A ny tr folyamán nn.-g többrend 
1; a * i - v" I ."it v, tombol» es mi le - z i fii'.

delmi-t mind az Erzsénet-szoboraiap jav ra fordiljak. 
többek közt szombaton, e 1)»» ti-n nagyszab.su 

.»nroa-bál I«jz a gyógyfürdő nazyt- rm- - -n az Lrz ■/». í- 
szobor javára. I alkalomba. Ej. r. - »1- .u. in - - io
3.Ö perczkor külön vonat indul B -rtfara, mely a butla- 
p 5li gyorsvonathoz csatlakozik. Lzz-.-i a vonattal éik- 
n»'-k Bártíiira az cp-rjesi footbaliisták is, a kik vasárnap, 
e hó 10 - n versenyt rendeznek a fürdő játéktérén, v .la- 
mint a k;»s=ni és eperj"«i gyalogezml-k tisztik ;ra vs 
t Ij» s zeni'-je, a m - tv ;; fürd" z»-n 
gáltatja majd a 
csak a szobor j;

Olay Lajos képviselők beszédeket mond ír.:»!. 
Rozsnyó város hazafias közönsége hasontókép hu. 
ünnepségre készül a nevezetes évforduló alkaltrúhói.

_ Borostyám JVándor. A messze idegre
ben elhunyt irótársunknak, Borost:x •' Nánciv" 
nak utolsó napjairól, illetve utolsó órái: 
Parisból, egy hozzá közel álló egyén, több 
közt a következőket írja:

. . . Tudatom önökkel a halálhírt. Lgy hét 
óta vagyok itt. Siettem az ő betegűgyah'.r . 
Négy hét óta feküdt a Wille éle B y-
intézetben, a hol súlyos orvosi műtétet vég": - 
telt rajta. A tüdeje mellett volt ugyan»s - 
támadás, mely később a tüdőre is Literje-; 
Ezt kellett eltávolítani. Mielőtt azonban a > 
begyógyult volna, a gyomornyilá snal 
újabb kelevény támadt. Ettől az időt -1 fog 
képtelen volt ételt vagy italt magához veim 
Mesterségesen táplálták. Szegény 2 ö nagy 
sokat szenvedett:! Augusztus 1-én a lakásár 
szállítottuk, ő kívánta s az orvosa is tan .- 
csolta, mert az intézetben csak sebészeti 
kezelték. Kínos köhögésén az orvosok tier 
tudtak segíteni. Nagyon örült, hogy ott­
hon lehet s azóta mindig azt emlegeti' 
hogy vigyem haza: -Nagyon szeretné;'» 
még egyszer Magyarországot látni! . . “
Elmondta sokszor. Az utolsó orvon tanács­
kozás a javulás reményével bi; .atoll. S 
tén}»,leg, augusztus 4-én, hétfőn könnye. - 
ben érezte magát. Ezer meg ezer tér 
volt a jövőre. Engem kért, hogy iram m 
haza, hogy ö nagyon sokat dolgozol . í láro: 
nyelven irt, s a hol csak tehette, magva 
hazájának szolgált. Kedden reggel a; «>.»„
»■ ett. íi lálos ágyánál állottak:
K ni]fiié, Borostyává Irma iui bar.'v.::
Alaaár, Miguel Árpád, Lipj grófnő, 1 
festő. Deliriumában folyton írni akart, liai 
előtt egy órával, délelőtt 11 órakor a k<»v- 
kezüket diktálta: „Ez az a hely. a hol r: i »» 
a gondolatait szabadon fejezheti ki ..." 1 
után csak összefüggéstelen szavakat <*jti :t 
S pontban 12 órakor meghalt.

— Kossuth ünnepe. Kossuth, L:. s " •
üun»;.L - i" •; pol;:.iii bizottság rr.a este 8 ■ i l:.n a S : 
körben Lakatos Mikl»»s cinöLEtc alatt 
tarlóit, mely»-;] Treu ki jrgyző iu:-glelle ;»»,;.. c . 
K ai! n Paliay Sándor » kör !krz<"> tírj' Ica! . i :
; grádi cv. egyházmegye I nyesen v íz ; .1 
űnnej íi. Kossu h Lijos ugyan ; . r " » ■ ■ y». 
ni» gyéhez tartozó S ímsonlnh.» községnek -.»u'a n <p 
Mü/yeKije volt. Az egyb.izkűza.-g t cniczky I ci 
kvpviseiö és felügyel»» mditv »nyara k.inonő i -y 
üznejiélyen az egyházmegye küldötls» giier ’»• ■ 
mag it - . koszorút helyez a sirra. A n gy;- »• •■

rezet»-;-ve! ;» nu- 
koszorujánal; 
ja m iíodiknak ! 

ásták és tudomásul velb'-i 
oshoz irt leve! t, melyfon

JuV

»»•Íi mulatság, 
inén »-; ez k

»arával fölváltva szul- 
b fli z-n» I. /léifiié. e hő 11 -»’íi U'gyau- 

■ vára rendkívül »'ul» kés hangverseny
n

bnurzug .up .u 
keciik - a főváros 
Beniczky képvisel" ft 
a sirn-. Felöl 
Heu t a ller L 
elnöklete alatt álló Pelőfi-t.irsaság szintiül r 
ünn p .yen. Fzut.ia bizottságot küldtek ki 
fogad;»; íra. Tudomásul vették, hogy a m 
részt veszne:• az finneps»'„-ben.

.t londoni Szent-Pé'l tempo 
(lelnie. A Daily Mad azt i 
hozta, hogy a Szent-Pá 1 -;zéke.;»■ gy 1 
a veszélyben forog, hogy a velemv 
ni le sor Ára jut, ha rögtön n- ■- t 
szüksétres elővigy.'izati r»md-z 1 
oszlopcsarnok».k » gyike annyit sz--r 
idő v tsfogától, hogy beomlása a fd 
karzatok::-».! együtt minden pillám 
ható. Az Lveimig A• u - tudósítója r. 
Iáit a féi írből' apátot, d<- a főpap m- 
vezle a Daily Mai! hírét. A sz 
állandó felügyelete alatt áli több j» 
nek és minden szükséges javítást ; 
jesitenek rajta, úgy hogyhogy nem kell
téri ni, he -y I /• u most- rr tv- t v 
láthatatlan szerencsétlenség érhetn»'.

— Uj egyetami profoszzorck. A 1 
mai száma jelenti, li ;y a kiraiy ;; vall.is- • 
ügyi miniszter előtérje?;'.: - alap; in dr. S 
M a tont a fontai jog - • dr. A rang -L» n< 
mes európai ■ t magyar 
vines rendki;ü i tanarait 
a magyar közigazgatási 
idösz rint a ma y r k

ami

alkotmány --s jog'-'.i 
valamint dr. lé net 
jog nyüvá'ios t ■;■»•’. 
zjog helyettes t

la uuriiv.i

csala-
csz, mclyn»k v Inuké dr. Bdrdo y -Livin» , ;» 

i, je, közt mii köb' p dig a fürdőn i'l'jz 1 élőkelő. 
ddk- dili veszi k. cull" Mi t újai. A b.ngv-rs-nvre, mely a 
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Pö. ly ónben, pedig e hó 10-éii délben leplezik le 

dicső cinb'KÜ királyiunk emlékszobrál. A szobaot, a mely 
Junkavics Gyűl» munkája, a park -gyík l-gregénye. 
sebb pontján helyezték el, úgy, hogy a boldogult Nagy­
asszony impozáns, fehérmárvány mellszobra a háttért 
alkotó százados tölgyek festői csoport; n teljes s ép­
ségében érvényesül. A szoborbizott- , vend- . .-»'r■!--I- g 
gondoskodik a bejelent tt küldöttségek fogadásától és 
mindent elkövet, hogy a leleplezési ünnep minél L-nyc- 
rebb legyen. Meghívták Frigyes íőh»rczeget is, a ki a 
leleplezésen képviseltetni fogja magút. Gróf Paar, a 
király főhadsegéde I-.chiliül a következő táviratot köbbe 
Föd orné-Berciit old grófnőhöz, a szoborbizottság einö- 
ké-hez; «0 császári és királyi apostoli felsége nagy 
megelégedéssel méitóztatott tudomásul venni alázatos 
jelentésemet u császári »is királyi felségének, bol­
dogult Erzsébet királyné emlékszobrának jövő vasár­
nap történendő leleplezéséről és m-gbizott, hogy önnek 
és a vezetése alatt álló bizottságnak eredményteljes fára­
dozásáért meleg köszönetét tolmácsoljam.»

Zólyomban augusztus 9 én, szombaton, a városi 
szálló nagytermei» n, a királynénak a városban fel­
állítandó szobra javara tánc/czal egybekötött műkedvelői 
előadást rendeznek.

Debreczenberi — mint táviratilag jelentik — Si- 
monfftj polgármester elnökléstível ma népes értekezlet 
vo't, a melyen elhatározták, hozy Kossuth, !>»jos szá­
zadik születésnapját megünneplik és Kossuth arczképiít 
megfesteiik, továbbá 200.000 k. költséggel Kossuthnak 
szobrot állítanak. Az értekezlet elhatározta, hogy fel­
kéri a város közgyűlését, hogy e czélra tíz éven át évi 
10.000 koronát vegyen fel a költségbe. A szoborra kü­
lönben már van alap. Szi-ptember li-ére a város fényes 
ünnepségekre készül Kossuth Lajos születésnapja alkal­
mából. — Salgó- Tarján ban is nagy fénynyel készül­
nek megülni Kossuth Lajos születése százados évfor­
dulóját. A város hazafias közönsége Kossuth Lajosnak 
szobrát állítja fel s a szobor-alap javára holnap nagy 
népünnepélyt rendeznek. A népünnepen "a függetlenségi 
és 48-as Kossuth párt részéről résztvesznek Olay Lajos 
és Szatmári Mór országgyűlési képviselők, a kik hol 
nap reggel utaknak a fővárosból Salgótarjánra. Vasár- 
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Li-dvi nez tárgyának, a római jognak távúi 
Miután IS'i.-í ban visszatért hazunkba. :»'•' 
minisztériumban fogalmazóvá neve; k ki. d 
a ráköv tlező I v sz- ptember havában elhai 
r -m a ioir nyilvános rendkívüli lan -ra l'-it.

Király nos negyvenm gy éves ember. K- 
született s tanuliiiinyait l’u;-xmyuau v ■ • »
ügyvédi okle» t nyert és három évipraktív 
Luzsony város lőügyésze Btt. L tette a k v.n a 
vizsg it s íiyo!r'Z évi szolgálat után, mint sz 
bírni a tartalékba helyezték t s ekkor kapta i ndu • 
tanárrá lurt-nt kinevezés- l.

Knuiy K roly 1 Sf»3-ban született 11 ir-- 
helyt. Hu-zonöt éves koriban ügyvédi vr- 'Mi -. 
kép hitették a közigazgatási jog tanár, v .K -y 
ut.'ibb Szilágyi Dezső, a ki akkor ig»:s.tgügy 
volt. fogalmazóvá n»vezte ki s mint in k - 
mellé c, tolta Le, a közjogi s közigazgatási - •
elkészítésével bízta mc-g. 1891-ben elmen- 
jogakad miára rendes tanárnak s ez dl.»- i • 
el, a mikor 18% szeptember kilenczedikéa . i»u.; ; 
cgvetemen a közigazgatási ng nyilvános reudkív 
pr f sszora Itt. Több érdekes jogi munt .t irt.

— Országos tűzoltó ünnep. Az országos tűzöl 
ünnepre, mely e hónap ll-»u kezdiidik Lg ruen. név 
fővárosban, mint az ünnep színhelyén nagyarányú - - 
készületek folynak. Az országos tűzoltó szüvets -g - 
nöks.;ge dr. Óoáry Ferenci orsz. képviselő elnöki- 
alatt Bambus Hvém, Vida Pál, Marko o,
Béla, Breuer Szilárd, Scohsa Zoltán, Lu <c Gyű ;» 
és Szabó Gyula elnöks»'gi tagok részvételével ma a f- 
városban ülést tartott, a melyen megállapitotta az egu 
ünnep végleges progranunj.il. Az első diszgyülés au. 
14- n lesz, 17-én a választás »'s tüzoltóverseny, mely; 
.gén értékes jutalomdijakat tűztek ki. A köz».ül- - 
Ováry képviselő ajánlatéira országos szövets gi ein . 
gróf Széchenyi Viktort fogjak kikiáltani. Az e a 
fogadóbizottság élén, az alispánnal, polgármesterre! < 
Glósz Gyula főparancsnokkal mindent elkövet, hogy 
az ország minden részéből üszzesereglu v. ml- g»'.-l. ki n 
fogadtatéisban rézzesüljenek. Az ország legkívül. 1 I» - 
oltó szakférfiai és tüzollútestületei mind ott lesznek ; 
egri kongresszuson és versenyek-n

— Mayer Lukács meghalt. Brüsszelién i<7 
jelentik késő éjjel, hogy Mayer Lukm • -
szélhüdés következtében hirtelen m»?ghaL.

— DJ angol konzul Budapesten 11 roeitet, 
koppenhágai angol követség titkárát, Ludaj ?ti kon».

- nevezték ki.
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 9. 1902
— A herczegprlmás. Vi/szánj Kolos bibornok- 

Iterezegprimás, ki már több miül három hónapja 
tartózkodik Baiatonfüreden, annyira jobban van, 
imgy liosszantartó Letegeskedésének még nyomát sem 
látni már rajta. A herczegprimás — mint bennünket 
rtesitenek — Balatonfüredról dr. Kohl Medárd püspök 

tiséretében 12-én, kedden, a fővárosba jön és lS-án, a 
sirály születése napján a budavári koronázó Mátyás- 
templomban délelőtt 10 órakor tartandó hálaadó'isten­
tiszteleten ű fog pontifikálni. Ugyancsak a herczegpri­
más tartja meg Szent Islván-napján a kürmenetet meg­
előző ünnepi istentiszteletet is.

— A romín/ Király Gasteinban. Károly 
román királyt — mint (fasle inhói jelentik 
tegnap délután meglátogatta Móricz szász- 
altén burgi herczeg. Később a király meg­
látogatta Konstantin orosz nagyherczeg nejét.

— Báró Thömmel táborszernagy meghalt. Báró 
Thömmel Gusztáv táborszernagy, mini Görzbül táv­
iratozzék. ma reggel hosszas betegség után a Görz 
melletti Peumában meghalt. Báró Thömmel, a ki 
legutóbb a monarchia követe volt Szerbiában, 1831-ben 
született Nagyszombatban « nem csak mint kiváló katona 
tiint ki, de jelentős diplomái ziai szolgálatot is telt. Mint 
tamilé diák 1848-ban i> sziveit a szabadsiígharczban s 
csakhamar honvéd műszaki kapitány lett. A szabadság- 
íiarcz lezajlása után — mint mieden elfogott tisztet — 
őt is mint közkatonát osztották be az osztrák hadseregbe. 
Kiváló szorgalma és tudása folytán nemsokára tiszti- 
nevezték ki s 1867-ben már vezérkari százados. Mint 
kapitány több éven ;ít szolgált a cs. és kir. katonai 
irodában, majd 186'.i-ben, déli Dalmáczia lázadásakor 
a főhadiszállásra, Katiaróba küldetett ki. llt»n több szláv 
nyelvet elsajátított, melyeknek később a Balkán álla­
mokba nagy hasznát vette. 1871-ben őrnagy, 1876-ban 
alezredes lett a vezérkarban s ekkor néhány évig szol­
gált a karúnsebesi 43. gyalogezrednél is. Bosznia ős 
Herezegovina okkupálasa, úgyszintén Szerbiának és 
Montenegrónak a török kilerjeszkedés ellen való meg­
oltalmaz.isa alkalmából újra bevonták a vezérkarba, a 
mikor is jelentős kiküldetésekkel volt megbízva. A men 
teuegrói fejedelmi udvarban, Cettinjében hosszabb időt 
töltött, a hol nagy szeretetnek és tiszteletnek örvendett. 
Innen 1883-ban távozott cl s 1884-ben vezérőrnngygyá 
nevezték ki. A mikor 1888-ban hosszabb külföldi útjáról 
megtért, mint cs. és kir. rendkívüli követ és teljhatalmú 
miniszter Teheránba, a perzsa udvarhoz tért, a hol egy 
í vig időzött. Majd Belgrádban lett hasonló szolgálatokat, 
a hol 1895-ig tartózkodott. Közben — 1889-ben — érte 
őt altabornagygyá történt kinevezése. 1895-ben a tény­
leges szolgálat alóli felmentését kérte. Ezzel egyidejűleg 
nevezte ki ő felsége titkos tanácsosává s kapta meg a 
táborszernagy! jelleget.

— A bagoly. Parisban a minap egy bagoly 
Temetésén mulatott a Montmartre népe. Egy 
vén különcz tért meg az örök éjszakába, a hol 
bizonyosan igen-igen jól fogja érezni magát, 
minthogy egész életében csak az éjszakát sze­
rette és gyűlölte a napfényt. A nagyvilágnak 
ez az esküdt ellensége reggel nyolez órakor 
tért pihenőre és esti?, mikorra kigyultak a 
villamos gömbök Paris utczáin, kelt föl és lá­
tott ügyesbajos dolgai után Ez ugyan nem 
nagy csoda. Ilyen életmódot folytat akárhány 
budapesti lump is, ámde korántsem azzal a 
szívóssággal, mint a vén párisi bagoly. <.) nem 
lumpolt, nem mulatott: este nyolez órakor 
megreggelizett, egy csöndes, nyugodalmas ká­
véházban elvégezte üzleti levelezéseit, é-ifélkor 
megebédelt és reggeli hat órakor költötte el 
vacsoráját. Közben sétált, kocsikázott, de min­
dig egyedül. így élt vagy harminc:? eszten­
deig. Végrendeletében persze meghagyta, hogy 
éjszaka temessék el. ,r.s itt következik az öreg 
napvilág-gyülölö tragikuma : temetése fényes 
nappal, déltájban ment végbe, a szomszédok 
cs utczájabeliek tréfái és adomái közepette.

— XIII. Alfonz király utazaea. Madridból jelen 
ük t A király - £ az astunai herczeg kennba - rkezlek.
A lakosság az eg- ?z utón ovicziőban részesítette. Midőn 

a vonat a iivuresi alaguton ment ét, a király kocsijá­
nak ajtaja betört, a mi pillanatnyi nyugtalanságot 
feltett. A király kisva lit a kocsiból és maga állapította 
meg u balesetet.

Elcsapott szerkesztőség. Újságíró kollegánk,
Benedek Elek, a Magyarság volt szerkesztője szer- 
Lc3Zlőségének ismert ügyében ma levelet intézett hozzánk 
s elmondja, iiogy t ávol a fővárostól, e hónap 5- n ér­
tesült arr"!, hogy a «Magyarságáról, melynek csaknem 
-gy esztendeig volt felelős szerkesztője, név-: önkénye- 

- n levett- L s munkatársait minden felmond.is cs v- g* 
kielégítés nélkül elcsapták.

♦ Való igaz — mondja Benedek — hogy a ter­
hes s?erk=sztui munka cs az utóbbi hetek iz­
galmai következtében beteg vagyok, de nem való 
a?, a má a «Magyarság» uj szerkesztősége be­
jelent, hogy - n visszaléptem a szerkesztőségtől. Anv- 
nyira nem való ez, hogy innen faluról, még betegen 
is, állandóan küldöttem a köziratokat az utolsó pilla­
natig. A <Magyarság»-nál tort- ni v.iitozás, t. Szer­
kesztő ur, vaios.igos rémregt-ny, melyet annak idején 
egész terjedelmében a két újságírói testület ítéiűszeke 
elé állítok. De nur most L-nyszerit a magara • s 
munkatársaim nevűnek tisztessége s az ..Italunk be- 
• sütettel -zolg iit székely ügynek érdeke, hogy egy 
V nyt a maga ridegségében a sajtó és a nagyközönség 
zm» el-'- .dhtsak. Egy Gomlo Sándor nevű egyen, 

kezdetben a «Magyarság» belső munkatársa, legutóbb 
a kiadóhivatal vezetője, tavoilélembcn toki- rendbeli, 
a lap becsületét s az. én becsületemet veszélyeztető 
visszaélést követett el. Ugyanez a Gondos Sándor 
Budapestről a Tusn.idfürdón nyaraló tulajdonúinak, 
Gyúrffy Gyulának levelet küldött, melynek tartalma 
kezem közt van s melyben többek közt a következő 
dolgok foglaltatnak : felhatalmazást kér Györííytöl, 
hogy a szerkesztőséget Benedek Elek szerki-zb Ivei 
együtt elcsaphussu, «inert» — Így ír — *ugyes 
gazemberekkel, a minő ét/ i • ragyok, (mar t. i. 
Gondos Sándor) leint pénzt, szerezni, tie becsii- 
/rte marhákkal (ez dl vagyok cs munkatársaim) 
neh/-*. Tanácsot ad Győrliy Gyulának, miként liujlia- 
tik ki a Benedek Elek által a lap megmentése végett
elvállalt 3<XK) forinlos váltókötelezcttsi, illetőleg ez
• ,-szeg vi=szaléritése alul. S végül megfenyegeti Győrliy 
Gyulát, hegy ha tárnicsait nem követi, ríme bnszut 
úti rajta x búnrá/ti feljelentést iesz ellene.

E röviden jelzett adatokkal azon betegen átmentem
• Hsn.idra, közöltem Gy/irjjy Gyuláival, ki maga is 
leiháborodott az -általa tényleg megkapott levél tartal­
mán. Az 11 tudtéival, az ü jelenlétében felelős szer­
kesztő jogomnál fogva a magamagát gazembernek 
nevező t iondos Sándort még ott Tusnádon feladott 
I wiratban clcsaptam. Egyidejűleg a szerkesztőséget 
*■ viralilag értesítettem, hogy Gondos Sándornak sem 
a kiadóhivatalban, sem a szerkesztőségben, a mig én 
•a lap felelős szerkesztőj-> vagyok, helye nincs. Ez 
történt julius 31-é-n. S mi következett erre ? Az kö­
vetkezett erre, hogy Győrliy Gyula augusztus 5-én 
az egész szerkesztőséget el csapta, nevemet a 
lapról levetette, jóllehet Gyurii; Gyulát levélben íigvel- 
nieztelteru, nogy nevemet addig önként a lapról le 
nem veszem, mig a tervezett részvénytársaság czimé-n 
egyesek által befizetett penzek az illetőknek, nem­
különben a lap czé-ljaira fordított kölcsönösszegek meg 
nem■ téríttetnek, — ismétlem, vei-m együtt az ezé-sz 
szerkesztőseget e.csapta, egyesegyedöl — n.igy meg­
lepetésemre — Gondos Sándort nem csapta el.»

;--------------------------------------- T------------------------------
— Ferdinand fejedelem Magyarországon. A

bolgár fejedelem, mint Rozsnyóról írják, néhány nap 
óta a gömörmegyei pusztamezei kastélyában időzik, 
hogy ott a fenyvesek csöndjében pihenje ki uralkodása 
fáradalmait. Pihenésről azonban nem igen lehet szó, 
meri itt is állandóan intézi országa dolgait és folytonos 
összeköttetésben van kormányával. Egy külön erre a 
ezéira kiküldött táviróliszt áll rendelkezésére. Üres idejét 
botanizálással tölti a fejedelem. Vadászni egy idő óta 
nem szokott ezen a tájon, holott tudvalevőleg szenvedé­
lyes vadász. Hogy miért tartózkodik a vadászattól, annak 
története van, melyet a Sajóvidék czimü lap igy ad 
elő : A fejedelem nagymennyiségű vadat terített le régeb­
ben, valahányszor a Koburgok nemes vadban oly 
gazdag vidékére jött. A területen Koburg Füiöpnek 
néhány ritkaszép vadja is volt, melyet féltve őriztetett, 
többek között egy fehér őzbakja. Ferdin/índ a vadász- 
gatás hevében nemcsak az előbbieket, hanem a fehér 
őzbakot is leterhelte egy alkommal. Fülöp szemére 
hányta, hogy minden vadját kipusztitja. Szóváltásra 
került a dolog; ekkor felébredt Ferdinándban a magyar 
huszártiszt s megfogadta, hogy itt többet nem vadászik. 
Így történik, hogy még konyhája számára is a dobsinai 
vadászterületből szereznek vadat s bizony megesik, hogy 
a herezegi területen elejtett vadat is jócskán megfizeti. 
Vadászat helyett a botamzáláson kívül kirándulásokban 
is keres szórakozást a fejedelem. Így sűrűn fölkeresi 
Murányi, sőt a Királyhegyet is. A dobsinai jég. 
barlangba is el szokott látogatni s annak gyönyörű vidé­
két nein egysz-r keresi fül inkognitóban. A nép áhítattal 
veszi körül a «pán krá!»-t (a király urat) s ha még oly 
egyszerű vándor módjára is öltözik, megismeri s körül­
fogja, mert tudja, bogy a nemesleikii fejedelem üres 
zsebbel nnm engedi őket. 0 maga is szereti a becsüle­
tes garami tótokat s különösen a daliás legényeket, kik 
közül nem egyet visz magéival Bulgáriába, úgy, hogy 
gárdájának nagy része ilyenekből áll. Ezek hűségében 
aztán feltétlenül bízik. A fejedem, a ki egy évben sem 
mulasztja el, hogy e remek vidéket meg ne látogassa 
néhány hetet szándékozott tölteni Pusztamezőn, anyjának 
megbetegedése miatt azonban valószínűleg félbe kell majd 
szakítania ott való tartózkodását.

— A Neheim család. Megírtuk tegnapelőtt, hogy 
Kelteim Adeline bárónőről, akiről egyidejűleg azt hitték, 
hogy öngyilkossá lett, Sarajevoból hir érkezett. Szomorú 
sors jutott osztályrészül a bárókisasszonynak. Megálla­
pította ugyanis a rendőri nyomozás, hogy a leány az 
Eüt-szállciLiban, a hol hat napig lakott legutóbb, Keu- 
maim íerencz leánykereskedő kezei közé jutott, a ki 
rábírta a bárókisasszonyt, a ki k-reset és pénz nélkül 
állott itt a fővárosban, hogy utazzék el Sarajevóba, a 
hol szé-p állást kerít a számára. A leány el is utazott s 
Ke a mann siirgönyileg értesítette sarajevói üzlettársait 
a I- íny érkezéséről. A társak ezután gondoskodtak, hogy 
a leányt biztonságba helyezzék a rendőrség elül. A ható­
ság most a leány kiszabadításán dolgozik. A Neheim- 
család története különben, mely még ma is foglalkoztatja 
a berlini lapokat, igen regényes. Kelteim Ervin ezelőtt 
tiszt volt az osztrák honvédségben. Nagy lábon éjt s 
ezcrl felesege 1881 -ben elvált tőle. A házasság magtalan 
volt. Néhány evvel később Kelteimnek nyugalomba 
kellett menni. Becsbe ment, a hol állást kapott. Egy 
öreg asszonyc.tl vett szállást, a kinek feltűnően szép 
leánya iránt, a ki viszonyt folytatott a ház egy barát­
jával, s kft gyermeke is volt, szerelemre gyulád!. A 
leány szakított kedvesével s Ke heim felesége lett. 
Kelteim törvényesítette felesége két törvénytelen gyer­
mekét, egy iiut cs egy leányt. Az esküvő 1885 ben volt, 
1891-ben Neheim Uráczbun V' letlenül találkozott első 
feleség' vei, a kit arra kért, hogy tartsa titokban azt, 
hogy valamikor a férje volt. Kelteim második feleség« 
nem sok íra szintén találkozott Gráczbao, a hol akkoriban 
Neheim lakott, az első feleséggel, de nem tudta, hogy 
ez (í rj- plsn felesi g». Később azonban mégis valahogy 
napi. nyre került a bigámia a Keheitttei be is csukták, 

nemességét,;i nem fosztották meg. Kelteimnek nem- 
sokára megkegyelmeztek, mire »z családjával Majna- 
Frankfuríba ment, a bot mint mérnök ipari vállalatoknál 
kapott alkalmazást. K'eheij/, később hosszabb ideig 
vándorolt Ausztriában -.« Magyarországon s Budapesten 
is tartózkodott hosszabb ideig. Kelteim Adél, a ki 
most Sarajevuban vau, egy szász nevelőinté?.etben 

ápolt nevelést, a honnan kikerülve, mint nevelőnő ka­
pót! alkalmazást. Kelteim második felesége néhány 
évvel ezelőtt Magyaországon járt, hogy egy kis örökséget 
vegyen fel. Mikor Majna-Erankfurtba visszatért, levelet 
irt az el-" fele-* gnek Becsbe, hogy Kelteim Ervin 
nyomtalanul eltűnt. Ezóta semmit sem hallottak az eltűnt 
férfiúról. A Kelteim név az «Auburg zu Sondermühlen» 
predikátummal u-r-'gi német nemesi név, melyet még 

r evvel ezelőtt a golhai almanachban is meg lehetett 
találni.

— A harm öveit sakktorna. A mai tizenötödik for- 
dűlőről kiküldött tudósítónk a következeket tavira- 
tozza : A legnagyobb érdeklődést a Janovsky-Pills- 
bury pátija keltette, mert ez volt tulajdonképen az 
irányadó mért-:k a torna győztesét illetőleg. Pilhbury 
spanyol megnyitást választott cs már úgy látszott, mintha 

mérkőzés eldöntetlen lenne, s mikor J inovsky 
elegáns tiszt áldozat segélyével legyőzte veszedel­
mes ellenfelet és igy jóslatunk be fog teljesülni, mert mi 
mar a torna elej-n danov. kyt tartottuk u torna gyóz- 
tesének. (Jlland franczia védelemmel finom pozicziót 
teremtett é? megverte Papiéit. Svidersky vezcrcsel- 

Úszóidban ügyesen és nagy eréiyiyel vezetett végjáték­
ban legyőzte Marshall ! H ölj könnyű rnudon jutott 
nyert egységhez, mert ellenfele Mason túllépte a gon­
dolkozás! határidőt, Atkins spanyol játszmában ügyes 
kombin 1czi,,val tisztet nyert Kőimtől -is ez győzelemhez 
segítette. C ignrin rnu orosz pártiban Pnrrlrlébennrl 
m, rkőzött és ügyes végjátékban legyőzte azt. Kapier 

-ypn módon nyert szabálytalan megnyitási pártit
I lOttsclialtóI. A Periit — Gtin -berg és a Suchting— 
Mie tes p.írtik rcmi°-vel végződtek. — A torna állása

mai tizenötödik forduló ul.wi a követkézéi: Janovsky
II Vm Pitlsbury é-s Atkins 10, Wolf é-s Mieses 

dr. (Jlland 81, „ Sridersky, Csigorin, Kupier
Mar hadi 8, Lvrin es Gottschall ti1/,, Kohn 
Hardt lében ti, Gánsberg 5’/2, Stichling 5) 

ipiel 4 , és Mason 4. — Az .1 főtorna eredménye 
a következő: 1. Kohn (Berlin) 15; II. Bernstein 
(Berlin) 141/.,; III. Keitmann (Bécs) 14; IV—V. 
Len en (Utrecht) és Kagan (Berlin) 13V,; VI. komán 
(London) 12VII. Edelheim (Braunschweig) 12; 
Vili. Dr. Brá/hj (Budapest) II1/.,; IX-XI. Dr. Exner 
(Győr), May er (Temesvár) és Möller (Kopenhága). A 
dijak 600, 400, 300, 200, 150, 125, 100, 75 és 50 mk.

— A galicziat sztrájk. Lcmbergböi táviratozzak 
lapunknak: Több járásban megkezdték a munkát, l’o- 
borzanyban a községi elöljárót letartóztatták a ka­
tonai asszisztenczia beszállásolásánál kifejtett ellen sze­
gi/lés miatt. E községben több munkás dolgozik a 
katonás ig oltalma alatt, a mi hozzájárul a helység la­
kosságának megnyugtatásához, úgy, hogy ezek is rész­
ben munkára jelentkeztek. Wolicaderevlanksban 
idegen munkások a katonaság védelme alatt dolgoznak. 
tJablonoslcában a lakosság tegnapelőtt erőszakosan 
megakadályozta az idegen munkások alkalmazását, mi­
közben néhány idegen munkást könnyen megsebesítet­
tek. A zavargókat elfogták. Cernovitzban tegnap lefog­
laltak egy aláírás nélküli felhívást, melyet 3000 pél­
dányban bocsátottak ki a galicziai ruthén lakossághoz. 
A felhívás a nagybirtokosság ellen heves támadások 
mellett a szentirásbó! vett idézetekkel indokolja és pro­
pagálja a mezei munkások sztrájkját.

— Fohról-fobra. A nagybecskerfeki törvényszék a 
«Rendőri Közlöny» legutóbbi számában egy valamikor 
jobb napokat látott, elzüllütt úri embert köröztet. Az 
illetőt, a ki Beszedits István volt szent-jánosi segéd­
jegyző, Csongrád volt polgármesterének fia, az útadó 
czimen befolyt összegek és egyéb postán érkezet* értékek 
elsikkasztásával vádolják, a melyeket különben a csend- 
őrség előtt, elfogatási alkalmával beismert. Majd szabadra 
bocsátották és ekkor városról-városra kóborolt. Mire a 
nagybecskereki törvényszék megindította ellene az el­
járást, nem volt sehol. Nyoma veszett s most a «Rend­
őri Közlöny» utján keresik.

— Halál az országúton. Horváth Zoltán, 
mezőberényi földbirtokost, mint táviratilag 
jelentik, kocsikázás közben elragadták a lovai. 
A boldogtalan ember kibukott a kocsiból s 
olyan szerencsétlenül esett le, hogy ott halt 
meg az országúton. Horváth a megyei köz­
életnek és társadalomnak előkelő alakja volt.

— A Duna halottal. Paksról írják, hogy tegnap, 
7-én délután a paksi kereskedelmi csarnok szolgája, 
GersJ Sándor fürdeni akart a szabad Dunában, miköz­
ben a viz alá merült és többé élve fül sem jött. Este 
pedig egy idősebb halászember, Hanoi József, a mikor 
meglátta Gersl holttestét úszni a viz felületén, ki akarta 
fogni s e közben ő is beleesett a Dunába s mire kifog­
hatták, már meg volt halva.

— Csendélet as Andrássy-nton. Nagy botrány 
játszódott le ma éjszaka az Andrassy-uti Budapest- 
kúvéházban. Egy fiatal fővárosi kereskedő gyanútlanul 
benyitott a kávéházba és bőit rendelt. Mikor fizetésre 
került a sor, a kereskedő észrevette, hogy a fizetupin- 
ezér többet számit a kelleténél. Keményen rászólt a 
pinezérre, az visszavágott s addig ezivakodtak, a mig a 
pinezér hirtelen tettlegességre vetemedett s a vendéget 
szörnyen elpáholta. A verekedés, kiabálás és jajveszéke­
lés hallatára száz és száz ember lepte el a kávéház 
környékét. Utóbb előkerült a közeli rendőr s miután a 
verekedőket elválasztotta egymástól, be akarta kísérni a 
kereskedőt. Ez azonban ellenkezett s a rendőrnek kard­
jai kellett használnia, hogy a kereskedőt előállíthassa. 
A botrányos jelenetnek hősei az éjjeli harczrúl a bíróság 
előtt fognak számot adni.

“ Elcsípett sipisták. A főkapitánysághoz 
a múlt héten egyszerre két följelentés érke­
zett arról, hogy a Nagymező-utcza 30. szám 
alatti Mihael6 kávéházban veszedelmes hamis- 
kártyázók tanyáznak. Az egyik följelentést 
egy müncheni gazdag sürgyáros tette, a ki 
jelenleg a fővárosban időzik. A sörgyáros, 
idegen lévén nálunk, meg akart ismerkedni a 
főváros éjjeli életével is, s egy ilyen alkalom­
mal valamelyik kávéházban ismeretségre tett 
szert egy igen barátságos urban, a ki szívesen 
vállalkozott arra, hogy kalauzolni fogja. A 
barátságos idegen azután elvezetle a Mikadő 
kávéházba, a hol bemutatta több kártyázó is­
merősének. A társaság a jövevényt nagy 
örömmel fogadta s csakhamar kártyázni kez­
dettek. Nqsi-vasit játszottak, melybe belevon­
ták a müncheni sörgyárost is. Az eredmény 
természetesen az lett, hogy a sörgyárost — 
műnyelven szólva — a boréig levetkőztették, 
sőt miután elvesztette mintegy 1000 korona 
készpénzét — még hozómra is játszottak vele. 
A sörgyárostól úgy látszik nagyon kinézhették 
azt, hogy vagyonos ember, mert 1400 koronáig 
engedték hozómra játszani, a miről azután 
váltót adattak maguknak. A sörgyáros csak 
másnapi ébredt tudatára annak, hogy való­
színűleg sipistákkal került össze s érdeklődni 
kezdett partnerei után. A mikor azután 
arról győződött meg; hogy a kikkel kár­
tyázott, nagyon is obskúrus alakok, for­
dult a rendőrséghez. — A másik áldozat az 
Auer-társaság egyik hivatalnoka, a ki augusz­
tus 1-en éjjel tévedt be a Mikádó-kávéházba. 
Hasonló sors jutott osztályrészül, mint a sür- 
gvárosnak s egész havi fizetősét ott hagyta a 
kártyaasztalnál. A rendőrség a két feljelentés 
folytán ügyes detektiveket bízott meg a nyo­
mozással, a kik már hat napja, hogy szigorúan 
ügyeltek a kávéházra. Tegnap délután 4 órakor 
azután váratlanul megjelentek a kávéház 
kartyaszobájában a detektívek, a hol egy hét 
tagból álló társaságot értek tetten, víg nasi- 
vasizás közben, kühl Izidor, Wald Ármin. (Heh- 
tier, feluKir: Samu, Taussig, Grílnfeld és Őrlik 
voltak a kártyásók, mindannyian ismert ha­
mis kártyás. A legveszedelmesebb közöttük 
Őrlik, a kinek már igen sokat akadt dolga a 
rendőrségen sipistaság miatt. A jeles bandát 
a VH. kér. kapitányságra kisérték s jegyző­
könyvet vettek fel róluk. A vizsgálat folya­
mán már megállapították, hogy úgy a sür- 
■gváros, mint az .4/er-társaság tisztviselőjének 
kifosztó! ók voltak. A nyomozást tovább foly­
tatják, miután újabb feljelentések is érkeztek.

Kohn Kovács Sándor meghalt. Alig aLad 
szélhámos, a ki annyi dolgot adott volna a budapesti 
renders, gnek, mint Kohn-Kovács Sándor évek hosszú 
sután kcrrSzUV. A legralfinállábh szélhámosságokat 
követte el s majd mint rendőrtisztviselo szerepelt, majd 
pedig mint katonatiszt szedett r.'í egy csomó embeil. 
Csalásainak színtere nemc=sk a főváros volt, de kiter­
jesztette azt az egész országra s áldozatainak számából 
terjedelme- névsor telve ki Uóközönkint különböző iro- 
d lkat nyitott, melyekhen a közvetítés legkülönbözőbb 
ágaival foglalkozott — elkezdve minden alkalom­
mal egy csomó pénzt. Ha hurokra került, — 
leülte szépen a bi.átélését, L a- sokszor igen ügyesen ép 
bőrrel menekült ki a csávából — de néhány hét múlva 
mar ismi t köröztek Kohn Kovácsot valami iijabb 
szélhámosságáért. A múlt télen azután valami közvetítési 
iroda miatt keveredett ba|ba s a törvényszék el is ítélte.
A börtönbe már betegen került. Nehéz t(időrész gyö­
törte s néhány hét alatt csonttá-bőrré fogyott. Könyörü- 
letbul szabadon bocsújlották s ekkor kikerült Kohn 
Karács a zsidókórliázba. Itten azután napról napra seny- 
vedt, mig végre ma meghalt.

— A jótékonyság hiénái. Napok óta öles 
falragaszok és fürge kisasszonykák hívják tel 
ismét a közönség figyelmét az állásnélküli 
alkalmazottakra. A plakátok azt jelentik, hogy 
hatalmas ünnepély lesz. rTündér-estély“ czim- 
mel a Hermina-ut egy vendéglőjében, a fürge 
kisasszonykák pedig bájos mosolylyal jegyeket 
kínálnak, boltról-boltra járván, erre az estélyre.
A M—g értesülése szerint az alkalmazottak 
összes egyesületei teljesen távol állanak ettől 
az estélytől és az egy olyan magánvállalkozás, 
melynek igen gyönge az erkölcsi alapja. A „Tün­
dér-estély4-! ugyancsak a huzamosabb idő óta 
állás és foglalkozásnélküli fiatal emberek ren­
dezik, a kiknek a jótókonyczélu ünnep-rende­
zés minden jövedelmük s a kik egyik ugyan­
csak „jótékonvczélu“ ünnepük kapcsán a tör­
vényszéki rovatba is belekerültek.

— Épitneaéa vérrel. Az uj országház építkezésénél 
ma délelőtt egy létráról, körülbelül üt méter magasság­
ból leestek. Valdmann Jenő és Dunkel Ernő másoló- 
segédek. A mentők Kaid mannt, a ki súlyos agyráz­
kódást szenvedett, a Rókusba vittek, Dunkelt azonban, 
a ki csak kisebb sérüléseket szenvedett, a heljvzioén 
hagyták.

Idegbeteg
— Saját tudósítónktól. —

Torontálvármegye közel öt esztendeig élén­
ken foglalkoztatta a közvéleményt s az ottani 
botrányos közigazgatásról valóságos legendák 
keringettek szerte. Betetőzte mindezt az el­
múlt télen a belügyminiszter leirata, melynek 
eredménye az lett, hogy Boncig Jenő főispán 
felmentetett állásától. Megelőzte ezt Kaffka 
miniszteri tanácsos híres vizsgálata, a ki a 
megye közigazgatását ugyancsak erősen meg- 
rostlta. A vizsgálat eredményeképen több 
megyei fötisztviselő fegyelmi alá került, a 
főszolgabirák egy része felfüggesztetett és fe­
gyelmit kapott; hasonlóképen egész rakás 
községi jegyző.

Hogy Rónay ment, utódjáról kellett gon­
doskodni, a ki képes lesz a vármegye szétzilált 
szénáját rendbe szedni s megtisztogatni köz- 
igazgatását. De ki legyen ez a férfiú ? Nagyon 
kemény dió volt ez a kormánynak, mig végre 
hosszas tárgyalások titán gróf Bethlen Miklós 
hunyadmegyei főispán személyében állapodtak 
meg.

Gróf Bethlen Torontálmegyében kezdette 
pályafutását a megyénél. Hosszabb ideig volt 
a török-becsei járás főszolgabirája; még^ hat 
évvel ezelőtt bekerült a központba, Nagy- 
becskerekre megyei főjegyzőnek. A tisztviselők 
nagyrabecsülését és szeretetét vívta itt ki 
csakhamar pártatlanságával, tapintatosságával, 
igazságszeretetével és erélyével s őszinte volt 
a sajnálkozás megyeszerte, a mikor ezt a pu­
ritán embert, a kiben már ekkor is a megye 
jövendő főispánját látták, köt éves főjegyző- 
sége után kinevezték Hunyadmegye föispáni 
székébe.

Érthető tehát, hogy Torontálmegye minden 
zugában örömet keltett az, hogy Bethlen újra 
visszakerül a megyébe mint annak főispánja 
s talán soha se látott a megye olyan fényes 
installácziót, mint a milyennel beigtatása végbe 
ment.

Az egyetlen ember, a ki rendet tud csi­
nálni ! — ez volt az általános vélemény. De 
mily nagy volt a meglepetés, a mikor eleinte 
csak félve, suttogva, majd mind határozottabb 
formában kipattant a szomorú hír, hogy gróf 
Bethlen Miklós főispán oly erős idegbajban 
szenved, hogy akaratának nem ura többé. 
Állapotát napról-napra rohamosan súlyosbí­
totta azon körülmény, hogy minden perezét 
munkába fektette, a mi azután idegeit végké­
pen megbomlasztotta.

Néhány héttel ezelőtt már irtunk arról, hogy 
megrongált egészségét helyreállítandó, hosz- 
szabb szabadságra megy. Azóta azonban be­
tegsége annyira súlyosbodott a főispánnak, 
hogy a mint értesülünk, két nap óta a budai 
N/rarőrer-intézetben helyezték el, a mi azt je­
lenti, hogy állapota immár rcmém/telen s beteg­
sége a legsúlyosabb természetű.

Torontál vármegye igy ismét válságban van, 
főispánváltozás előtt áll!

Leleplezett erényhös férj.
— Ai l jytUrUt tudósítójától. —

Ismertettük a múlt alkalommal Pollacsek József bécs* 
nagykereskedő felesége cs udvarijának, Lakner Lajos­
nak Pollacsek ellen zsarolás, súlyos testi sértés <?s 
személyes szabadság megsértése czimen emelt panaszá­
nak tárgyalását, u mikor tudvalevőleg Pollacsek lu- 
zasságtörés czimen emelt viszonváüat felesége és Lakner 
ellen. A per annak idején Pollaesekné és Lakner elül­
tetésével vtigzi üött, de gróf Wurmbrandot, a kit Polla- 
csek szintén házasaugtöréssel vádolt, felmentette a bíró­
ság. Az ügynek most erdeltes a folytatása. Mint tudósítónk 
Buciból telefon .Íja, Pollaesekné szintén a hózas- 
ságturés vádját emelte férje ellen, melyet az pa­
nasza szerint A/ezin üdvig szakacsn- val es Barak- 
steiner Kati szobaleánynyal követett el. F panaszszal 
együtt tárgyaljak, gróf Wurml.randtnak panasz.it is. A 
gróf most becsületsértésül tett panaszt Follaujek ellen. 
A mint a pmasziratból kitúrni, Pollacsek sértegető 
levelekkel árasztotta el a grófot és e levelekben lakáj­
nak, gazembernek, csirkefogónak nevezte a grófot.

A tárgyalás.
A tárgyaláson újból feltűnően számos előkelő nő volt 

a hallgatóság soraiban. A biro a vádlott férjet, Pollii- 
esek Józsefet személyi viszonyaira kihallgatván, utóbbi 
kijelentette, hogy ú egyelőre még nős s egyébként 
félmillió koronát meghaladó vagyonnak az ura.

A gróf Wurrnbrand által emelt becsületsértés! vadra 
vonatkozólag a gróf védője előadta, hogy panaszos azo­
kat a levélbeli s> Hőseket, a melyek egyúttal Pollacsek- 
ntre is vonatkoznak, a történtek és a korábbi ítélet 
folytán nem inkriminálja. Panaszát egyenként arra aía- 
pitja, hogy az ismeretes első tárgyalás alkalmával a bí­
róság ót, tudniillik a grófot, a Pollacsek által emelt v.id 
alól felmentette.

Erre Pollacsek kijelentette, hogy mindahhoz, a 
miket a grófhoz intézett levelekben irt, ragaszkodik g 
kész az azokban foglaltakat bizonyítani, mire a bird a 
bizonyításnak csakugyan helyt is adott.

Pollacsek a házasságtörés v idjura előadja, hogy soha 
sem vétett a hitvesi hőség ellen. Erre érdekes jelenet 
következett. Pollacsek védője ugyanis átadta a bírónak a 
Pollacsek házasságtörésének bizonyítására felhívott egyik 
tanú levelét, a melyben azt igazolja, hogy Poilacseknv a 
tanú vallomását b-folyásoloi akarta. A bim a panasz- 
lőtt kérelmére úgy határozott, hogy a levelet átteszi az 
ügyészséghez, hogy az esetleg Pollacsekn- ellen hamis 
tanuzf.sra való felbujtás miatt vádinditványt tehessen.

A tanuk.
Az első tanú Asesin Hedvig, egy 24 éves csinos 

szőke szakácsnő. Kijelenti, hogy ügyvédje tanácsára a 
hozza intézendő kérdésekre nem fog válaszolni. Polla­
csek ne védője kéri a birut: kérdezze meg a tanút, rajion 
ki vette neki a bútorokat ?

Bíró : Való-e, hogy Pollacsek önnek egészen uj búto­
rokat vett ?

Tanú : Azt nem mondom ntegl 
Pollacsek (felugorva): Hogyan, hisz én önnek mit 

sem vettem I
Pollaesekné : De igenis, ti vette a bútorokat!
Erre a férj és feleség között heves jelenet fát• 

szádott te s csak a biró erélyes fellépése hárította el 
a kölcsönös tettlegességet.

Tanú : En vettem a bútorokat.
Dr. Ellbogen : Mennyibe kerültek ?
— Pontosan nem tudom, talán négyszáz koronába,
•— Honnan volt erre pénze?
— Azt nem mondom meg !
— Milyen viszonyban volt Pollaesekkel ? Szerelmes­

kedtek ?
— Erre nem adok választ.
Pollacsek: Terme szelesen, miután semmi sem igaz 

belőle.
Dr .Ellbogen: Telt-e önnek Pollacsek ajánlitot, hogy 

el fogja tartani, mert szerelmes önbe 2

Tanú: Kern.
Haniksteiner Katalin, a következő tanú, harrcincz- 

három éves, szintén vonzó külsejű cseléd. Ennek a ki­
hallgatása alkalmával mindjárt az elején kellemetlen 
meglepetés érte Pollacseket.

Bíró: Akar-e válaszolni a kérdésekre?
Tanú: Félek, mert Pollacsek ur azt mondta, 

hogy kitekeri a nyakamat, ha egy szót is val­
lani merek.

A cseléd nyilatkozatára Pollacsek felugrott a helyéről, 
s rettenetesen kezdett ordítozni a cselédre, hogy ha­
zudik.

Bíró: Viselje magát illően, különben más eszközök­
höz nyúlok.

Ezúttal kijelentette a bíróság, hogy zárt tárgyalást 
rendel el. Ekkor a tanú bevallotta, hogy Pollacsek csak. 
ugyan szerelmi viszonyt folytatott vele, Sokféle részlete!, 
körülményt sorol fel, mire Pollacsek minduntalan zava­
rólag közbeszólott.

Tctnu (Pollaesekhez) : Ón azt állítja, hogy en légből 
kapott dolgokat mondok el itten ?

Pollacsek : Igen, maga ezeket a dolgokat csak úgy 
kitalálta, hazudta, maga szemtelen I

Biró : Mérsékelje magút.
— De kérem, ez nehezemre esik. Csak nem képzelik, 

hogy ilyen herioggel kezdek szerelmi viszonyt.
Pollacsek daczára a tanú határozott vallomásának, 

mindent kereken tagadott. A cseléd bevallotta, hoyy 
Pollacsek igen gyakran ajándékozott neki húsz korú 
nákat.

Abból kifolyólag, hogy Pollaesekné vé-duje gyakran 
beszélgetett irodájában a cseléddel az ügyről, heves »■ 
lenetek játszódtak le a biréi, Pollacsek és az asszony 
védője között, a mely oly fokra hágott, hogy a védő ki­
jelentette, hogy önmaga ellen fegyelmi eljárást feg 
kérni, hogy korrekt magatartását ez utón is beigazol, j 
A következő tanú a mondseei nyaraló szolgája volt, j 
ki azt állította, hogy Pollacsek több cseléddel folytatóit 
viszonyt. Ez a kijelentés is óriási izgatottságot iilérel 
elő a felek között s mert egy másik tanú ellenkezőié; 
vallott, az asszony védője a hamis tanuzás r-zim?L 
emelt ujahb vádat.

A mártír.
— Besiúlgetéi dr. Garnaalttal —

Fordult a koczka, az emberek immár nem mosolyog 
oak dr. Garnaultnak, a tudós franczia orvosnak kis- 
lete fölött. Kollegái, a kik hetekkel ezelőtt még i»beeső’ 
ték, lekicsinyelt k a merész fiatal orvost, komolya: 
figyelik a beluvetkezendőket.

A franczia orvos tudvalevőleg -zembeszállt dr. Koch-ha! 
a neves berlini orvostan árral, a ki azt a fontos kijeién 
lést tette, fogy az állatok tuberkulózisa nem fertőz: rn , 
az embert. Garnault tagadásba vette Koch állít ;»:ít - 
hogy kiderítse, hogy melyiküknek van igaza, gütnoü" : 
baczillusokat oltott magába.

S a pánsi Pasteur-mtézetben mikroszkopikus vizs­
latta! megállapították, hogy Garnault testének bőr c 
tuberkulotikns elváltozások mutatkoznak . . .

Jules Huret, a párisi Figaro kivaiu munkatársa, teg 
nap meglátogatta a legszörnyübb halállal kísérlete: 
orvost cs beszélgetésüket a következőkben közli lao 
j riban :

Elegánsan, Ízlésesen berendezett lakásán kerestem : 
dr. Garn óul t-X. Negyven evesnek láiszv, rnaeas te: 
metü, széles váltu úriember. Arcza sugárzik az cg- - 
végtől. Bajuszát, szakállát simára borotválja s inkái 
fiatal, jólelkü, életvidám papnak nézem, mint haláéra 
szánt betegnek. Megkérdem -.

— Mi is adott önnek impulzust érdekes kisület-ire -
A szeretetre méllu modora orvos erős, f-hfias hang'n 

folyékonyan beszelve, mondja :
— A londoni kongres-. usen turUnt 1901 juiius ha 

Vabao. Koch tanár a legtöbb franczia , kültőldi or ve-, 
véleményével szemben L,jelentett», hogy az ..at. tub»i- 
kuié.zis az emberre egyáltalán nem vihető . t, vagy leg 
feljebb csak a legritkább kivetm»- r=etben. Ebb'd teb I 
az következnék, hogy a tnberkululikus téle n tej-11 lián 
meglhatjuk, sőt akkor ?»m esik hajunk, ha gernekérv 
állat busából eszünk. Koeli kijelent. :» .-rthető föitüne- 
keltett. Ha állítása való, akkor semmi szükség sm 
arra, hogy az állati tuberkulózissal szeműn vedel- 
zunk. Ha azonban nincs ieaza s mi m. g:s hiszünk n-1 
bizonyos, hogy tévedése sok százezer gyermek és lein ,i 
életébe kerül.

— S az ón véleménye ?
— Megingathatlan véleményem, hogy Koch t-ved..-:t 

Legközelebb naey műbe foglalom üs»ze több neve-: pro 
fesszornak megiigyeléseit, a melyek mind az én állás­
pontom helyesicg. t bizonyítják. A puszta szóval azonban 
nem érem be. Ez v június tiieniirtedik'. n lefejtettem * 
balkarom egy kis re-zén a bort es tuberkuiotiLv . állat 
testeb'd vett részeket tapasztottam a helyére. A kisc-ricí 
alkalmával három orvos asszisztált. Ezeuk.vül pedig t>; 
centigramm gümőkórral fertőzött marhahúst ékeltem a 
bőröm alu s benn hagyom mindaddig, a m.g dr. Koch 
tévedését bebizonyítottam. Dr. Boux és Tujjier a 
a neves sebész ligyelu a fertuzés követkéz menye.!.

— Nem törődik tehát azzal, ha meghal J
— Az ördögbe is, úgy hiszem, hogy e:t már bebi:- 

nyitottam.
— S ön ilyen hidegvérrel varja a bekövetkezen- 

dókét ?
— Uram istenem ’ Negyvenkét esztendő korában a: 

ember már tudatára ■ bred annak, iiogy az elet nem . r 
sokat. Ha Pasteur lennek, vagy Claude Bemard, u 
kiknek élete hasznára van az emhei. ■ gn»ic, n rn f 
szélnek igy. Am i n egészen közönséges tudós vagyok, 
közepes ember, csak épen kiváncsi s így loeikusau gon­
dolkodva be k»ll látnom, hogy egó-szen mindegy . ;»tbeu 
maradok-e vagy meghalok.

— Kiss.- pesszimisztlkiis a nézete, kedves doktor ur' 
Oh, epén nem. A természet is spm netn j'e-sz - 

misztikus, se nem optimisztikus. A termesze! m»gel. >• 
szik azzal, hogy van s ha bölcsek akarunk lenn', ugyan­
olyanokká kell lennünk. Mondhalnam tehát, hogy 
indifferentista vagyok.

— Nos ön, uram ?
— Igen.
— Gyermekei vannak?
— Nincsenek.
— A felesége igen különösen érezheti mag it ’
— No, azt gondolhatja, hogy kísérleteimet a felesé­

gem csak akkor tudja meg, mikor mar elvégeztem.
— Mi volt mégis a legfőbb indító oka annak, hogy 

életét Loczkára tegye ?
Sok okom volt rá. Koch nem akart gümökóros 

állati szervvel beoltani. Azt ajánlottam erre, hogy tegyen 
velem a mit akar. Minden kíséretnek alávetem magam. 
Ezt is visszautasította. \ agy attól félt, hogy megczálolorri 
a véleményét, vagy nem akarta magára venni a halálo­
mat. Legutóbb azt mondta nekem, hogy igyam hat hő- 
napig gümökóros tehén tejét. Ezzel azonban nem érhet­
tem be. A családomban soha tuberkulotikns beteg nem 
volt s lehet, hogy egészséges, erős testalkatom egysz-rüta
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megemészti a baczillusokat s Koch örömmel konstatál­
hatta volna, hogy igaza van.

— Úgy latom, hogy tudományszomj késztette a ve- 
szed el m =5 kísérletre ?

— Igen, be akarom bizonyítani, hogy Koch közün- 
.►ges hn posztot-. Flíitélendiínek tartom, hogy egy era- 
oer nevetségessé tegyen száz olyan tudóst, mint hinter, 
Chartait, Arlning vagy Xoeard. Teljes életükben 
dolgoztak, kutattak s Kocli tanár egy odavetett kijelen- 
tr5S“l halomra akarja dönteni komoly munkájuk min- 
J“n eredményét. De ettől eltekintve, nézze a földmi velők 
rengeteg érdekét s az emberiség egészségét! A szabadon 
gondolkodóknak szól a kísérletem, azoknak, a kik eltép­
tek a rabszolgaság lánczait!

L gy Ltom — mondja Huret — a szenvedelves 
gutató forradalmárrá változott. Ismét ezt kérdezem tőle :

— Ezért telte hát koczkára életét ?
— Igen, ezért. De nu egycb okom lett volna rá? 

R°k!ámnak — mondhatom — nagyon rossz. Betegeim 
egyszerűen elmaradtak, mert félnek, hogy a lakásom 
tubprkulotikus levegője őket is megfertőzted.

Garnault a beszélgetés alatt kétszer, háromszor köhö­
gött. Laikus ember vagyok s azt hiszem, hogy ez már 
a gumóké r egyik jele. N»m állhattam m»g, hogy ezt ne 
terdezzem:

— A halálról hogy gondolkodik doktor ur2
Igen eredeti választ kaptam.
— A hahil, uram, olyan, mint a szappanbuborék 

Egy ideig ide-oda rupdüs a levegőben, egyszerre aztán
szétpattan, eloszliu . . .

— Az ön rózsás, egészséges, üde arezszine éles ellen­
tétben vau halálsejtelmeivel. Remélem, mindent meg fog 
ipnni, hogy meggyógyuljon!

— II Ua istennek, még nem haltam meg. Ha a kí­
sérletezésem véget ér, ha a Pasteur-intézet kétségtelenül 
konstatálni fogja rajtam és bennem a tuberkulózist, 
akkor megkérem Tuffier tanárt, hogy távolítsa el a 
karom megfertőzött husrészeit. A mennyire Tuffiert is­
merem, tudom, hogy olyan melyre fog vágni, a mennyire 
szükséges lesz.

Garn.iult felállt, letette kabátját s megmutatta karját 
fs a beolt.is helyét.

— Nem tart ti le, hogy a gümőkór beleveszi magát a 
ie-tcb° s eg. -z organizmusai inficziálja ?

- Ha sósáig kell bennhagynom az oltást, úgy bizo- 
flyohogy ez a sora vár ream.

— £ igazán nem köti önt semmi az élethez 7 Nincs 
semmi vágya, semmi kívánsága ?

— Bámulatosan peehhes volt az életem mindig. Tudja, 
a katona, ha azzal a szándékkal megy a harezba, hogy 
nem t r többé vissza, reudszeiint elesik. Értsen meg 
uram, nem vagyok babonás, de az a szemtelen pech, a 
nu teljes életemen it üldözött, arra tanított, hogy nyu. 
godtan és bölcsen viseljem el a sorsomat ....

Mikor elbúcsúztam dr. Garnaulttól — mondja Huret — 
azon j.trt az. e;z"m, hogy a milyen pechhe van annak 
az érdekes embernek, könnyöm megeshetik, hogy belehal 
3 halálának pillanatáig mindig azon fog gondolkodhatni, 
vájjon érdemes voli-e életét föláldozni . . .

A csodarabbi és társai.
•— Az Fgyetérth tudósítójától. —

Julius derekán, mint megírtuk, egy galicziai csoda- 
rabbi, Faára' Óva . Hern, a felesége és három tarsa 
fnocher, i rkezett Budapestre, hogy a fanatikusait) 
zsid k hit-1 kiaknázva könnyű keresethez jussanak. 
Fadva Ova mint templomi előimádkozó jelentette 
be mag t Budapesten s az Ljvásártéren bérelt ki egy 
kétszobás lak i-" Mikor kellőleg elhelyezkedtek, a b írom 
fcoctiT akr ziéiba lépett. Fölkeresi- L a fővárosban lakó 
Unatikuvabb hitsorsosaikat s i sodadolgokat mes-itek a 
<reb Hu , > istenfélelméről, préifétai hatalmáról, melylyel 
rood kát müvpI, betegeket gyógyst stb.

A beharangozó ra termrszelesen csak úgy özönlött az 
egyszerű nép a c-odarabbihoz s gyakran a saját száj o 
U. elvont fill-rekkel honorálta a szédelgő szent férfi 
üres beszédéit. A rabbihoz vándorlók napról-napra na- 
vjobb tömegben jelentek meg az njvás.irtér 10. sz.ima 
uíatt; szűk lak -son. A Vili. kerületi kapitányság, mikor 
értesült a r-odarabbi özeiméiről, vizsgalatot indított az. 
ügyben. A c=o la rabbi azonban ez alatt jé.! megszedve 

g t, k lés« terét áttette a Vili. kerületből! a VII. 
területbe, az 1-U n V rí». A kir.ily-, szerec.-n-, dohány- 

dob-utezák népe értesülve a «bocherek» ülj n az 
tkultöz- •■tői, no meg a csodarahbi rendőrségre való 

ieztséről, özüu-v-.-l tódult lakására, így hát kitünően 
bevált az üldöz--. hire is és a i.sodai ubbinak bó ara*
tusa volt.

A VII. kerület kapd iny=ága azonban egy névtelen 
v I foíyt.iD hamarosan értesült a diploma nélkül győ­

rit" jodarabbi özeiméiről és a mint híradással voltunk 
oia, icgnap délután hirtelen 1° is tartoztatta a sZél- 

rurno rabbit, a feles, z I »3 a három iaraulus.it, u 
.■eklára boeheréket. A VII. kerületi kapitányságon több 
:,r«ig tartó kihallgatás után AuruzJás miatt elozete» 
letartöz' dúsba is helyez!, k az egesz csalo-trnppot, A 
aobit ■ hitestarsát azonban dr. .Morzsányi Karoly 

k- »tviselő kpze3s. gore egyelőre szabadlábon hagytak. 
Ebben az ügyben ma tartották meg a tárgyalást a \ II.
kér. kapitány igon.

A tárgyalást Tóth Lajos kcr. kapit.iny vezette, Zeit ói 
Perem z. rendőrfogalmazo pedig a jegyzőkönyveket vette 
ja,. Fodra Ódon Hers és felesége ko< sin jöttek, a 
r.it.0. to,rom társét pedig a kapitányság börtönéből ve- 
,ojt g (a|, a hol tegnap óta előzetes letartóztatásban 
v tűk. A tárgyal son megjelent dr. Morzsanyi Karo.y 
cisz. kopviselő is.

A t irgyahís elején a vádlottak v-dougyvedje egv 
1-velet csatolt az iratokhoz, a melylyel^ bizonyítani kivon­
ja, hogy a leijelentés zsarolás müve. Egy Schaldeszter 
Bernát nevű ember ugyanis 300 loríntot kert a levélben 
Fadvasiói, a melyet hu nem ad meg, feljelenti a rend- 
őrségén >s eltoionczoltatja. 1 anukul k- ri kilialgatni erre 
vonatkoz.ilag Ki »ne »stock József vésnököt, arra vonat- 
vozolag pedig, hogy a labbi kuruzslással nem íogla - 
kozott: Ruiichbt'rgrr Ármint, Schwartz Abraliumot, 
Ganz Ármint és Munsüerger Ignáczot.

Zellr fogalmazó első sóban Fad ras Óva* Herst 
hallgatta ki. Palle,is előadja, hogy kólomlai születésű 
OS Dritte, galicziai községben elmmudkozo. Heti luU 
korona fizetőst kap és 20 ezer korona vagyona van. 
'hasadja, hogy kuruzsolna, vagy áldásokat osztogatna. 
E,ismeri, liogv sokan keresik fel ut bizalommal családi- 
bajukban és egyéb szerencsétlenségükben de ..csak 
viga-z'alja okét os valléis. oktatást ad. Ebben a fogad­
tatásban nincs semmi alakszerűség, sem cz.eremoma. 
Ponzt nem kor ezért. Az asztalon allo perselyoe min­
denki annyit dob be, a mennyit akar. Ezt a pénzt o a 
szegények közölt vallás-különbség no.kul szétosztja. 
Azért van Budapesten, mert beteg és a
haÜtánJaa'három társának a kihallgatása következett. 
Silberstein Ősi as Ábráimra azt vallja, hogy a rabbinak 
alkalmazottia. O gondoskcd.k a háztartásáról és a rabbi 
gazdasági ügyeiről. Ezért lieti 8-10 forint fizetést kap. 
ó nem avatkozott a rabbi ügyeibe, a kuruzslásról nem
tud semmit. ,, ,,

Odeen Wolf szolga a rabbinál. Az öltözkódosénen 
segíti, elkíséri a fürdőbe. Az előszobában ő fogadja a 
látottatokat. Héberül felírja a nevüket e-s bajaikat és ezt 
u íetryz.-ket ura elé terjeszti, a mi után a rabbi fogadja 
vendégét. O is tudja, hogy a perselybe gyűlt pénzekét 
szegények között osztja szét a rabbi A ráolvasol es 
kuruzsiást tagadja. Veken Leib Golfnak a lia, Egyéb-

Sósfürdőt
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A franczia kultúrharcakent pedig talmudot tanul a rabbinál. Ő nem tud sem­

mit ez ügyre vonatkozólag.
Ezután Schechter Jakab orvos adja elő, hogy ű 

kezeli a rabbit és feleségét. A rabbi szivelzsirosodásban 
cs aszthmában szenved, a miért a Sósfürdőt használja. 
Mur két év előtt is ezért járt Budapesten. A felesége 
nagyfokú hisztériában szenved és női bajok is gyötrik.

A tanúkihallgatásokra került ekkor a sor. Ganz 
Ármin háztulajdonos a lapok közlései nyomán kereste 
fel a rabbit és tapasztalta, hogy kuruzslás nem történt. 
Látta, hogy vakoknak és nyomorékoknak pénzt adott a 
perselyből. Schwartz Ábrahám ugyanily értelemben vall. 
O a fiát is felhozatta Rozsnyóról, hogy a rabbival 
megoldassa. A fia azonban csak ma reggel jött meg és 
igy az áldás elmaradt. A (almodban kiválóan jártasnak 
ismeri a rabbit. A közérdeklődés jellemzésén felhozza, 
hogy egy táblabiró felesége kérte a tanút, hogy vigye a 
rabbihoz.

Bienenstock. József vésnök kihallgatást következett 
ezután a zsarolási ügyre vonatkozólag. Bienenstock 
kijelenti, hogy nem tud magyarul és vallomását is német 
oyeLen teszi meg. Előadja, hogy nyolez nappal ezelőtt 
felkereste őt egy Schafdeszter fieroát nevű ember és 
egy levelet adott á! neki agzel r z utasítással, hogy azt 
kézbesítse a rabbinak. Ez a Schaldeszter azt mondotta 
neki, hogy a fabbi két év ót2 300 forintjával' adósa és 
ha most nem fizetné meg, hár bántalmazni fogja, kiáll 
az ajtajába és kikiabálja a világnak hogy Fadvas 
közönséges csaló és szélhámos. Bienenstock a levelet, 
a melyben a fenti fenyeget-'s foglaltatik, nem adta át a 
rabbinak. Másszo- ismét nála járt Schaldeszter és 
akkor határozottan kijelentette, hogyha nem kapja meg 
a pénzt, feljelentést tesz és eltoionczoltatja a rabbit.

Ezután a védő elállt a többi tanuk kihallgatásától.
Fad vas feleségét úgy vezették fel az udvarról. Bete­

ges hangon mondja, hogy JVesthans Béri a neve, 
Tomasován (Orosz-Lengyeloiezág) született és 32 éves. 
Vallani nem kiván.

A kihallgatások ezzel befejeződvén, az Ítélet hozatalra 
került a sor. Tóth Lajos kerületi kapitány előtt Zellöi 
Eeremz fogalmazó referálta el az ügyet. A védőügyvéd 
előterjesztéssel él. Kéri védencZei szabadon bocsátását és 
Ígéri, hogy azok három napon belül elhagyják a fővárost. 
Felmentésüket meg annál is inkább kéri, mivel nern lat 
semmií-ie büntetendő cselekményt fennforogni. A rend­
őrkapitány rőtig Futtái rendőrorvost hallgatta meg arra 
vonatkozólag, hogy Padvusné közigazgatási elbámás áléi 
vonható-e egészségi szempontból. Faltai orvos kijelen­
tette, hogy az asszony nem oly sulycs beteg, hogy a 
lolonczliázba ne volna szállítható.

Tóth Lajos Ler. kapitány erre kihirdette az Ítéletet. 
Az iratokat — miután a kihágás! törvény 79.-§-ába 
ütköző biincselekmeny forog fenn, átteszi a büntető 
járásbírósághoz. Miután pedig a vádlottak foglalkozás 
nélkai levő emberek és a jóhiszemű közönség meg­
tévesztésével pénzt csaltak ki, elrendeli, hogy a toloncz- 
iigyosztályhoz kísérjék a vádlottakat, a hol közigazgatá-i 
elbánás alá vonassanak.

Az Ítéletet Morzsányi K.iroly urez. képviselő köz­
benjárására Pekáry Juzseí Lkapitányi helyettes oly- 
képén -módosította, hogy a vádlottak eltolonczolását (a 
rabbi, felesége és a barom alkr kúszott) lurom napra 
felfüggesztett- k, mely idG alatt tartoznak elhagyni a 
fővárost.

A rendőri sajtóiroda a következő jelentést adta ki:
<A rendőrség megállapította, hogy Fadvas Hers 

Silierst ein Usias, a Li az latván-Lr C. szám, 1. emelet 
11. sz. ajtó alatt lakik, a hozzáfordult- betegeket, a kik 

jóliiszemüleg gyógyulást kerestek, nála, ráimádkozással, 
kuruzslással gyógyítja. A rendurseg a kuruzsló társait: 
Oeken Voltot, Óck> n Leibot, továbbá Fadvas nejét: 
Xeuhatis Berit is a kihágás! eljárás alá vonta.»

Az ál-ügyvédjelölt.
- - Az FayeUrtts tudósítójától. —

Keszler József budapesti ügyvéd feljelent- :ére vesze­
delmes csalót tartóztatett le tegnap a rendőrség. Az el­
fogott Szigeti Nándor ügyvédi Írnok, egy rovott múltú 
firma, a ki legutóbb JJgeti Mór ügyvéd irodájában volt 
alkalmazva. Szigeti mindenfelé mint jogi doktor és 
ügyvédjelölt szerepelt s ezen a r-ven egész tömeg szél- 
hémos-ágot és csalást követett el, pedig se diplomája 
nem volt, s*rn pedig az ügyvédi kamaránál nem volt 
bejegyezve, de nem L lehetett, mert sohasem járt az 
egyetemre. A jeles alakot ma délelőtt kisértek át a fő­
kapitányság fogházából az ügyészség fogházéiba.

Szigeti Nándor, a ki alig Iiarminczkét esztendős fiatal 
ember, csalásért, okirathamisitásért < s sikkasztásért már 
hét esztendeig ült frgyházban t 1870-ben született 
Battonyán s mur 1887-ben, teleit alig tizenhét esztendős 
korúban k-;t rendbeli csalásért Lét hónapi fogházra 
Ítélt- k.

Kiszabadulva a fogházból, mint Ügynök élt néhány 
esztendeig, de sz - mos csalás, egy rendbeli közokiratha- 
misitás, tiz°negy rendbeli mag.-nők irat hamisít ás és egy 
rendbeli sikkaszt.is miatt csakhamar ismét elfogták és 
I8'i4-ben ---'zc-s büntetésként hét éri /egyházra it*d- 
ti k. l ogs.iga, a m“lyet a jászberényi fegyfiúzban töltött 
Li, 1.898-ban véget ért, incrt az. ösu:es büntetés kiszabu- 
srikcfr már - bárom esztendőt kitöltött belőle.

Azóta mint ügyv djelnit és doktor Lt a f-ivárosban. 
Mostani letartóztat..-a dr. Aeszter budape.iti ügyvédnek 
egy kliense nevében tett följelentésére töri*-nt. Szigeti 
ugyams dr. Keszler kliensének száznegyven koronával 
tartozott, a ki e tartozás fejében letiltotta Szigetinek 
a Lm.s.igri.il letétbe helyezett nyolmaolurom koron-is 
megnyert követelés-1!. A mikor azonban Szigeti hitele­
zője föl akarta venni a pénzt, jelentkezett egy Ran in- 
garten nevű ember és kijelentette, hogy Szigeti k-t 
tanít előtt eladta neki a követelést.

Minthogy lehetetlennek látszott, hogy Baumgarten, 
a ki szeg- ny ember, a nyolczvanliárnm koronás követelőit 
hetvennyolca koronátrt megvette, a mikor egy esztendeig 
kellett volna v rnia, a míg pénzét megkapja, valószínű 
volt, hogy Szigeti csak látszólag adta el a követelést, 
iiogy ne lehessen végrehajtani.

Dr. Keszler ezt-rt kliense nevében a hitelezők kielé­
gítésére szolgáló alap elidegenítése miatt följelentette 
Szigetit és kérte letartóztatását, nehogy társait kitart­
hassa. Tegnap le is tartóztatták és a rendőrségen Stcf- 
Iconics fogalmazó hallgatta ki. Kihallgatták Bánon- 
gart ent i-, a ki bevallotta, hogy Szigeti átadott neki 
harminczkilencz forintot azzal, hogy két tanít clutt adja 
vissza neki és mondja azt, hogy e pénzen megvette a 
nyolczvanhároni koronás követelést.

Szigetit különben csak legutóbb Ítélte el egy havi 
fogséigra a büntető júrásbiróvág sikkasztás miatt. Mint­
hogy folebbezett, utóbbi ügye október 4-é-n kerül ismét 
tárgyalásra.

TÁVIRATOK.
György szász király ünnepe.

Drezda, ang. 8. György király ma hostervici nyári 
tartózkodási helyén egcsz csöndben ünnepelte 70-ik szü­
letésnapját. Ottó íőherczeg neje, Mária Jozefa fuher- 
czegnö, fiával, Miksa főherczegge!, ma reggel meg­
érkezett a pirnai pályaudvaron, a hol a király i-s MatiVd 
herczegnö üdvözölték. A fejedelmi személyek ezután 
kocsin mentek a hostervici villába.

Krüger nem marad.
Hága, aug. 8. Krüger környezete meg- 

czúfoita azt a hirt, hogy Krüger vissza szán­
dékozik térni Transzválba.

Quemper, aug. 8. Az isteni három iskolára 
tett hatósági pecsétet Charntnailard szenátor és 
Servigny megyetanácsos leszakították.

Az angol parlamentből.
London, aug. 8. Az alsóház mai ülésén, 

melynek elnapolása csak ma lépett hatályba, 
Balfour minisztérelnök az Atlanti lmjoeási 
Irustra vonatkozó kérdésre válaszolva kijelen­
tette, hogy a kormány tárgyalásokba bocsátkozott 
Oly körülmények következtében. a melyek a 
trust alakulásával függenek össze, ez idő sze­
rint nem tehet nyilatkozatot. Chamberlain bal­
esete késedelmet idézett elő, de a szónok re­
méli, hogy a kormány az őszi ülésszakban 
közléseket tehet a háznak. Az appropriácziós 
javaslat harmadik olvasásánál Cranhorne állam­
titkár a khinai kereskedelmi szerződésre vo­
natkozó több kérdésre válaszolva kijelentette, 
hogy a likkinilletékek eltörlésén kívül még 
sok más pont van, a melyről a kormány nem 
mondhat le, bármiképen sürgeti is a khinai 
kormány. Bizonyos nehézségek merültek fel, 
de a kormány bizton reméli, hogy képes lesz 
legyőzni a khinaiak ellenszenvét a szerződés 
bizonyos intézkedései ellenében.

London, aug. 8. Az alsóhoz tegnap az őszig 
elnapolta üléseit, miután hosszabb vita folyt a 
közoktatási javaslat felett.

Az angol kabinet kiegészítése.
London, aug. S. Hivatalosan közzé teszik a 

következő változásokat a kabinetben: Dudley 
earl Írország lord hadnagyává neveztetett ki 
tárcza nélkül, Wyndham Írország titkáraként 
lép be a kabinetbe, Londonderry márki a köz­
oktatási hivatal elnökévé neveztetett ki, Bit clue 
kincstári kanczellárrá, Akers-Douglas belügyi 
titkárrá és Austen Chamberlain főpostamesterré 
neveztetett ki.

Az angol gyarmati konferenczia.
London, aug. 8. A gyarmati konferenczia 

ma tartotta a 9-ik ülését és elhatározta, fiogy 
minden 4 évben tartanak egy ilyen konferen­
ciát. A legközelebbi iil-'-s hétfőn lesz. Ezen az 
illésen a méterrendszernek a: *gésc birodalomban 
való általános behozatalára vonatkozó indítványt fog­
jál; tárgyalni.

A kolera.
Fótervur, ang. 8. A Kovoje Yremja jelenti 

Yladivosztokból: A kelet-khinai vasút összes 
városaiban Inkoutól Zizickárig és Chailarig 
még mindig számos koleraeset fordul elő. Vladi- 
vosztokban eddig nern mutatkozott a kolera. 
.4 tengerparti vidék kdét, részében és az ussuri 
vasút mentén fekvő falvakban a kolera járvá­
nyos jelleget mutat.

Közgazdasági táviratok.
Keivuor/c.
— Zártat. —

aug. *. aug. 7. aug. G.
Búza helyben . , i • . 767s 77'/.

» augusztusra . , • — — —
> szentemberre . 1 , 72V, 737.
> deczembtrre . • . 72V. 73'.., 737«
» májusra. . . 
Irányzat : gyenge.

• * 74Vs 7j'/.s < - V*

Gabonaszall-t i^i dij Liverpoolba l1/. ív* I7s
Tengeri augusztusra . ------ — — —

» szeptemberre . • őáV, öS78 r-97.,
» deczemberre

Irányzat-, gyenge.
* * 46 — 47 — 47 a( <

Chicago.
— Zárlat. —

aug. 8. aug. G.
Búza augusztusra . . . 6S'/, c«V4 69-,,

» szeptemberre . . . 68- 687. 69 —
Irányzat: gyeiig».

Tengeri szeptemberre . . 517« ód1/. 547,
Irányzat : gyenge.

London, aug. 8. A k»r»skrde!mi jelent- s szerint a
behozatal julius hóban I,(JÓS 138, a kivitel 1.C43.399
font emelkedést mutat a millt év megfelelő időszakúval
S7.emb°n.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Burrián távozása Mi adtunk előszűr hírt arról, 

hogy Bur/ián K.iroly, az. Opera hóstenorja, megszegi 
szerződiS‘ t, itthagyja a I udapesti Operát, s--! in.-r el e 
szerződött, feleségével együtt a drezdai látván Operá­
hoz. Ma egy estilapban olva sni, fogy Borfián mar 
fel is oszlatta Podmaniezky utczai háztart í<d, bútorait 
eladta - s v- gkepen hatat fordít a magyar fővárosnak. 
Máder igazgató már el is utazott N inelor'z.-gba, hogy 
ott kt resse Burrián utódját.

— UJháxl Ede a városligeti színkörben. L'jnázi 
Ede holnap, szombaton, kezdi meg újabb vendégleilepc- 
s-inek sorozatút, l'z alkalommal Or'zággunlési szál­
lás Vackot Imre vígját- ka és Szóin őri l>ez3'i Péntek 
este czimü dramolettje kerül szioip. Az előadás irunt a 
közön?*.g kör- ben általános érdekbidcs mutatkozik es 
igen «ok jegyet már előre eladtak.

— Pedált Sári Berlinben. Fednie Sári e hu lCL n 
utazik Berlinbe, a hol a Wintergarten nevű mulat-e 
ban egy hőnapra terjedő vendég?zerej)l>-sót augusztus 
1G ári kezdi meg. Műsora a következő számokból áll: 
1. Vari é tehetségem " Zen-j- t irta Marler Kanul, 
szövegét Pásztor Árpád. 2. Chinee Dotty, angol la- 
czipus t mez. 3. Fregoliáda. Énekes - s lánezos jelenet 
a Lntti ezredeseiből. 4. Tennisz-kufjlé, Dal a 
ctipkeszokn yárót, Van-e valami mondani valója
E számok lenó-jél Huszka Jenő, szöveg-1 Mtrei Adolf 
irta. Ezenkívül a berlini Wintergarten külöpüs kívánsá­
gára a művésznő meg A rázsubimbó és u ’ méh. 
czimü roinum zot is fölvette műsorába.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Katonai méltóságok * polgármesternél.

Bihar l’erencz altábornagy, az uj honvédkerületi pa­
rancsnok, valamint báró Weigel tábornok, az uj had­
testparancsnoki helyettes, ma délelőtt bemutatkozó láto­
gatást tettek Halmos János polgármesternél,

— Üveges tótok házalása. A fővárosi rendőrség 
vezetősége, július lü-ikau odú utasította a rendőrségi kö­
zegeket, hogy üveg- cs porczellán áruczitkekkel csak 
olyan egyéneknek engedjék meg a házalást, a kik arra 
szabályszerű engedélyt nyertek ; az ablak bevágást pedig 
csak az iparigazolványnyal bíró üvegesek végezhetik. En­
nek az intézkedésnek a végrehajtását azonban a belügy­
miniszter rögtön felfüggesztette s megokolt jelenteste- 
leire utasította a rendőrséget és kijelentette, hogy — to­
vábbi intézkedésig az eddigi állapot marad érvényben. 
Minthogy pedig a rendőrség intézkedése alapján több 
kerületi elöljáróság már kihágás czimén eljá­
rást indított az ablakosok ellen s az iparak és 
megélhetésük legfőbb eszközét-, az üvegesládája- 
kát lefoglalta, a kereskedelemügyi miniszter felhívta 
a fővárost, hogy — mivel ű a rendőrségi intézkedést 
megsemmisítette — haladéktalanul utasítsa a kerületi 
elöljáróságokat, hogy a kihágásra vonatkozó eljárásokat 
függesszék fül s o lefoglalt üveges-ládákat a tu­
lajdonosaiknak haladéi tat avul szolgáltassák ki.

— Hadmentességi dtj. Az 1880: XXVII. t.-czikk 
13. §-a ű. pontjának rendelkezéséhez Lépest, a IV. kér. 
elöljáróság a folyó 1902 és pótlólag az 1901. évre előirt 
hadmenlrsscgi dijakat tartalmazó kivetési iveket köz 
szemlére kiteszi. A lajstromok 1902. évi augusztus hó 
lö-től bezárólag 17-ig tekinthetők meg a délelőtti hiva­
talos órákban. (IV. kér. Váczi-ntcza 62. Újvárosháza, 
földszint 6, ajtószám alatt.) Végül az elöljáróság az 
érdekelteket felhívja, hogy a legújabban kapott dijköny- 
vecskékkel jelenjenek meg, mivel e nélkül a lajstromok 
meg nem tekinthetők.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Halálos Ítélet Zágrábban. A mitrovi- 

czai büntető bíróság — mint Zágrábból táv­
iratozzak — a pancsovai születésű 23 éves 
Cepis András szabósegédet kötél általi halálra 
Ítélte, mert megölte a kedvesét, Harsányt Róza 
pjnc.zérfeányt, Cepis 18 éves korában a színészi 
pályára lépett és az újvidéki szerb nemzeti 
színház tagja volt. Harsányi Rózával, a kit 
Újvidéken ismert meg, közel két évig élt vad­
házasságban, a leány azonban, mikor Cepis 
hátat fordított a színészi pályának, elhagyta 
őt. Cepis ezért boszuból megölte a leányt. A 
halálos ítéletet egykedvűen fogadta és ki­
jelentette, hogy az. élethez úgy sem fűzi 6t 
már semmi és nem kér kegyelmet.

— - Szeptemberi erkttdtblrák kisorsolása. A pest­
vidéki törvényszéknél ma délelőtt sorsolták ki a szep­
temberi esküdteket. A kisorsoló.bizotts.ig elnöke 1 ere- 
béig Ignáez táblai biró volt. Tagjai a törvényszék
részéről K. ,\'agn Sándor és dr. Markos Mihály
törvényszéki bírák. Az ügyészséget dr. Horváth János 
kir. alügyész k-'pviseltp, az ügyvédi kamara részéről
dr. Bihari Mór ügyvéd volt jelen. A kLorsolu-
bizottság jegyzője dr. So ás Zoltán törvényszéki jegyző 
volt.

Kisorsoltalak rendes eskűdthiráknl : Magyar Gábor 
hivatalnok Szentendre. Székely Lajos gyárigazgatú Új­
pest, Klug Lajos hankbivatalnok Erzsébetfalva, Bossunyi 
György magánzó Rákospalota, id. Károlyi Ferenc/, ma­
gánzó Ráezkeve, Winternitz Gyula háztulajdonos l j- 
pest, ifj. Gé-czi Gyula hivatalnok Újpest, Sir Lajos tiszt 
tartó Monor, Torday -lenu Leresked-i \ árz, Wie.-oer 
Mihály nyugalmazott őrnagy Yácz, \ izy Zsigmond föld­
birtokos Farmos, Nyáry Józsel földbirtokos Ny íregy­
háza, Meissner János pénztáros Vácz, Fekete Imre egye 
siileti igazgaíó Gödöllő, Gallovits Gyélző könyvelő Kis­
pest, Bibary Gábor magánzó Rákospalota, Safranovits 
K.iroly földbirtokos Csömör, gróf Teleki l ibor földbir­
tokos Gyömru, <lr. Licbtraann M -r hitkűzs-gi titk.ir 
Újpest, Veszprémy József kereskedő t.jpesl, dr. 1 uchs 
Ign.ícz orvos Újpest, Törzsök Gyula községi segédjegvzó 
Kispest, Kubinyi Lajos földbirtokos Tápu-szentmarton, 
Fischer Károly háztulajdonos B.-kospalota, Kovácsy Ann i 
földbérlő Aszód. Aluiássy József szabó \áu z, Szőke B- la 
földbirtokos Ais-i-Daha? Taliy I tvau földbirtokos t - alga- 
györk, Fadgyas János yved Szentendre, Hülle Marton 
pezsgőgyáros Budaeörs.

Pót esküdtek lettek : Sottka Tivadar községi [i nztá- 
ros Kispest, Ulaj Feremz hentes V.icz, Hasenauer Oltó 
háiztulajdonos Újpest, Berger Jakab keresked-- Ráczkeve, 
Rajcsányi János szavícs Albertfalva, WeilMi-r kereskedő 
Aszód, Jeszenszky Miklós molnár Tápióbic.-ke, Dach A. 
Adolf kereskedő V.icz, Kovács Zsigmond keresked" lí.-cz- 
keve, Weisz Bazár keresked" Aszód.

— Patroné vilópöre Közöltük, hogy Ptfró Gyula, 
a mikor bebizonyosodott, bogy a telesé-ge ölte meg a 
szerencsétlen Erdei ékszerészt, válóper! indított a fele­
sége elFn. Petrá megbízottja mi reggel meglátogatta 
PetrónG, a ki lelkileg cs testileg megtörve kijelentett», 
hogy a válást nem fogja ellenezni, miutá-n úgyis In. ha­
vai" volna.

— Befalazott csontváz. A prstv.dAi tőrv- nysz- k 
pinezéj-ben, a m“iyben :« tilzelófat szoktak tartam, teg­
nap délelőtt a fogházőrmester tisztogattatni akart a 
rabokkal. A tisztogatást megelőzőleg az őrmester szemlct 
tartott lenn a pincz- ben s ez alkalommal a kertre 
nvilu pincz» világitóablak nyílásától jobbra lenn a pincz“- 
falban egy kiáll-- emberi csontot pillantott uieg. Rögtön 
jelentést telt az ügyészség vpzet"j'-nQk, dr. Hnrrnih 
János kir. alilgy- ?zopk -s Feierte Karoly fogiiázgond- 
nok-helyeUesn-k, a kik a leletről jelenté-.t t°ttek a 
fővárosi ullamrendörscgnek. Két karcsontot, egy me- 
dencze csontot s mintegy t —ű apróbb »is csontdarabo­
kat szedtek ki a falból. A csontokat megvizsgálta dr. 
Szikszóg Sándor törvényszéki orvos - s konstatálta, 
hogy azok mintegy 10U évvel ezelőtt kerülhettek a 
luiba. — A rendőrség i sz-T-ii dr. Gát l-iszio rencior- 
i'ogalmaz-- dr. Schlauch f -cza ren dórorvossal ma cl * -1 - 
előtt 11 urakor megjelentek a pestvidcli lürvcnysz- k 
fogházában s itt Fekete fogliázgondnok kahiizol. -a mel­
lett megtekintették lenu ;i pmez-ben azt a h“iyet, 
ahonnan a csontok napszim? kerültek. A vastag kőfalat 
hnritó inc=zhabate;rétegben voltak ezek a csontok, s 
mikor a falról ez a rm ;zliabar-. sz-lfg le l»tt kaparva, 
a csontok is lehullottak. A l»l»t különben jelentéktelen 
s azt a ndiany darab c-ontot jegyzőkönyv felvétele után 
Fekete fogliázgondnok-helyettes bekü'dütte a rendőr­
séghez.

SPORT.
A kottinebrnnni versenyek.

(Vili. nap. auguszlu- 9.)
— At KgyttMi»' tndósitójától. —

A LoUingbrunni versenyek holnapi ntolsoelotti napi 
programmján erősen meglátszik, hogy a meeting v-g--n 
vagyunk már. Jobb nagyobb istálló mar hazasz.íliittatlu 
lovait, hogy a jövő b- íen kezdődi- budapesti versenyekre 
frissen tarthassa azokat. Csupán 4—istállóból van m- g 
egynéhány ló lenn Kolfingbrtinnban, a melyek mind­
egyik- nek fog jutni még cgy-L-1 verseny az utols-- L-1 
nap programmjából. Kivétel ndkiil kis versenyek, igen 
kis számu nevezéssel szerepelnek a holnapi jirogrammon 
és azt hisszük, hogy nem csalódunk, midőn azt állítjuk, 
hogy mind a hét versenyben nem fog harroincz 
lónál több indulni. Mugs a v-its-nyanvag is oly silány, 
hogy nem érdemes véle bővebben foglalkozni, azért csak 
rövid-n tipjeinkre utalunk.

t. Godiche — Marodeur
II. Springer-ist, — Vasco de Gama

ill. .Yeoerrnnid — Cserhát
IV. Molupri — Orbian
V. Lothario — Charmant

VI. Corelli If — Mravik-ist.
VII. If in — Portwein

GYÁSZROVAT.
Farkfcs Lajos nyugalmazott k-r. törv- nyszéki binj- 

e h-i 7-ön életének r>3-ik - vében elhunyt Komáromban- 
Resohner Dániel m, kir. ciendurszázados Deisen, 

e hó ó-én elhunyt. 40 *ves szolgálat iiliín csak a múlt 
hóban nyugdíjaztak. Nején szül. Heuer Karolináin s gyer­
mekén Viktoron kívül nagy rokonság gyászolja.

Bennigsen voiRtartoraanyi fuelnük (kormányzó), mint 
Hannover óból táviratozzak, tegnap este mcglult. 
Bennigsen kiváló szerepet játszott évtizedeken át a 
porosz politikában és sokáig tagja volt a német biro­
dalmi gyűlésnek. Az elhunytat az őszszel sokat emleget­
ték, a mikor fiat, Bennigsen tartom;-nyi tanácsost pár­
bajban agyonlőtte egy másik kiváló politikusnak, Jtal- 
kenhagen lovagnak a fia, kinek viszonya volt az ifjabb 
Bennigsen felesegével.

5

A közönség köréből 
JIMsLcx'öt betegségek elsőrendű gyógyitóintézete.

Budapest Teréz-kurut 44. szám, I. em

Dr. MITZGER ; á
modern intézet -. nemi-, véi m-í* - • . - • - .
impotentia - gy."k#i. s -N.'.ayi'.t-av.:. J .1;> -vi. ; 
menyek folytan ltn;j.irárium **-i;**< ify<igyi ! h!

le veit-i; re r-rtesitest o irrten te-t-n k ti -t

’.ért kiva!
alatt nyi1 v 

'
^roíjiek? v.s1 -
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KÖZGAZDASÁG.
Az értéktőzsdéről.

A helyzet megváltozott. Ez a legújabb ó 
mindenesetre legérdekesebb, a mit a buda­
pesti értéktőzsdéről jelenthetünk. Sokszor rá­
mutattunk arra a függő viszonyra, mely érték­
tőzsdénket a külföldi s különösen a bécsi 
értékpiacához fűzte s melynél fogva minden 
impulzust s minden irányítást onnan {vári. Ez 
a függés most megszűnt; tőzsdénk visszanyerte 
önállóságát. Rogy ez a helyes és egészséges 
állapot meddig fog tartani, nem tudjuk; ténv 
azonban az, hogy tőzsdénkén tekintet nélkül 
arra, hogy a külföldi tőzsdékről milyen irány­
zatot és hangulatot jelentettek, sőt noha a 
német értékpiaczokről bágyadt magatartást 
jeleztek, a múlt héten megindult hausse-nior- 
galom gyengittetlenül folytatódott s az ár­
folyamok igen élénk forgalom mellett jelen­
tékenyen emelkedtek. Mi több, a bécsi tözsd- 
is kénytelen volt a „paprika-értékek* iránt 
(igy nevezik Becsben a magyar értékeket- 
élénkebben érdeklődni, úgy, hogy a magyar 
értekeken a budapesti és bécsi tőzsde közt 
olyan élénk arbitrage-forgalom fejlődött, .. 
milyen mar régen n<-m volt. Uj momentumok', 
a melyek az árfolyamok e heti intenzív emel­
kedései előmozdíthattak volna, nem merültek 
lel, kivévén, hogy a nagy közönség fokozottabb 
mértékben vett részt a tőzsdei üzletben, a mi 
a spekulueziot is elenkebb tevékenységre ser­
kentette. melynek kapcsán a magyar értékek 
minthogy az érdeklődés főként ezek felé irá­
nyult, tovább emelkedhettek.

A forgalom élén ezen a. hi'ten a budapesti 
városi villamos vasút részvényei haladtak, 
melyekben állandó kereslet mellett foly­
ton igen éló-nk forgalom volt. Ezeket a 
részvényeket egy elsőrangú helyi intéz--- 
nyilván tekintettel arra, hogv a vállal a* 
bevételei folyton nagyobbodnak, ennél fogv 
nagyobb osztalékra van kilát t", igen nag*. 
tételekben vásárolta, minek következtében 
árfolyamuk gyorsan tin koronával hi:c 'k • 
Legmagasabb árfolyamukat azonban nem ta 
halták meg mindvégig s realizálás., -k miatt 
8 koronát veszítettek belőle.

A vár-. í villamos vasút részvényeit i. 
tok a budapesti közúti vasút részvényei, a 
melyek iránt szintén élénk érdeklődés mutat 
kozott, minthogy azonban a kínál ,t kert - 
létnek megfelelő volt, árfolyamuk e ak n o - 
sékelten emelkedett.

A magyar bankok é;rtékeiben folyt-m élénk 
forgalom volt. A pesti magvar kereskedőim 
bank fényes félévi mérlege elent-’kenven f.- 
kozta a magyar bankértékek iránt az érdek­
lődést s kereskedelmi bank részvényein kivid 
a magyar hitelbank, a magvar leszámítoló és 
penzvaltóbank és a magyar jelzálogba --lbank 
részvényéit is vették emelkedő ári lyamok 
mellett nagy tételekben.

A sorompónál a salgótarjáni szénbányán’ . 
vényeket favorizálták, melyeket bécsi szám­
lára is nagy tételekben vásároltak, minél: 
árfolyamuk ismét tetemesen emelkedett.

Elénk kereslet mutatkozott továbbá a - össze 
téglagyári, az Adria tengerhajózási. < ,.• ó - 
magyarországi szénbányarészvények után : 
de nagyobb forgalom nem fejlődhetett -■•ük­
ben az értékekben, mert a kínálat nagyon 
gyenge volt. Árfolyamuk ép--n ezér; gyors:.*, 
emelkedett.

A nemzetközi értékek piacza nagy >n csen­
des volt. mert a külföldi piaczokrol nav \ :i 
tartózkodó, sé-t bágyadt iránt zat-a jelezte! . 
Csupán az osztrák-magyar államvasuti r-’-szv-:- 
nvek után mutatkozott e hélen is élénk érdek- 
lödés, miután az államosításra vonatkozó la/ 
ismét kedvező hírek kerültek forgalomba. 
Budapesti számiéira igen nagy tételekből! 
vették ezeket a részvényeket: később a kül­
föld is csatlakozott a budapesti spekuláczió- 
hoz, úgy. hogy 1<» koronával emelkedtek s o! 
magas árfolyamot értekjei, a milyent i. • . . 
óta nem j -gyeztek.

A befekt'íté-si értékek piacra csendes v ,>i: 
s magyar aranyjárad-’-kban -s csal: jelentél • 
télén forgalom fejlődött.

A fontosabb - rl-Aj aj.írok -líolyamv.ilto;---a a L- 
veikez" :

E'rf--k Dr ve ArWyan Mai K .lórii-
aug. 1. zárlat vor.-b:u

Osztrák íiiteln szr- uy 6SU2Ó 68s.2ö 4- 4. ■
Magyar > 72-2.00 7 32.ÓD -f- 10.-
Magv. leszárnitoló bank . 467.-- 468.0' 1 + i n.
Magyar jelzálogbank . . 477.- 482.- 4- 5.—
Osztr, k-magy. illainv. . 706.— 714 - 8. -
'Déli vasat.................... (is.— 68.—
Rimamurányi vasmii öOO. — 502.—
Közúti vasút .... 632.— 039.— -i- 7
Villamos városi vasút . 316.- 332.— -<- le,
Salgótarjáni kő«zénb:ínya 
Magyar kdronaj.iratGk

ü33.— :-43.— -f 1".
97.90 97.90

KERESKEDELEM.
A petroleum kartell. K - ; napi tár y. • 

l.'ts után ismét csak ott vannak, a hol eddi - 
voltak : A konlingentálás k-’-rilés- <-gy lóp-'-ss--: 
sem haladt előre. Arról van ugyanis s ó. hog . 

egy bizonyos mennyiségű nyersolaj átvét** 
tárgyában a finomítók közt megegye/é-s jöjjön 
létre. Ezt a megegyezést akarták a kiválóbb 
kuolajtinomitó c,légek tegnap és ma Budap -• • - 
len tartott értekezletükön nyélbe ami. - 
nem sikerült. Vannak még mindig gyav.ik 
melyek a megegyezés elé akadályokat gördi- 
tenek. Ezekkel a gyárakkal rövid határidő 
ultimátumot közölte];, hogy hajlandók-e 
nyersolajat bizonyos mennyiségben át /enni. ti . 
ezek a gyárak a nekik felajánlott nyersola - 
mennyiséggel beérik, akkor a k -rtell-tanétc- - 
k ozások at újra megkezdik, illetőleg folytat­
ják; ha azonban a nyersolaj-menny iség -éhe­
zése keresztülvihetetlennek bizonyulna, a bi­
zottság ki fogja jelenteni, hogy a tárgyalások 
végleg meghiúsultak.

** A fizetési mérleg megállapítana A p u;;üg\•
miniszter valutapolitikai szrnipontb-il Mapyarciszág - - 
Ausztria tizet- si m ér leg-nek alakulásan-l t.ij- kozúst olia : 
szerezni. E czclh--] | iratot int- zett a nsgyoóh budapesti 
pénzint- zefekhez, a melyben közreműködésüket km 
szükséges adatok beszerzéséhez. A leirat összesen nyol-. 
kérdést intéz a pénzintézetekhez, melyek az intézetnek 
olyan czimleieire vonatkoznak, a melyekne.c 
visszafizetésére és szel vényeinek beváltására rn 
intézet Magyar országon és Ausztrián kívül U '■ 
jesit fizetéseket. A miniszter pontos adatokat kivan t
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czimleiek o-vénuke, a külföldre teljesített fizetések, a
külföldön történt eladások, esetleg a külföld által biz­
tosított elővételi jog tekintetében. Továbbá kimutatást kér 
avra nézve, hogy a külföldön elhelyezett czimletek szel­
vényeinek b következett kicserélése esetén mily érték 
után adatlak ki uj szelvényivek a külföldre, valamint a 
külföldön elhelyezett értékpapírok névértékéről és ár­
folyamértékéről. Kéri megállapítását ama körülménynek, 
vájjon a külföldön elhelyezett értékpapírok e hányada a 
kibocsátás, illetve a szelvényiv kicserélése óta szaporo­
dott-e, vagy csökkent és mennyivel. Végül becslést kér 
amaz összegre nézve, melyet az egyes intézeteknek 
külföldön, elhelyezett czimletei képviselnek.

gazdasági hxh.sk.
* A gabona köz:rétién értékesítése. Som­

borból jelentik, hogy a megye vezető férfiai 
mozgalmat indítottak az iránt, hogy az idei 
minőségileg kiváló és mennyiségileg is dús 
termést az eddigi szokástól eltérőleg a közve­
títők mellőzésével közvetlenül értékesítsék. E 
czélból Latinoáes Géza országgyűlési képviselő 
felhívást intéz tt a megyei gazdaközönséghez, 
hogy állítsanak fel szövetkezeti utón gabona­
raktárakat. Felhívásában hivatkozik Darám/' 
Ignácz földmivelésügyi miniszterre, ki az esz­
mét szintén lelkesen pártolja. Az első ilyen 
szövetkezeti raktárt Bács-Almáson állítják
fel legközelebb. . ... ■

* Vetcmag eladus A kisbéri, bábolnai, mezőhegyest
és fogarasi ménesbirlokon es a gödöllői koronaurada­
lomban termeit magvak, a mennyiben azok az uradal­
mak saját cZ' Íjaira nem szükségesek, az alább részlete­
zett feltételek mellett vetőmagul mindazon gazdáknak 
kiadatnak, a kik ez iránt a birtokok igazgatóságaihoz 
fordulnak. A feltételek követsezók :

1. Egy gazdának (vevőnek) egy és ugyanazon gabona-
nemből 100 q.-ig, egyéb vetőmagvakból 10 q.-ig, terjedő 
mennyiség adható el. .

2. t\2 eladási ora* Kish- rre t-s Báboio ra a gyón, 
Gödöllőre és Mezőhegyesre a budapesti, végül Fog avasra 
nézve a logarasi piaczoo jegyzett piaczi, illetve tőzsdei 
arak alapj; n fognak megáilapittalni oly módon, hogy az 
elszállítás napján jegyzett tőzsdei, illetve piaczi árukból 
szállítás' költségre Kisbéren és Bábolnán 40 fillér, Gö­
döllőn 30 ti! r és Mezőhegyesen 100 fillér q.-kint levo- 
natik, az ily módon megállapított árakhoz azonban, a 
mennyiben elsőrendű minőségű és jól megrostált vető­
mag engedtetik ál, mindegyik birtokon métermázsáukint 
1 (egy) korona hozzászámít! atik.

3. X vásárolt vetőmag kizárólag v ak vetésre for­
dítható : ezért csakis azon gazda kaphat az állami bir­
tokokról vetőmagot, a ki községi bizonvitványnyal. iga­
zolja, Logy a k'-relm^zett vetőmagra tényleg szükségé 
van. Ez a községi elöljáróság! bizonyítvány a vetőmag 
kiszolgáltatása iránt benyújtott kérelemmel együtt az 
illető birtok igazgatóságéinak bemutatandó.

4. A szükséges vetőmagvakra előjegyzése,két is le­
hetnek a gazdáik az említett uradalmak igazgatóságainál 
es pedig őszi gabonára ez ovi oklobi r hó 1-ig, tava­
sziakra pedig ez ovi deczember hó végéig, megjegyez­
vén, hogy az előjegyzett vetőmagvak el adass, illetőleg 
kiszolgáltatása a jövő tavaszi veti' végéig fog eszkö­
zöltetni

* Selyemtenyésztén és méhészeti mintatelep 
Csongrádon. Székely György csongrádi j irásbirósagi 
tisztviselő ajánlatot adott be Gsongrád község képviselő- 
testületéhez, a melyben bizonyos összegért alkalmas ház­
helyet kér, hogy azon sajátjából egy selyemtenyésztési és 
méhészeti mintatelepet rendezessen b". Ezen a telepen 
díjtalanul akarja Székely az érdeklődőket a selyemte­
nyésztésre és méhészetre tanítani. A képviselőtestület leg­
közelebb dönt ebben az ügyben.

* Pestvármegye c-s a gazdasági mu nk áss egei y-
pénztár Beniczky Ftrencz főispán elnöklete alatt ma 
szükebbkörü értekezlet volt Pestmegye székhazán, a 
me!y»n részt vett gróf Keglevich Gábor a megyei 
gazdasági egylet elnöke is. Az értekezlet a belügyminisz­
ternek a gazdasági munkás- és csefi-dsegi lypi-nztur érde­
kében a törvényhatósághoz intézett leiratéival foglalko­
zott. Elhatározlak, hogy e tárgyban legközelebb nagy­
szabású gyűlést hívnak egybe, erre eg hívjak a varosok 
polgármestereit, a járási meZGgazdas-.gi bizottságokat, a 
gazdasági egyesületeket stb. Y.l értekezletnek lesz b - 
adata kürvonalozni a segélyp ,nzt m crdek< ben megindí­
tandó akeziö részleteit. _

* Allatforgaiml korlátozások. A cs. i-s kir. osz­
trák belügyminiszter legújabb rendelkezése ortelmcb 11 
Ausztriába'tilos sertést bevinni: 1. sertésvész miatt
Nyitram. miavai, szemezi, vágujhelyi, Szepesm. ó-lubloi 
F 5 szepes-szornbati járásaiból O-Lubló i s 1 oprad város­
ból, Trencsénm. Irenes ni járásából é-s 1 remisén varos­
ból’, Vasm. szentgotthárdi és Zemplénm. homonnai ja- 
r; 3ból: 2. sertésorbáncz fennállása miatt: Nyitram. 
szemiczi,"Pozsony malaezkoi, Szepesm. késmárki, ólublói, 
szepesszombati j rásából, Késmárk, Leibicz, O-Lublói, 
Ponrád és Sz-pesbéla, Trencsénm. trencsém járásából és 
Trencsén városból. — Tilos ezenkívül hasított kürmu 
.illatok Ausztria: a bevitele ragadós száj- és körömfájás 
behurczolíisa miatt: Temesm. központi járásából és Te­
mesvár városból.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
A vcrseezl kiállítás. E bú 15-én nyílik meg a 

Versecz váiosi é-s Verst ez járási ipar- cs mezőgazdasági 
kiállítás, a meiyre hónapok óta lazasan készül versecz 
város és vidékének lakossága. E kiállításon mutatják ne 
a délvidék eme nevezetes góczpontjának ipari- és mező­
gazdasági termékeit, derék és iparkodó gazdáinak <-s 
iparosainak becsületes munkáit, a melyek valóban meg­
érdemlik az érdeklődést épugy, mint a biztató támoga- 
t .st A kiállítás elé a különféle nemzetséglakta délvidék 
nagy várakozással tekint és a kiállítás maga esemény­
számba megy. Az egykor virágzó iparos es bortermelő 
varost nagy csapások érték, különösen a tilloxcra pusz­
títása következő ben és e szerencsétlenségből csak súlyos 
áldozatok é-s megfeszített szerény munkásság utján ocsú­
dott fel. Rövid néhány év alatt rekonstruálta hegyi 
szőlőterületének nagy részét é-s ha a polgárok hazafias 
és .ütelességtudó munkássága, a mely követendő például 
=zolgáihat, — a kiállítás révén méltánylásra és támo­
gatásra talál, úgy a délvidék egy nagy rétegét nyertük
L;eg nemzetgazdaságunk erugyarapitó tényezőjének. Epen 
ezert felette kiv onatos volna úgy gazdasági, mint hazafias 
szemponton! egyaránt, ha a kiállítás iránt oisz.íg.zeite 
őszinte és meleg érdeklődés nyilvánulná, mert ez • -icltk- 
lódésből uj lápot nyerne a délvidéki nemzetiségek között 
a hazaszeretet és a nemzeti ideálok iránt való együtt­
érzés. A kiállítást, melynek védnöke bajsai Zakó Milán 
verseczi fuisp in és elnök'1 Sccmeyer .lanos orsz. ke pv., 
Láng Lajos kereskedelmi miniszter személyesen nyitja meg 
augusztus 15-1 a. A rneguyitó ünnepségen képviselve lesznek 
a dé-lvid ki törvényhatóságok, a temesvári kereskedelmi és 
iparkamara és még számos testület. A mindenesetre 
tauulsa, kiállítás tartama alatt a délmagyarországi 
tanteste kongresszust tart és borászati és^ borkereske­
delmi, valamint ipartestületi kongresszus is lesz. Külön 
díjazással ellátott állatkiállitást és gyümölcskiállit.ist is 
rendeznek. ________

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az ármentesltö társulatok köréből. A Tóköze- 

istvánházi árzneotesitö társulat Haraszti Tivadar 
elnöklőjével tartott ülésén több folyó ügy elintézése után 
elhatározták, hogy a társulat ez évben fennállása 25 
éves évfordulóját diszgyüléssel és 1000 k.-ás jutalmi 
alap létesítésével ünnepli meg. •— Az ivánfenéki ár* 
menlesitő és belvizszabályozó társulat dr. TVagner Géza 
elnöklete alatt tartott közgyűlésén az évi jelentés tudo- 
másvétele után a belvízrendezéshez bizottságot küldtek 
ki. Elnökké dr. Wagner Gézát, alelnökké dr. Horánszky 
Dezsőt és Debreczeni Endrét választották meg. Végül 
elhatározták a körüsladanyi csatornák építésének meg­
kezdését. Vásárhelyi Pál szobrára 500 koronát szavaz* 
tok meg.

* A német vámtarifa. A német vámtarifa-bizottság 
mai ülésén a 894., 904. és 906. tételeket (gőzmozdonyok 
fémek feldolgozására szolgáló gépek és más gépek stb.), 
továbbá a 895. és 897. tételeket (varrógépek, kötőgépek 
és állványok varrógépekhez), változatlanul elfogadták, 
úgyszintén a 898— 902 tételeket is.
r* Árverések A fővárosban. Payer Lajos ingósá­

gai VIII. kér. Rock Szilárd-utcza 17. augusztus 9. —
Tischler János ingóságai Vili kér. Szentkirályi utcza 5. 
augusztus 14. Mautner Adolf ingóságai V. kér. Ferencz 
József tér 5. augusztus 12. — Büchler Károly ingóságai 
Vili. kér. Ujvásár-tér 21. aug. 9.

A vidéken. Vb. Gross Simon ingatlana a keszthelyi 
járásbíróságnál szeptember 9 — Moró Béla ingatlanai 
Mocsonok (Vágseliye jb.) községházánál szeptember 22. 
— Bálinttíy Géza ingatlanai Néma (Szamosujvár jb.) 
községházánál augusztus 23. — Naláczy Károly ingat­
lanai a hátszeg! járásbíróságnál szeptember 2. — Csö­
mör Kovács János ingatlanai az esztergomi járásbíróság­
nál augusztus 28. — Termán Lina ingatlana Felső-
Szátok (Rétság jb.) községházánál szeptember 22. — 
Bukureszku Vincze ingatlanai N. Komlós (Zsombolya jb.) 
községházánál szeptember 29. — Farkas Adolf ingat­
lan» a m irosvásárhelyi törvényszéknél augusztus 26. — 
Brand Juz- fm ingatlana a temesvári törvényszéknél no­
vember 4. — Reiner Mózesné ingatlana Pásztó (Hitvan 
jb.) községházánál augusztus 26. — Kempner Mór in­
gatlanai a nagyváradi törvényszéknél szeptember 2. — 
Wilt Miklósáé ingatlanai a talázsfalvi járásbíróságnál 
augusztus 30. — Vb. Gross Simon ingatlana f’acsa 
(N.-Kanizsa ívsz.) községházánál szeptember 20. — 
Rác/- Júzs-f ingatlanai a kaposvári törvényszéknél szep­
tember 15. — Puncsa Mihály ingóságai Huszton aug. 
26. — Grigorievic; Glisa ingóságai D.-Szt.-Ivánon (Új­
vidék jb.) augusztus 22. — Hecht Ede ingóságai N.- 
Ernők' n (Nyílra jti.) augusstus 26. — Kállay Rtvánné 
ingóságai Keér-Szemjénben (Fehérgyarmat jb.) aug. 18.

A BUDAPESTS ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 8. —

Gabonatőzsde.
Noha Amerikából ma is lanyhuló jegyzéseket jeleztek, 

a mi piaczunk irányzata mégis szilárd maradt, s még 
az s°m befolyásolta kedvezőtlenül, hogy készbuza az 
utóbbi 24 órában már nagyobb mennyiségben érkezett 
a piaezra. A tulajdonosok ennek daczára tartózkodók, 
nem igen kínálják árujukat és csak magasabb árukra 
hajlandók eladni; ellenben a malmok, minthogy úgy 
liszt-, mint búzakészleteik fogy hm vannak, szükségletüket 
fedezni kényszerülnek s ennek következtében kénytelenek 
a magasabb árakat megadni. l!v körülmények közt 
készáruban ma is élénk üzlet fejlődött, a mely leimé- 
szeles n a határidőüzlet irányzatára is kedvező ha­
tással volt.

A készárupiaczon búza■ bővebb kínálat és élénk 
érdeklődés mellett szilárd volt s elkelt a tegnap dél­
után eladott mennyiség hozzávonásával 36.000 méter­
mázsa készáru 10—15, szállítási áru 5—10 fillérrel 
magasabb lírákon. Uj rozi tartott. Uj takarmányár­
pát hizlalók keresnek. Zab : ú- és ujárn kellemesebb. 
Tengeri változatlan. Káposzlarepcze, szilárdabb. -- 
Kiadatott :

bécsi eladások 
Osztrák hitelrészvény

E aza. Ti.szai idéki : 300 r.' n 1. 821 5 kg. 7.62% k.,
200 mm. 83 kg. 7.69 k. , 1000 mm. 82 kg. 7.62 k.,
500 mm. 82 kg. 7.62 k.., 400 mm. 82 kg. 7 62 k„
400 mm. 82 kg. 7.62 k., 100 mtn. 8 2 kg. '7.50 k,
2U0 mm. 82 kg. 7 55 k., 900 mm. 8:» kg. 7 .62'/., k„
100 mm. so-5 kg 7.60 k 200 mm. 80'5 kg. 7 50 k.,
300 mm. 81 kg. 7.55 k„ OVO mm. 81 kg. 7.60 k.,
lot; mm. 81 kg. 7 00 I 200 mm. 80 kg., 7 60 k.,
100 mm. 81 kg. 7.GU k., 500 mm. 81 kg. 7.60 k„
2c 0 mm. sl kg- 7.62' k., 200 mm. 81 kg. 7.55 k.
350 mm. 81 kg . 7.47V, k., 700 mm . 81 kg. 7.55 k.,
300 mm. 81 kg. 7.55 k. , 100 mm. 80'0 kg. 7 45 k„
ICO mm. Ml- 5 kjr. 7 50 k., 100 mm. 81 kg. 7.50 k.,
150 mm. St.) kg. 7.35 L„ 300 mm. 80 kg 7 221/ k.
150 mm. 80 kg. 7 35 k., 200 mm. 80 kg. 7.45 k„
200 nini. 80 kg. 7.4Sy, k.f 200 mm. 80 kg. 7.50 k.,
400 mm. 80 kg. 7.35 k., 500 mm. 7 9 kg. 7 .32% k.,
300 mm. 79 kg. 7.47'/, k., 500 mm. 78 5 kg. 7.20 k.,

koronával magasabb árfolyammal. A két hitelrészvény 
szintén 2—2 koronával javult. Az üzlet további folya­
mán általános reakezió állott be, egyrészt a forgalom 
csökkenése miatt, főleg pedig mivel úgy bécsi, mint ber­
lini számlára tetemes eladások történtek. Erre osztrák 
hitel 3, magyar hitel 1.50 és államvasuti részvények 
3 koronával gyengültek. A helyi értékek piaczán cse­
kély üzlet mellett nyugodt volt a hangulat. Az utótőzs­
dén ismét általánosan megszilárdult az irányzat maga­
sabb berlini jegyzésekre. Osztrák-magyar államvasuti 
részvények 2 koronával emelkedtek.

Blötözsde.
Az elötőzsde szilárd irányzattal folyt le és csak zár­

lat felé gyengült némileg a hangulat 
következtében. — Köttettek: .
688.75 —690.75-ig, magyar hitelbank 732.50 — / 34. tg 
magyar leszámítoló- és pénzváltóink 46S 50—469. -tg- 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 482.75 —483-ig. osztrák­
magyar államvasut 713.75—7 15.75-ig, városi villamos 
vasút 332.50—334-ig.

11 óra 15 percekor sáródnak : Osztrák^ hitel-
részvény 689.-----689 25-ig, magyar hitelbank 733. —
733 50 ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 468.
— 469.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 38.
— 40.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 482 50 - 
483.—-ig. osztrak-magyar alíamvasut 713 75 — 714. lg,
déli vasút 68. - 69.--ig, rimamuranyi vasmű 504.----- ;
505.—ig, magyar kovenajáradék 97.90 - 97.95 ig, közúti 
vasút 638 50—639.—ig, városi villamos vasút 3o3.
334.—ig.

Déli tőzsde.
Bécsi és berlini eladásokra az összes értékek mér­

sékelten gyengültek. — Köttettek: Osztrák hitel­
részvény 687.75 — 688.75-ig, magyar hitelbank 732 50— 
733 50-ig, magyar leszámítoló* és pénzváltóbank 467.50
— 46S.5Ő-ig, osztrák-magyar államvasul 712.n0—713.75-ig, 
magyar koronajáradék 97.80 — 97.90 ig, városi villamos 
vasul 330.—.

Helyi értékekben köttetett: salgótarjáni koszén hány a 
642. —644-ig.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 688 25 — 688 50-ig, magyar hitelbank 732.50 
733 —ig, magyar leszámítoló és pénzváltóban!; 468 50— 
469.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 38. — — 
40.—ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. ^82 50 — 
483 —-ig, osztrák magyar államvasut 712.75 — 713. -ig, 
déli vasút 68 50- 69. —-ig, rimamurányi vasmű 503. - — 
504. —-ig, magyar koronajúradék 97.90—97.95-ig, közúti 
vasút 638.50—639.—ig, városi villamos vasút 330.
331. — -ig.

Prämtum-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész­
vényben holnapra 4--5 k , nyolez napra 10—12 k., 
augusztus végére 20- 22 korona.

Utótözade.
Az ulótőzsde berlini vásárlásokra megszilárdult. Állam­

vasutakat élénken kerestek. — Köttettek: Osztrák hitel 
részvény 087.75 — 688.75-ig, magyar hitelbank 752. 
733.—ig, magyar leszámítoló- vs pi nzvállóliank 468-ig, 
osztrák-magyar államvasul 712.75 714.7i.i-ig, városi
villamos vasút 330.50—331 50-ig.

4 érakor zárodnak : Osztrák Intelrcszvcny 688 25
688.50- ig, magyal hitelbank 733. — — 733.50-ig, magyar
leszámítoló- és pén/váltóbank 468 - —468 50-ig, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 38 — 40.—ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 482 50-483 —ig, osztrák- 
magyar államvasut 714.---- 714 50-ig, déli vasul
68.50— 69.—ig, rimamurányi vasmű 502 ----  503 —ig,
in igyar koronajáradék 97.90- 97 95-ig, kü/uti vasút

völgyi vasul 468.-, alpesi bányarészvények 401.-, 
májusi járadék 101.85, magyar koronajaradék 97 90, 
török sorsjegy 110.75, német birodalmi márka *a- 

Bécs, aug. 8. (Magyar értéke<• zárlata 4 /0-os 
aranyjáradék 121.30, tiszai és szeg köles, sorsj. lbAau. 
magyar vasutkölcsön ezüstben 100. — , magyar kele i 
vasul áll. kötvény 118 80, magyar leszámítoló- és vaUÓ- 
bank-részvények 466 50 rimamurány. v»®"® 
magyar koronajáradék 97.85. 4 /0-os magyar o 
mentesítési kötvény 97.50. magyar hib-lbankrészveny 
731.50, magyar nyeremény-köles sorsjegy 204.-, Kassa 
oderbergi vasutrészvény 378.-, m. nyers ezukoripar ld-U.
Csendes, , . . o(s,

Bécs aug. 8. (Osztrák értékek zarlata) 4 2 /0-os 
papirjáradék 101 90, 4%-os osztrák aranyjárad, k
121.55, 1860. sorsjegy 152 30, osztrák lutelsorsjegy
428.—, bécsi Bankverein 454 50, osztrák-magyar 
bank 1596.—, déli vasút 67.-, dunagőzhajózási 
társulat 936.-, dohányrészvény 294 75, cs. kir. ver - 
arany 1133, német bankváltók 117.Uo, 4'2 „-os eztn- - 
járadék 101.80, osztrák koronajáradék 99 80, 1864.
sorsjegy 250.-, osztrák hitelintézeti részvény 687./u, 
Union-bank 542. -, osztrák Länderbank 420 50, osztrák­
magyar államvasut 712.25, elbavölgyt vasút 464 - 
alpesi bányarészvény 399.— , 20 frankos araoy - - ,
londoni váltóár 239 85, Lipótkohó 3/2. — Nyomott.

78'5 kg. 7.30 k., malomba,
mind hiírom hónapra.

Fejérmegyei : 300 mm. 
három hónapra.

Pest megyevidéki: 200 mm. 80 kg. 7 
100 mm. sl-5 kg. 7.45 k., 100 mm. 81 kg. 
300 mm. 80 kg. 7.25 L, 400 ram. 80 kg. 
200 mm. 80 kg. 7.50 k., 200 rom 
900 mm. 80 kg. 7.35 k , 100 mm. 80 kg. 
100 mm. 79 kg. 7.15 k\, 100 mm. 79 kg

r,9t/.
7.45* 
7.30 
7

7 45 
7.35

100 mm. 77 kg. 6.90

k.,
k.,
k.,
k.,
k.,
k,
k.100 mm. 79 kg. 7.15 k., 

mind három hónapra.
Hudai : 200 mm. 77 5 kg. 7.— k., három hónapra. 
Bánsági: 500 mm. 81 kg. 755 k., 1000 inra 785 

kg. 7.25 k , Budára, mind hiírom hónapra.
Bccskerelcl: 30o0 mm. 78 kg. 6.90 k., szept. szál­

lítás, három hónapra.
Bácskai: 20U mm. 795 kg. ".35 k., három hónapra. 
Szt.-tamósi: 3200 mm. 75 >> kg. 7.30 k., három 

hiíniipra.
Rozs . 100 mm. 6.15 k., 3 hó, 100 mm. 6.— k„ 

300 mm. 6.05 k , 100 mm. 6— k., készpénz fizetés 
mellett, 1200 mm. 5.92’U k., kcszpt-nztizelés melleit,
paritás.

Zab: 100 mm. 5.90 k., 100 mm. 5.85 k., 100 mm

639 -----639.50-ig,
332.—ig.

várost villamos vasút 3j

táv­
ellenben

BÉCSI 6AB0NAT0ZSDE.

Bóoa, aug. 8. (Az Egyetértés tudósitóiáoak 
irata.) Készárut még mindig keveset kínálnak, 
a kereslet folyton jó. A készbuza és rozs ára ennélfogva 
ma ismét emelkedett 10 fillérrel.

A határidőüzlet bágyadtan nyílt meg, de aztán szilár­
dan zárult. — Köttetett • Búza őszre 6.96, 7.— k., rozs 
őszre 6.11, 6.12 k., zab őszre 5.70, u.71 L, tengeri 
szeptember— októberre 5.39 k.

Felmondtak 2000 mm. tengerit.
Szesz üzletfélén s jegyez kontingentált készáru válto­

zatlanul 39.60 — 40.— k.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,

Berlin, aug. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A düsseldorfi vas- és szénpiaczról szóló kedve­
zőtlen jelentésre, valamint arra a hírre, hogy az amerikai 
aczéláiak estek, kohórészvények rosszabbul indultak, a 
mi növelte a Ledvtefinséget úgy. hogy az üzfi tmenet 
csaknem egészen fennakadt. A csekély forgalom mérteked 
árfolyamgyengüléssel járt A második tózsdeórában a 
napi spekuláczió fedezései jelentéktelen javulást idéz ek 
elő a báoyapiaczon. Magán leszámítoló kamatláb 1V40/«•*

Zárlatkor [egyeztetik : 4°/,-os osztrák aranyjáradék
103.75, elbavölgyi vasút 117.90, magyar koronajaradék 
98.50, osztrák-magyar államvasut 153.—, bécsi váltóőr 

vasúti beruh, kölcsön 100 10, Disnontomagyar85.u5, —-r j --  ------ - ---- 1 rn
Commandit 183.50, általános villamossági Edison 16/ 60, 

165. — . Laura-kohó 191 <*0. 4‘ -03
il k 102.30,

gelsenkircheni
ezüsljáradék 102.10, 4%-os magyar aranyjárad -k IU2.3U, 
osztrák hitelr' szvíny 216.50, deii va>.ut 18.—, «.1

kölcsön 96.90, 
Gyenge.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 8 Hízott s^rt-sárak: I. Magyar 
elsőrendű : Öreg t.eRéz 102—104 I. — Fiatal nehéz 
11-2-114 t. Fiatal közép 110-112 f. Fiatal könnyű 
109 — 110 f. — 1L Szerbiai : Nehéz 110—114 I. 
Közi p 110—112 I. Könnyű 106 -108 1.

Megjegyzés. A fent jegyzett arak súly szerint és pedig a 
szkisszerű levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel. 
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
,\ sertések vételárából a vevő jav ara 4 százalék vonandó le- 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1902 auguszlus 6. napján volt készlet­
ben 45.388 drb, aug. 7. napjan felhajtatott 361 drh, 
aug. 7. napján elszállillatott 499 drti, aug. 8. nap- 
i:ira maradt készlet : 45.250 darab. — A hízott sertés- 
üzlet irányzata : Készáru hiányában tartott.

Sertós-zártvásári jelentés.
A szi kes fővárosi sirtvsvasár cs közvágóhíd iutée'íségc- 

nek jelentés" augusztus 8-áu : lelhnitás. Zársertés 
u. m. öreg 11. rendű 280 — 350 kilogrammig 6 drb, 
fiatal nehéz 300 kilogrammon Mül 134 darab, 
közép 220-300 kgrig 640 drb, könnyű 220 kilo­
grammig 396 d .rab. Összesen 11/6 drb. Jlusseriés 
11 m. könnyű 140 - 300 kg.-ig 7 drb. Üresen 7 
drb. Fölhajtás összege 1183 drb. Előző napi marad­
vány 282 drb (j-szesen 1465 drb. Eladulolt 1035 drb. 
Maradvány 430 drb. A vásár irányzata : élénk. — Kö­
veik'ző árak jegyeztettek : Zsír sertés: fiatal nehéz 
300 kg.-on felül 90—94 f.-ig, ti -tál közép 220 
kg. ig 73—86 fillérig, kiiograinmcnkint

300

5.85 k , 100 mm. 5.72’/., k., 100 min. 5.55 k., ind
készpénzfizetés mellett, paritás.

Ropcze : ICO mm. 10.15 k., készpénzfizetés meilet,
pai itás.

Az árak koronaérUkhen értendők 50 kilogram- 
monkint.

A határtdöplaczon fókép októberi búzát vnttrk fe­
dezésre ; ára többszörös ingadozás után emelkedett. 
Rozsot szintén élénken kerestek, de áru kevés van. — 
Köttetett:

Délelőtt .
Búza októberre 6.72, 6.71,6.73, 6.66, 6.72, 6 79 k. 
Haza 1903 áprilisra 7.03, 7.02, 7.05, 7.03, 7.06, 

7.05 k.
Bozs októberre 5.76, 5.74, 5.80 k.
Rozs áprilisra 6 04, 6 06 k.
Tengeri szeptemberre 5.— k.
Tengeri 1903 májusra 5.21, 5.22, 5.16, 5.18, 5.12 k. 
Zab októberre 5.42, 5 44 5.39 k.
Zab 1903 áprilisra 5.66, 5.69 k.

Déli 1 óra L>ü perczkor hivatalosan záródnak:

élősúlyban.

Gabona- és lisztforgalom.

Búza októberre . ......
Búza 1903 .áprilisra.....................
Rozs októberre .......
Rozs 1903 áprilisra.....................
Tengeri augusztusra .....
Tengeri szeptemberre ....
Tengeri 1903 májusra ....
Zab októberre.........................  •
Zab 1901 áprilisra .....
Káposzlarepcze augusztusra. . •

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom kevés árváltozással bonyolódott le.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Búza októberre............................... ..... k. 6.70— 6.71

k.
>
»
»
>
»
»
»
»
»

6.70- 6.7! 
7.04- 7.06 
5.78- 5.80 
6.04- 6.06 
4.90- 4.95 
4.97- 4 98 
5.13- 5.14 
5.39- 5.40 
5.67- 5.68 

10.40-10.50

Búza 1903 áprilisra . 
Rozs októberre . . . 
Rozs 1903 áprilisra . 
Zab októberre . . .
Zab 1903 áprililisra . 
Tengeri 1903 májusra

>
9
9
9
9
9

7.05- 7.06 
5.79- 5 80 
6.05— 6.06 
5.41- 5.42 
5.65- 5.66 
5.13- 5.14

Terménytőzsde.
Nyers szesz jegyzése 39 k. pénz, 39.50 k. áru.

Értéktőzsde.
A külföldi esti tőzsdék szilárd zárlatára a mai tőzsde 

igen kedvező diszpoziczióval indult. Kivált az osztrák-magyar 
államvasuti részvényekben fejlődött élénk forgalom 3

*r íru utep trl«u-r fcl «zelltttelott
VBMItOII • •V> ólt vasúton na ot. r.’K U

b f l« [ 1
«I elv tor y Hl '• ti «•

búza 10325 13171 23496 2409 — 2409
rozs 1217 — 1-217 103 — 103
árpa 1 562 — 562 ■-- —- —
zab 1950 — 1950 509 — 509
teugezi i — — — 3069 5 3074
repeze
liszt

3535 7968 11503 184 3431 3618
202 — 202, 10056 2905 12961

korpa i, - - — 1 434 630 1061
üsszestu 17791 21139 38936, 16764 6974 23738

r>) átmeneti lor.-al«" uiao
búza 863 — 8631 — — —
rozs — — —
arpa — — *— —
zab --* — 1 —■ ---
tengeri íl — — — — —
repeze
liszt 207 _ ts 

1 
O — — —

korpa — — - — — —
összesen 1070 - 1070 — — —

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, aug. 8. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

A spekuláczió tartózkodása miatt a mai elótózsde na 
gyón csendesen folyt le. Az alapirányzat azonban ked­
vező volt s a coulisse-értékek mérsékelt forgalma a teg­
napi zárlati árfolyamok alapján bonyolódott le. A sorom­
pónál majdnem teljesen szünetel a forgalom, a mennyi­
ben csakis egy kötés jött létre Adria-részvényekben. Já­
radékok és valuták üzletieknek.

11 arakor zárodnak : Osztrák hitelrészvény 
689.25, magyar hitelbank 733 50, osztrák-magyar allam- 
vasut 713.50, déli vasút 68.50, alpesi bányarészvények 
401.50, rimamurányi 502.—, májusi járadék 101.85, 
magyar koronajáradék 97.90, török sorsjegy 111.50, né 
met birodalmi márka 117.10.

A déli tőzsde csendes forgalommal s valamivel gyen 
gébb árfolyamokkal nyílt meg. Később az árfolyamok 
még inkább lemorzsolódlak, mert Berlinből a vas­
értékekre nézve bágyadt irányzatot jelentettek. — 
Jegyeznek : Osztrák hitetrészvény 688.25, magyar hitel­
bank 732.—, Länderbank 422.—, Union-bank 543.—, 
Anglo-bank 279.—, bankegyesület 456.— , oszlrák- 
oagjar államvasut 712.50, déli vasul 68.50, elba-

baukjegyek 216 25, 4'/ü-os uj orosz,
dyuamit-tröszt 171.50, harpeni 161.90

Horlln aug. 8. (Esti tőzsde.j Osztrák luteireszveoy 
210 50. déli vasul 18.—, osztrak-magyar államvasut 
153 40. Csendes.

Frankfurt, aug. 8. (Esti tőzsd •.) Osztrák hitelrész- 
vény 216.80, Disconto Commandit 182.75, hupen! 
161 75, osztrák-magv'ir államvasut 153.50, gelsenkircheni 
105.10. Iiihernia 1 • »0.50. Szilárd.

Frankfurt, au.-. 8. (Zárlat.) 4‘2%-os papirjáradék 
102.30, 4'yu-os O'/trák aranyjáradek 103.75. niagyar 
koronajaradék 98 4.>, osztrák-magyar bank 114 70, deli 

r-ut részvény 18.40, elbavölgyi va-ut 118 uO, londoni 
váltóár 20 476, bécsi Bankverein 116 60, vilUmO'-i' 
n'ny 124 , 3%-os magyar arany köá-ön 100.40
í 2%-os pziistjáradék 102.10, 4%-os magyar araiiyjára-« 
102.35, osztrák hit-lré.-zvény 210.70, osz.trak-nia.-yar 
államvasut 152 80, északnyugoti vasul 115.50, bécsi 
»áltóár 85.360, párisi váltóőr 84.30, alpesi bányai észveny 
201.70. Gyenge.

Hamburg, aug 8. (Zárlat.)4-2%-03ez.iístiáradék 102. —, 
1860. sorsj- gy 192 25, déli vasút 17.75 4n ,,-oa osztrák 
aranyjáradek 103 5u, Orztrat hiOdrcszvény cló(i5 0er.- 
tr ik-ma'/yar alíamvasut 153.Cii, oiasz j irad*:á lk'J.iO, 
4°/„-os magyar aranyjaradek 1U2.10. Szilárdabb.

Parts, aug 8. (Az Egyetértés tuilosttoianak táv­
irata.) 3 óra 40 perczkor záródnak 
trák aranyjáradék 104 75, 3 u-os
100.82, Ottoman ban

KÜLÖNFÉLÉK.
Czéifolat.

Leirom százszor: nem szeretlek.
Kaczag a nóta:
Bolondság volt, elmúlt! Hányat szerettem 
Már én azóta!

Leirom százszor: elfeledlek.
... S a 7inkor Írom,
Egy könycsepp gördül, perdül lassan végig 
Le a papíron . . .

Farkas Imre,

Hazafias ifjak gárdája.
A „ Hazafias ifjak* jótékony, 

czélu hangversenyt hirdettek. Az 
összes jegyeket eladták és meg­
szöktek. A rendőrség most körözi 
a hazafias ifjakat.

Egy tapasztalatlan ifjú: .... Hogy őszinte 
legyek, nem értek egy szót se az egész hangverseny* 
ügyből.

Egy tapasztalt: Legyen őszinte és én elfogok ma­
gának magyarázni mindent.

Az első: Hallgatom, mester.
.2 másik: Mindenekelőtt nányan vagyunk i 
az első: Ketten. Maga és én.
A másik : Akkor kiosztom a szerepeket.
Az első: Ossza csak, ossza.
A másik : Én leszek a főigazgató, az ügyvezető tit­

kár, a főpénztárnok és a főellenör. Van valami ki­
fogása ?

Az első: Nincs. És mi leszek én ?
A másik: Maga képviseli a fő-, mellék és félreeső 

rendezőket, számszerint húszat.
Az első: Jó. Azután mit fogunk csinálni?
A másik: Azután elhatározzuk a jótékony ezé 11.
Az cl'ő : H it határozzuk el.
A másik : El van határozva. A csermely! vizkáro- 

sultak javára rendezzük.
Az első: De hisz ott n-m is volt vizkárosulás. Sut, 

ha jól tudom, ott egyáltalában viz sincs.
A másik: Bij is az7 A fő, hogy meglegyen a jóié- 

konyczél.
Az első: Mi jön most ezután ? 
a. másik: Azután jön a pénz.
Az első: A mit mi a vizkároHiilaknak fogunk adni. Mi? 
A másik: M gi megértté ! Ki törődik a vízzáróiul- 

lakkal. A vizkárosuitak azért vl/.károsullak, hogy segít­
senek magukon. Igaz 'J

Az első (bután n-'vet): Igaz.
A másik: Utóvégre mit gondoskodjam én a viz' 

károsu lakról. Mi majd magunkról gondoskodunk, ho-y 
lg szökött csak meg az a Kecskeméthy ? '.

Nád.

4° u os osz-
franczia járadék 

560.—, 3l/í%-os frnoczia já- 
0 magyar arauyjáradék 103.70, 

párisi bankrészvény 1027, olasz járadék 102. , oeztr.ik
földhitelmt. részv. 1290. — , török doliányrészvény 326. -. 
Szilárd.

London, aug. 8. (Megnyitás.) Angol consol 95 
London, aug. 8. (Zártál.) Angol cousolok 98*/,, 

spanyol jéiradék i-« , ,, » .0-
/,, 4% os rúpia

radék 101.22, 4u/u-os

os ;
déli va/ut 31 éj,
vasul 142, czúot 243/,c. Szilárd

S. (Zártál.) Angol 
80'A,, 4“'„-os magyar aranyjáradék

65. —, leszanntobisi kamatláb 2"/,, 
olasz járadék 101%, Canada Pacific-

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Prága, aug. 8. Nyersczukor Aussigban azonnal 
szállítva 16 75 k., uj campaguera 17.85 k., fmuuutott 
készáru Prágában 84— k.

Boriin aug. 8. Búza szfptenib'-rre 158 50 deczem- 
berre 154 50, tartott; rozs sz-ptemberre 139.50, deczrm- 
berre 134 50 szilárd ; zab szeptemberre 141.75, deczrm- 
berre 134 25, szilárd; t-ngeii szeptemberre 115 25, 
d"czemb°rre 113 25, nyugodt; olaj októberre u2 20, 
deczemberre 50.70, szilárd.

BofobeIc, au.-. 8. tluza fielyhi-n 18.—, sárga búza 
helyben 17 90, rozs helyben 15 30, zab helyh-n 16 80 
repeze lielybt-n 20.60, tengeri 10U kilónk int 13 2u.

Köln, aug. 8 Olaj 57.—.
Párta, aug. 8. Haza folyó hóra 21.70, szeptemberre 

20 40, négy utolsó hóra 20 35, novembertől négy hóra 
20 20, nyugodt ; roz folyó hóra 14 75, szeptemb- rr" 
15.—, négy utolsó hóra 15.—, novembertől négy hóra 
15. — , nyugodt; liszt íleur de Paris folyó hóra 29 90, 
szeptemberre 27.90, négy utolsó hóra 27.15, novembertől 
négy hóra 26.40 tartott ; repezeolaj folyó hóra 57.50, 
sz-ptemberre 58.25, négy utolsó hóra 58.50, november­
től néxy hóra 58.50, nyugodt; <zest folyó hóra 31 25, 
szeptemberre 31.50, négy utolsó hóra 31.75, négy 
első búra 32.75 nyugodt; nyers ezukor folyó hóra 
16 25, szeptemberre 16.75, bágyadt; fehér ezukor 
folyó hóra 21 %. októbertől négy hóra 21 */ö, márczius 
tói négy hóra 22 25 októbertől négy hóra 22.50, lanyha ; 
finomított ezukor folyó hóra 93.50, u«gy első hóra 
94.—. Időjárás ; Eső után derülő

London, aug. 8. (Gabonapiucz.) Az irányzatok 
általában nyugodtak. Amerik 1 liszt 3 p.-vei alacsonyabb. 
Városi liszt 22 síi. 6 p.— 30 sh. Repezeolaj 24 sh. 9 
p, — Tengert- 25 - síi. 4'/? p. — Behozatal: Búza 
10.000. Árpa 1000. Zab 3000 qu. Az idő felhős vs 
esőre áll.

Liverpool, aug. 8. (Gabonapiacz.) Amerikai búza 1 
p.-vtl alacsonyabb. Kaliforniai egy 1/1 p.-vel alacsonyabb. 
Odesszai tengeri egy % p.-vet magasabb. Liszt változat­
lan. — Az idő felhős és csór áll.

— Az öntudatlan álom. Egy német folyóiratban, a
«Fizikai tanulmányok »-ban érdekes esefi-t olvasunk az 
öntudatlan álom működéséről; Egy fiatal leány élesz­
tette a gyűrűjét, a melyet sógora hozott szám ra Bán ­
ból. Hét napon keresztül hiába kereső k. I elforgató k az 
egész házat. A szekrények tetejét és a padlózatot. A 
nyolezadik nap reggelén a leány mikor fölkelt, eimond .1, 
hogy álmában a gyűrűt az íróasztal fiókjában látta. K - 
nyitották a ti kot és egyik sarokban szerényen meg­
húzódva megtaláltak a gyűrűt. A dotogn -k az a meg- 
o d.isa, hogy a nagy sietségben beledobta a gyűrűt a 
fiukba, azután megfeledkezett róla, de a pillanatnyi be­
nyomás megmaradt az agyában és álmában kijegeczr- 
sedett.

— Fllozófna gyermekek. Ha Parisban drámaíró 
csodál.iiiyok és zenei csud.ifiuk vannak, miért nem le­
hetnének a nn gy rím-kunk között filoxót zsenik ? R t 
kedves példa: A mama megdorgálja a kis fiit:

— Fiam, ez ill -tlenség Te tudod, Ugye, mikor illet­
len valamelyik dolog ?

— Igen, ha más is látja — felelte a kis fiú.
A tanító megkérdezte egyik tanulóját;
— Melyik izolátor a legismertebb ?
A gyerek ránézett a tauitura okosan és hosszasan:
— A szegénység 1 — felelte.

La is Az orvostan.ir oktatja a növen­
dékeit

Ennek a betegmk az izmait ön erősen összehúzta. 
A beteg most sántítani fog. Mit csinálna ebben az eset­
ben ön, Fuchs ur ?

Fuchs: Szintén sántítanék.

— Rachel első fellépése.
vizsgálatai nemrég zajlottak le.

A párifi konzervatórium 
A párisi lapok ebből az

alkalomból im-gemá-keznek róla, hogy Rachel, a hires 
franczia tragika mindössze f.-l- sztendeig »olt növendéke 
a konzervál'-mi 1 nak, 1836. ck"bér 27-tól 1837. pr is 
27-ikéig. Félesztendó múlván a Gymnase-nak volt tagja, 
egy esztendő múlva p dig már a Tln atre Erancais-b n 
d'bülált. Első szerepe a Horatiu«ok és Curiatiusok 
Camilleje volt. Erről az előadásról Mile Mars, a lés 
drámai művésznőnek és a konzervatórium tamirnőj-n k 
egyik barátnője a következő mulatságos an-kdotát b • 
széli el : Mars kisa-szi ny minden áron jelen akart 
lenni Hadiéi bemutatkozóján. Elk.svrtem páholy - bi. 
Mikor Camille kiiép-tt a színpadra, Mars kisasszony 
a legnagyobb érdeklődéssel l’vy-Ite minden mo duUt it s 
felém fordulva bizonyos belső megelt-g- dvssel Így szóé:

— Jól jár 1
A színpadon ekkor Sabine néhány szót szólt Cimil- 

lenak. Rache kisasszony még száját sem nyitotta fö, 
a mikor Mars kisasszony már a legnagyobb diadallal 
súgja felém :

— Jól hallgat !
Ekkor végre Camille is megszólalt. De alig készült el 

nehuny sorral, a mikor Mars kisisszony a meglepődés 
és megkönnyebbülés kifejezésével, mely azonban kár* 
örömtői sem volt ment, fordult felém :

— Hiszen nem is szaval, csak beszél. De ekkor mi 
hasznát látta annak az időnek, a mit a konzervál fiúm­
ban töltött 7

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásaroearnok arai. (Magánjelentés). 

A mai igen élénk forgalomban az élelmiczikkek ára 
keveset változott, csak a hal ára emelkedett. Ponty 
kilója 146 fillér, harcsa 180 fillér, kecsege 3 korona, 
viza 2 k., tok 240 fillér, édesvízi rák darabja 20 fillér, 
apraja 12 fillér. Tök darabja 30 fillér, fejes káposzta 16 
fillér, Savanyítani való uborka 12 darab 20 fillér, ten­
geri 10 darab 20 fillér. Sárga dinnye darabja 160 fillér, 
görögdinnye 2 korona. Füge darabja 8 fillér. Szőlő ki­
lója 160 fillér, körte 80 fillér, szilva 48 f., rétesalma 
38 fillér.

Napirend 1H02 augusztus 9.
Naptar : Szombat, augusztus 9. — f.on.ai katlioliku- Román 

vt. — Protestáns: Román. — Görtfg-urusz 'julius 27.) 
Pantelemun. — Zsidó : Áb 6. Sabb. Debarim. .\ap kei: 
4 óra 33 pereikor, nyugszik : 7 óra t perczkor. — Hnbi
kel : 11 órakor délelőtt, nyucszik : 9 ura 37 per zkur este. 

A miniszterek nem tagadnak
A Nemseti Szalon állandó kiállítása (Ferencziek-tere 

9 sz ) d. e. ti-tól este 7 óráig Belépődíj 50 filter. 
Nemneti Mn.eam; Képtár vs néprajzi osztály (Csiltag- 

utcza 15. szám alatt) deleli,tt 9—1 óráig — A többi 
tarai egy korona belépődíj mellett tekinthetők meg. 

Meaögazdaaági Muzeum (Kerepesi ut 72. szám) d. e.
9— 1 óráig.

A Földtani Intését Múzeuma (8tefánia-ut 14. sz.) <1 e.
10— 1 óráig.

Kereskedelmi museum a városligeti iparcsarnokban d. e. 
9—12-ig és d. u. 3—6 óráig.
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IDEGENEK NÉVSORA.
Metropole szálloda. Markwitz A. Berlin. — Weiss L 

Pcuthen. — Strakosch I., Friedrirh A., Freudman A Becs 
' ■ Igoczy Béla B.-Gyarmat. — Szilágyi L. M.-Vásárhely — 
íder M. Nyílra. — Yalasek P. Pozsony. — Valla K. "Vesz- 
h1— Scherer F. N.-Szélién. — Vécsev G. Ó-Bec=e — 
L titz 0. Hacker S„ Engel K. Győr. — Boksay .1. In gvár. 
-lancsics A. Szombathely. — Szabó A. Esztergom. Kihtzler 

. Böhm K. Miskolvz. — I)r. Singer S., Obadicb L. Szabadka. 
I . auk K. Sely p. Dr. Feldman 1.. Deutsch A. Fehértemplom. 
Brecher 1». Koloz-var. — l.ngár S. N.-Váiad. — Donát B. 
idossaii.

Szerkesztői üzenetek«
A fi 'télén ki-elekre nem vúilaszohmk.

H. L. A házon van emléktábla. Nem bontották le.

18 526. A női kereskedelmi pályán ma már annyian 
varrnak, hogy nagy protekcziú nélkül ott boldogulni alig 
, '"t. A lactolyam 10 hónapig tart s olyanokat vesznek 
hd, a kik polgári vagy felsőbb leányiskola 1 V-ik osztá­
ly.d elvégezték avagy felvételi vizsgát tesznek. Ily t an­
te'yam van maid minden nagyobb városban, Budapesten 
t jó is. a II. kerületi községi női Leresk. tanfolyam 
. iledve-utcza a l\. kér. (Lipót-utcza ü.), az V. kér.
I . idasz uteza -11.). a VII. kér. (Kazinczy-utoza 23.) és 
\ III. kér. (Práter-utcza lőj

B ü. Kecskemét. A jogegys>’g megóvása végett az 
Is'4" 'v* nov- hu 11. igazságügyi miniszteri rendelet 
olyt .n a kir. kúria a felmerült elvi jelentőségű vitás 

L rdéseket teljes polgári, illetve büntető tanácsülésben 
;'nti el. A túri,inak teljes ölési megállapod ísa kötelező 

r: ..ndaddig, míg azt a kúria újabb teljes ülése raegálla- 
ül issal meg nem változtatja.

K, L Stnjol A halak húsa sok vizet és kevés z-áradé- 
i. tartalmaz. Aránylag sok benne a kivonaíanyag *■- az 
»-nyvet adó anyag, a fehérnyés anyagoknak ezek körülbelül 
harmadrészét teszik ki. Nyilván azért lakik nehezen jól az 
‘ •-bér hallal. A ha! nehezebben emészthető, mint a marha-,
I .i.o- és juhhu , u füstölt hal ellenben könnyebben emé-z- 
! íik meg, mint a füstéit marhahús. Körülbelül másfél kiló 

fiúiban van annyi táplálóanyag, mint 1200gramm marha•
■ ,$ban Legtöbb fehérje a ponty húsában van, körülbelül 
- - z;-zal.-k \ i lyami sügér busa IS. a folyami lazac/ húsa 
i > a c-uka busa közel !■» százalék fehérjét tartalmaz.

Sz. M Az a L rd-'s, hogy az ég kék színe mitől szár­
mazik, meg nincs teljesen tisztázva. Legvalószínűbb 
< luxi US magyarázata, ki a Newton-féle színes gyűrök 
! .'neieti-t ezen tüneményre is kiteljeszti. Szerinte fény- 
i i álkozasi tiin°mvny származik, midőn a napsugarak a 
.-góbén lebegő vizbolyagcsák vékony falaitól vissza 

v 'in a t-s derült időben e hólyagcsák falazata olv vc- 
ony, hogy az elmélet által a kék szin létesüléséhez 

.et°it teltételeknek eleget tesznek. Nicfiolson a szem recze- 
h rty íjának alkotásában keresi az okot.

G. T. Családi ügyben nem avatkozunk. Intézzék el
,-kében egvn.as között.

ú Xé J- nitrát. Bi.juit--. vagy hake néven a legfinomabb 
■ i k-szült k-t -isülteket nei> ik. Valamivel kevesebb 
r t és több keményítői, "tét tartalmaznak, rrárit a két- 
altek de azf-rt .zmtén táplálók es könny -n emészt-

A. S. Kereti. Minden táplálékban van több-kevesebb viz, 
rnég a látszólag szilárd és száraz táplálékban is. A kenyér 
harmadrésze, sokszor a fele is viz. A sovány lms három­
negyed részében vizböl áll. A burgonyának csak az ötöd­
része szilárd anyag, a többi viz. A többi gyökérfélék: a 
répa, a retek, a zeller stb. kilencz lizedrésze viz. A zöld­
ségeknek víztartalma még nagyobb, ezeknek csak a tizen- 
ötöd-huszadrésze szilárd anyag. A gyökérfélék és a zöld­
ségek még a tejnél is több vizet tartalmaznak, pedig n 
folyékony, azok meg szilárd táplálékok. A viz a szilárd táp­
lálékokban úgy foglaltatik, mint a vízbe áztatott szivacsban, 
qpakhogy a táplálékok sejtüregei sokkal kisebbek, mint a 
szivacs pórusai.

Igló. Az érett málnát összegyömiiszüljiik s faedényben 
a pinczébe letesszük. Egy hét múlva, mikor már az er­
jedésen keresztül ment, kéz között, szita fölött kicsavar­
juk. A málnalevet üvegbe töltjük s egy hétig hagyjuk 
ülepedni a pinr-zében. Ekkor óvatosan belülijük az aljá­
ról s két-három napig ismét ülepedni hagyjuk. Most az 
ismét letöltött, egész tiszta levet, uj fehér flanelon át­
szűrjük s porezellán zománczczal bevont edényben rzu- 
korral felfűzzük. Egy liter lére másfél kiló ezukrot kell 
venni. 11a egyszer jól feltolt, llanelruhán megszűrjük a 
kihűlés után, üvegekbe töltjük. Az Így készített málna­
szörp rubin piros, átlátszó s kitűnő zamatu. Evekig eláll 
a nélkül, hogy megromlana. Készítésénél főképen arra 
kell ügyelni, hogy semmiféle fémedény, vagy eszköz ne 
érjen a gyümölcsléhez.

H. J. Késmárk. Az az általánosan elterjedt nézet, hogy a 
gombák nagyon táplálók, tévedésnek bizonyult. Mint az 
újabban végzett pontos vegyi vizsgálatok kiderítették, a gom­
bák sok vizet és igen kevés talpaló anyagot tartalmaznak. 
Még a legjobb fajtájú gombák, mint az úri gomba, csiperke- 
gomba. szai vasgomba, tápláló értéke is minimális. A friss 
gombának kilenrzven százaléka viz és csak mintegy öt szá­
zaléka fehérje, a többi emészthetetlen sejtanyag. És ez a 
kevés fehérje se mind olyan, hogy a szervezet kihasznál­
hatná. A gomba íeliérnyéjének legnagyobb része ugjanis 
igen nehezen emészthető meg, e tekintetben még a nehezen 
kihasználható rozskenyérnek is mögötte áll. Míg ugyanis a 
húsnak febérnyéjébűl mintegy 99 szazatok emészthető meg, 
a rozskenyéréből körülbelül 8ö, az úri gombában foglalt 
fehérjének cat 70 százaléka emésztődik meg, Nagy viz- és 
csekély tápláló anyag-tart almán.ál fogva a gomba mint táp­
szer tehát nem. mint eddig hitték, a húsfélékhez, hanem a 
főzelékhez dl közel. Legjobb esetben tetiát arra alkalmas, 
hogy ezeke1 a főzelékféléket pótolja, de nem a húst es még 
a hüvelyeseket sem.

G Gy Balmnzujrúroe. Költeménye jó, küldje be 
valamelyik hetilapnak. Mi azért nem közölhetjük, mert 
nagyon hosszú.

G. 8 fiagy-KSrós. 1. Nem. 2. Erényi Nándor. 3. 
Míg munkatársa volt lapunknak, Közéletünk rovatában 
irta nagy tudást eláruló közleményeit.

F. M. Ipari szakiskoláik vannak 1. faiparra Ho- 
monna, Iglö, Újpest; /át- éj fém iparra -. Arad, Kolozs­
vár, Marosvásárhely, Szeged ; fa- és kótpárrá : Brassó ; 
fémipart a : Güiniczhánya (vas), Budapest (mechanikus 
és órasipar) ; agyagi porra-. Ungvár ; kőfaragóéi 
ngyagiparra Szekely-Udvarhely: kőfaragó és kő- 
csiszoló iparra Zalatna; szövőiparra -. Késmárk és 
Nagy-Diszn. d ; czipésziparru Nagy-Szeben. Ha az 
izazgatós.igol fölkéri, szívesen megküldik a részlete, fel­
világosításokat.

W. 8. Sard. Gyár és főüzlet: Budapest VI. kér., 
Király-utcza 5G.

F. R. A derbyfutam távolsága 2400 méter s rendesen 
tavaszszal tartják. Csak három eves lovak indulhatnak 
benne.

A szerkesztésért felelős:
Szása József«

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
BUDAI SZÍNKÖR.

Budapest, 1902 aug. 9-én. 
Harasztky Hermin asszony 

vendégfelléptével.
Kurucz Feja Dávid.

Kezdete T órakor.

A többi

VÁROSLIGETI SZIKKOR.
Budapest. 1902 aug. 9-én. 
Újházi Ede vendégfelléptével.

Országgyűlési szállás.
Ez megelőzi:

Péntek este.
Kezdete 77» órakor.

hk! nliéiz aiéirva.

A Budai színkör műsora. \ asárnap : d. u. Piroska 
és a farkas, vagy : a villámkirály leánya, este Kurucz Feja 
Dávid.

Holland királyi

CIRCUS CARRE
az óllatkertben.

Ma seombaton, auguBstu« hó 9-éu esti fel S órakor

nagy disz-elöadás
különösen válogatott műsorral. Fellépnek az ö-.-zes újonnan 
szerződött mtierök, kik közül különösen kiemelendő:

eredeti bilincstörő, az u. rí. szökevények királya.
Továbbá Shadow fivérek, parterre gladiátorok es 

Armando bohócz, a szeretet re méltó humorista.

Holnap vasárnap, két nagy előadás
d. ti. 4 órakor és esti 1-1 8 makor.

rr

QS-BUDATARA.
Nyitva esti 6 órától reggeli 4 óráig.

Egészen uj kitűnő varieté-műsor.
Mile Sidy Nirvana

színes plasztikus képei eleven lovával.
Stelling & Reveit nyújtó excztr. Jane« Bard

sodrony-művész. Jone« Edgar banjó-müvész.

Steinhardt Géza
közkedvelt komikus szólója és fellépte

A. azalmadzvegj
czimii bohózatban.

A m. kir. honvédzenekar hangversenye.
Prandi E. mech. színháza. Színre kerül: 
„Ördög Róbert11, Lovarda. Sok inás szórakozás.

Belépödij 60 fillér. Gyermekjegy 20 fill. Kedvez­
ményes jegyek minden tőzsdében.

Hazánkban a felhőzet növekedett és az északnyugati v • 
megyékben tegnap este zivataros esők is voltak. A hőmé. - 
séklet állandóan magas és többnyire a Ilit fok C.-t is meg­
haladja. Pécsett és Csáktornyán szélvihar volt.

Prognózis a következő huszonnégy órára : Tulyomúan 
száraz, meleg idő várható, elvétve helyi zivatarokkal.

Állomások
A hű-

' mérséklet 
I < lelát

Hómérsék
iránva es _£ - - i *

ereje 3 7, = é i

Vízállás, 1902 augusztus 8-án.

44263|V~ JWReiQZByll*

a dalmát-borok első mintatelepe,
fehér-, tiller . vörös-, asztali-, ehörendü bikavér-és desszert­
borok lepecsételt üvegekben kicsinyben és bordókban nagyban

NOVÁKOVICS TESTVÉREKNÉL
Budapest. VII.. Erzsébet-körut 43. Royal-szálloda.

Finom nyári és őszi kamgarn és cheviot,
valamint linóm gyapjúiéi,ni* (csikó il sznvetekből készít 
mérték után, u legújabb divat szerint, remek szabással

egy férfi sacco-öltönyt 15 és 18 forintért
FLEISCHMANN ADOLF *.
8ZT Vtd«kre mintánál inértékvételi utaeiUseal iutfyaa 

ée bórmontve. WS ri-u

Ina: CzentimSUr
Schärding ... -f- 192

Dana:
Pa=cau ..........
Linz............... -f 4Ő < Í8
Becs............... 4- .98 < 12
Pozsony..... -j- 203 < 11
Komárom ... -)- 330 > 8
Budapest ... -j- 267 > 19
Pák--........... + 203 > 1
Mohács...... + 322 < 1

Buga:
Klszetú 
Temesvár... 
N.-Becskerek

r/enüimüsr
+

+ 408 < 9
4- :j:,l < kj Tisza-FúreU ... + 

232 14 ! Szolnok ..........-f-
- + 202 < 

+ ?72 < 
+ 252 <

70 < 4

Gombos ... 
l jvidék ...
Zimony ...
Puncsova 
Drenkova 
Orsóvá ...

Vág:
Szered _ ,

Rába:
Győr.........

Dráva:
Zákány ...
Barcs _
Eszék

Száva: j
Sziszek ..._-f- 6 <
Mitrovicza _ -f- 138 <j

Tiasa:

M.-Sziget ..........
Tekaháza ..........
Tisza-Ujlak 
V.-Namény 
Záhony (Csap) 
Tokaj ................+

>i i Csongrád 
rs i Szeged... 
S "

- +
Török-Becse ... + 105 < 10 
Titel ... ...........+ 293 < |7

+

Körös:
I Sebe»: N-Várad — 

2 Fekete: Tenke -f- 
! Fehér: Belenő — 

,j I Kettős: Békés
-f- 113 < ív ' Hármas: Gyoma 18 < 2

Maros
10 \ Arad .........
6 ! Makó . .

— 102 < 
+ ló <

Jagyek magyarázata • -(- null fölött, — null ahüt, 
> áradat, < apadat.

Időjárás.
A in. kir. meteoroiogiai központi intézet táv­
irati jelentése 1902 aug. B án reggel 7 órakor.

Úgy a nyugati, mint a dm depresszió elenyészett, egyéb­
ként a helyzet megegyezik a tegnapival.

Az idő déli és nyugoti Európában -záruz. z vataros esőket 
Németországból és Ausztriából jelenteitek.

Akna-Szlatina ... 61 "0
Szatmár........................ | til'O
Eger.................................i 60 5
Ungiár . ! 60-1
Késmárk 
Árvaváralia... 
fíelmeczbiinya 

Budapest ... 
a

Komárom 
Magyar-uvin
iopron..........

I (erény.........
Kesztlielv 
Pécs 
Eszék 
Zágráb 
?iume ...

+ l'-’ö E
+ 20 0 I —

W+ 21-8 
+ 19 6 I NE 

... 60-7 ; + 16-0 I S 
OU 0 I + 15-8 i \V 
60 4 ! + 19-0 j W 

i 60-2 J + 22-t , W 
j 00'8 1 + 19 3 i W 
OH 1 4- 23.0 I \\
02-1 ! -f- 211 I NW

. . i C2-1 ! -E 20 2 j
I 00-9 j 4- 19-S j 

00-9 : -j- 22 0 j — 
00-5 j + 22 0 i U 3 
l,V8 I 21-2 , NW 1

Cirkvenica ...... ! 00 "5 •

OVO ! 4- 21-0
60 9 ! + 22-8

23-4

I 4

Debreczen 
Kis-Karlal 
Szolnok...
Szeged ....
Arad
Zsombolya ...
Temesvár _
V ersecz........
Drenkova 
Nagy-Várad .
Kolozsvár 
Nagy-Szeben
Récs...................... j OVO j
Salzburg ..........
Klagenfurt .........
Póla................ ..
I.csina.............
Hamburg ... ...
Berlin ................
Zürich .............
Biarritz................
Nizza ____ ...
Paris . . ... . . 
Cliristian-mnd .. 
Stockholm ... ... 
Szent-Pétervár... “
Varsó ................
Moszkva
Kiev.......... . ...

I
j 58-8 I J- 21 0 i SW 

;■ ... ! 59-9 ! 4- 20-8 I

ii9-8 j -f 2V8 j N 
59 2 ! 4. 23-7 ~
50-1 ! 4. 2V4 
59-3 i 4. 22-9 
59-0 ! + 27-8 
59-8 I + 24-5 E 
59'9 ! 4- 20-3 I U

ci-5 I + iso 11:
-f 19 8 j — 

02-9 j + 17-4 , S 
01 9 1 4- 10-0 j NW 

i 00-7 + 23-3 i ESti 
1 01-0 I + 20.1 
: 57-0 j 4-14-0 
.59-0 t -j- 17-4 
021 1 4- 17 2 
63 7 ' -j- 20-5

is

1

00 0 -y. 15-9 j P>\V 2 
50-1 I 4- 101 i NE 3
56-6 i-f 145 W 2

j 4-13-7 (EPE 1

58-4 ' + 17-0 i N
60*9 I + 13 7 i W SUl

Sarajevo
Suliiia
Szófia
Athen
Torino
1lorencz
Buma
Nápolv
Brindisi.
Palermo
Malta

-H7S j 'U
! 02-7 ! + 27-5 j SW 
! 61 1 ' + 27-2 I - 

'68-2 1-1-29 0 NNE 
i 60-7 I 4- 19-3 j — 

03 0 • 4- 20-7 I SF.
■ 02 5 ! 21'8 j A
62-0 ! -f- 24-1 j \\
0-2 0 ! + 24-3 J XV

02-y I + 28"0 , -

I — i ---

l»j

■
I

E

A budapesti árú- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1902 augusztus S.

K ljlb

Időjárás ~?£\> I Vízállás íeg' í f.-rákul í!7íí I Hőmérő regg 7 «-luk -r —f- l!4 C: Lógaálymérö re7^ t u < oő

A) Árútőzsde.
I. Gabonán emuok. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

™ Xesiárú.

A minőségi súly hektoliterenkcut és kilogrammonként.

78 79

7 10 1 7 30 7 15 1 7 35 :
I--

Búza 7:$ 74 75 76 77

1 isTa"»idcKÍ .. ’----- ! — - — — — 1—!— 1- -!- - 1 ~}

Tv.- -rmtgy-i ----- ’ — ---------- ------- ... . !-------- 1-------
—

1- 1
1

* UJBáeskui ........
I— -

6 90 7
- iá Z j . ... 1- - i----- 1— 1- 6 95

*

1 7 05

Boti: -a ...
------ ; — - ----- —----- ,-------— ; — — -----

—
— _

Származás nem és minőség
Árfolyam

ko - í-»l kbI-*e

Rozs — — ; f»'r»?ndii .. ... ............. .. —
kí>7éprmn«'i»-gu.. ........ .........

6.0S 1 
5.85 1

ti.20 
5.95

Árpa .. _ —

'i ukurni.iüv ^ »r-rnlü......... .........
„ mu»i>^rirnd«j ................

Sori- ti-'f.'iüvki . .. .-
, f-i- - • - m agya t or *> ’ agí.........
„ «t'iriantul: .........  .........

5.25 1 
5.15

5.40
5.25

IC öles - 1 .

Zab — — K . "prnmh'-gű..................................
5.70 1 
5.50 '

5.90
5.70

Tfeügeri — ---------

B-lf-Mi. t'-j _...................... ... ...
Komán v bobiar ......... — ... ---
S;»*rb...................... ......................
«‘iiiquan* in ......... -• -...............

4.95 Í 5.05

80 81 82

Itopcze — KápU ' . 10.15 > 10.35 
9.30 9.50

b Határidőre

Határidő
Árfolyam

péni

Magyar búza 1.-0Z tliUjU*
14M I2f fíl.ij l) «

Búza í. '-kt-'ti-r . . 6.70 ti.71
i- “I'f'l ‘ -■ 7.C4 7.Cc

Rozs...................  — lvoS ukt -íjt-r ... 5.78 5.80
I*'"*. Ufl! ás 6.04 ti.06
1'"? Mil’Jí

Tengeri ... — —
IVM'k aUguiztUi... a.90 4.35
1' níí *- .*e,'•»•"f 11 »r 4.9/ 4.98
1 Hi a t 5.13 5.14

Ztib is,ÖVóbi-r 5Í33 5.40
1április S 67 5.68

Káposrtarapozv
10.40 10.50

c Határidőre
r-.Intomlolt áruktutri el«3fordult 

k«»tések.

II. Különféle termények (k- -7 ni).

SC .tryne ouéa 
Bűze.
Rozs 
Tengeri 
Z Ab

rlápos cLarepcze

d Leszámoló árfolyamok
IfÁ*.gyai búza 
Búza
E»zs
Tviignri 4.90
Zab . .—
Árpa
Kuupusztarepoze 10.40

Származás, num és minőség
Árfolyam
r'1- „m

Jn^yrt. )i írd"
50 kilogrammonként Disznózsír Bi‘ lapr-ti ..

Vidéki
69. 69.50

50 kilogrammonként Szalonna

Mu war íéfen zu ított ■,, «A ,
Va: -« lfgens/ai it• *t t *t «tai - bns . .

K.l-V *..........**....................

60 i
63.-

60.50
63.50

Z-.ik.kai »-g.vUtí. 
güngy-úlv tiszta -7«ily 

beljvtt.
M:fi'»-**g úíh» ^ramriinn* 

kéül .
.'.(» a vfi.rn'inként

Szilva — —
t

B" ’fi;at, 1V«.»1. évi s "Lvui" min -vg 
100 dalubt*

</.-! 1 :n, évi -'"kvafi -Ml,', '-ev
, 100 dalai 3

l»i*. yen h"i<i»»
:',«.» k. vgraunnonként Ssilvaíz

''/.la x uniat........................
Szerbiai ................ ............................. !

Lu kiiogrurumoDként HerwniBg
I. .'-t'.ijk magy.tr 1H01. e'.i 
Lúh‘-?é ap . 'Uttnti <-x-i

. kD/**pJ/**fuö 1901. évi 
l!J^) />üjü 1^01. »M

III. Hajózási fuvardíj.
A fuvardíj 100 kilogrammonként a szállítási adóval es a biztosítási díjjal éltetik (fillérekben).

Győrbe a luvardíjtétel 10—20 fillérrel magasabb.

-64 45-47 38-40
ii -FoldvSr
38-40 77-80 66-63 64-66

Tatéi
58-60

.NLtron^z Trmeirar j
76-78 88-92

N -Bact.rek
64-66

B) Értóktőzsd

krtékpapibok
L'tolV» árfolyam

ptriA uru 
oaér lekben

Az 1—J V . !att jegyzett t-itó-i.papnok árfolyam* 
IGo t ’’ •.•fiúnként -rteud'■. ha »^ruhára. >j. e.-re 
vagy e.’Vst.'v >/•>!; úO !ar.u‘i,í reni, ha arany* 
tvr :L‘. a vagv peiv 1 pttizre ■ .úl: 100 maikáLient < 
Lj. füArk-ra7zől; ivuírjj.l...ruteut,ha tranitrA«öl. (

I. Államadósság.
aj Magyar allamadósság

Aranyjar^ílrek iw», v«k». luoo aranyf->iint névért.
1 darabaklz^n. sduiiiehfee. aianytörintvrikunt

Ai«DV'árd.i7k lu.V«.iVufau)luimt zievt-rtékü .Jara- 
hvkhart. adómente-t. ÚO a tan vf"* intőnként ... 

Áaanyjaradék, adom.. 50 ar. fitkent, aug. koz. 
Koriftaer^eku járadék, ad"Eu**nte»............................

1

121.-1 121.5C

121.--1
89.75 
97.85

r aug. tü<. : —I
UU|. k«7. I 97.90

i.-;v. Ul. vasúti államit, ar. írtban. 50 ar. írtként 119. — ] 
amvaséti aranyit., adóm., 50 ar. ftizóot | 119. —

. - . . V. „u.mva.uli eíUstkol'-nüD. adomenW.. 100. - 
* ..o *•.i,®5tiölc a vaaiupú czeljíra, arany.adóm. 87.-

121.5C
90.25
98.25

98* — 
119.50 
119.50 
100.25 
88.-

ÉRTÉKPAPIBOK
fiola., árfolyam 

péu/ árú 
Kor<»njertékbi n

iS7u *-'• i íívereménvkiiliáaD. 100fitos drb — 200 k 204. 207.
l>7v. . 5«) . , —10«- K 204. — 207.
Ha;»\ut rff.'alé'-káitaláDitúsí kötvény, adumeiit*Ai 100. 100.25
0brv4l-9zt»von . j 100 ^91 or

‘éairvar tvldteii^rnjeiifeäitt»! kíitvénv. jdoiuenfes 97.80 98.80
Hoivit-«-/lávon . - . ; 97.50 98.50
lks/ai e -i«r^edi nNvreinénykf-les.. adóin., 200 k j 162.50 164.50 
Hvrvát-‘ZlLvoü jebáfcgos !o*IdvaJtwgi kötvény... [

b) Osztrák államadósság.
kgy-eőMt aJod*i papifbau, február augubztue ! 101.50, 102.

r _ _ május —riovefltthei 1 101.50 102. —
eiüőtbeti, ianuíir—július 101.50 102.

aprilií—okt«‘b»*r 101.50 102. —
• Araitvjaraciék. adóm., araiiyfrtbau, 50 ar. fifíént j 121.50 122.
i korou Aérték fi jáiad*-k 99.50 100.

Alletodbrsj. 1854.évből.250fitp.p.50frtp.p.frtkértf j 190. 193.
. 1860. r f)0t> forint o. e. = 1000 k 152.50 154.50
„ i860. . 100 „ , , =r 200 , 187.50 189.
„ í^M. , 100 , f. - = 200 , 250. — 254.
„ 1864. . io „ ^ 300 . 250.— 254.

ÉRTÉKPAPÍROK
1 '■ •;•)•> a: föl yarn

kotona-iftékben

-ztul-k
líKil-f

108.50 
95.

101.25 
101

101.10 102.10
96. 
97.50

II Más böakölcaöntik.

Ui.fii 7a:o/k. Aranyban. 50n: ' •-••nt 107.50
É -.»nvak-hrre/ ‘guVinai u! - ' fcolo. l«yá. .:VL H ^4. - 
ti -.n v.u - íj-. ■ '{u.’.hdi u; - - .a- . 1808. »-VX *1 100.75'

- - 1V0LU . 100.- !
Budapest lúvatos iülc^üne, adóm. fitl#an

1 rL itfe-bt/ iy ulgj i V IZil-tbjJy«. 7aal tafeuia*. Kulei.

III Záloglevelek és Lösktilesön- 
kötvények

a) Budapesti intézetek kiboosátásal.

Briváru-i taKar.-LpDii-’-'ar r. ivénytar/a a'
bp-íti fúv. tr*«ri öár fi than \. kur.-J»an

iÁzyv.G't tégla-fr- vz-'mejut/v.,; rt. •*!>■ bb k ív.
I áru ' a tuTikl V.1 -"'JliÍNilv P. rt. k.-k. ' V
Kivb.rtokunk ui -7 V'Mt'ií'-liití ;i4 rvr>, lit v. k.

6o*, , ............
_ . ^ úO1 , . Irlban

j] j, \»: jj>• j • - t- a: a .1-..' ar •: : «/.••Jók*-tv--L
T . jafü'l' k v . 1»**^^

96.50
98.50

! .'db *c..r
>. köt v. 41 c - ihvilr k*.

fúr.!

uúghitelúank ..

4-.lt lit
fiiban

, vf .
ltlhan

..................... írtban
f.O wrc j. *vrox.
'0 „

kvviegi k ' » ..V „ Jj’hah
0 . : '« . fiiban
. . . ví Uu-'-g .

én .IvOfikke't
i -kulvpnyeí Iitbu’i
uiZl rak f.-'u L-lyvg i
ny*f«ffL--:i> > .. Ju1 • L ■: . J11 I.

. . L'vvO .
takaif-kpcDztat 4" ev- fiiban

alv^L. ! — í!

C'J

1U. k:L,.

.u-> tv u. iil. J.i'p’.sz »TpLir/e'i 
I' 'iak-riia^N j! Junk 40’ , eV:«- .

j ’ j I r ' í . •. - v. k
„ 1 ’ * ball

írtban v kv;.

4',

b Vidéki és kUlfóldl intézetek 
kibocsátáséi.

AILíl . t ikarél- p hü-l-nl- ........... fiiban
AIadi ... ,i. takarékpriutar 4«j évie .

. . „ 4U . vi li«1 ,. .
40

A:. .ni*uvM takarékpvn/1.. r ....
1*. - - J v aL-hr-ri / •„'■>VIn^i > ub. oFt/. L,.ük 20 rVl <

, :í'> -
I)JCM fl«r» I ,k • r -Ip- P.-1- n'i.r;
i.ru»-h i magjai' jel/alughiN'lb. fik 4«l **ue 

, _ ' . 40 -
Hm \ at-s/iavuü oi- ag'/- ;• l/aív^baiik

NajrV'Zi-br-n! i.M.tkpt SH'jévic*\t-9. afi/.ll«»* . „
, . 4.1 „ 106° „ .
r 4*» r III. ki h. hív. H'.r.

„ . „ ."*» . I \. kibovsáta*«
Nag\>.».-belli fvl-ibitelintézet ... JtHun

M. knoc-uU- — 
tl./hak f'-ldliitelintp/p-t, nyer-Njirny-k-.fv. írtban 

I 1 ciné \axi trikurékpéu/Ur ... «

, [ . 4n p\Te (.‘.Kuru/at

IV. Elsőbbségi kötvények
Adr'a magvar kir. trngrfi hart. f:tb.m 
Budaji* -ti közúti v*a>palya-t.'4r*u>-ag 
Bud:.pv«-ti villamo-i \ a>iit uylai-av.
BudappiSp'cíi Vw^úU. ..............................Írtban
L)AÍi va* i* n. I). mark. ban. HM) rnarkunkeúf

12oo. rvi Lrt)ot>ata> lü«» irazUfonként
J Ehö r-i. kir. h/ab. diiDagO?ha;ózá«i l.ir<. lrtbaji 

K j-ei-r.derbrrgi vasút 1889
, , 16í9,ar.-lmi.lü0 ónkként
e „ íflyl ... fiiban
„ , 1891. ar.-ban.10«» mikként

lo./.ttak. viinaJ) 188;« fi ban 
I M vyar folyam- t-s 1eijg.-rha;i í^i ifeZVi-USlalS. 

Magvai-gávioirizági v.«-út ^1. kjb«ic9atas írtban

.Magyar nyűgöti v.i-zfvar-Ryór-graczi vonal) .
. ^ 1874. k'ibffVSitjLS •

, M.vasúti e]<.kól«>.b«*r.i.zélra,ai -han,ltA>mrkk«-Dt 
/11. -m. a U a m va « ú t. 1885. ar u n\ ba r f 100 mikk-nt

100.50 101.5l
101.- 102.
96.50 9, . 50

102. 103.
100. 101.
103.50 104.50
103.50 104.50
100. 101,
9b. 97.

100. 101.
100.25 101.25
ioo!?s 101.25

1 93.50 99.50
9/. 60 38. tv
83. 9!).
97.50 98.50
93.7 5 100.25
94. 95.
96 97.

101 . 102.
101. 102.
97.25 98.25
97.25 98 25
9/. 98.

100.15 101.
100.15 101.
97.- 98.

100.50 101.50
12s! 12/!
127. '79
111. 112.50
109. 11 I. -
100.50 101.50
100.50 101.50
96.50 97.50

100.75 101.75
100. 101.
96.25 97.25

100. 101.
95. 96.

100.25 101.50
100.25 101.25
100.25 101.75
100.75 101.75
96. 97.

96.60 97Í6C
101. 102.
97. 98.

100.50 101.50
105.25 106.25
96.50 97.5C
97. 98.-

101.-I 10?.-
92.50
54.50
'>4.50
98. 93.

102.50 103.50
93. 99.

1CO. 101.
99. 100.

101. 102.
100. 101.
102.
102.
102.50 103.50
100.SC 101.50
102. 103.
1C6. 107.-
106. 107.-
100.50 101.50

, 133.- 135.
100. 101.-

, 99. 100. -

' 101.- 102.-
99.- 100.
95.50 9U.5C-
96. 97.

105. 107. -

99Í- 100.
117.50 118.50
98.50 99.50

117.50 118.50
99.50 100.50

, 100. 101.-
109. 110.

I 109.- 110.
1 97.50 98.50

108.25 109.25
108.25 109.25

. X.líib.l8bá, . 
Torontáli belvi Md-kú vasutak

100 frtk»-nl

117.40 118. 

96Í25, 97Í25

\
0« , tál ék 

1901.

Az V — XJ V. alatt jegyzett érteipapirok árfolyama 
«lavabonkeut koionubau ertendó. )

V. Bankok részvényei.
Bt tj/elé a

Angol-cczlrák bank ...........................
budapesti baujl^in csillét ieszvenytar
Első ilag^.tr ijtarbunk ...................
Fiumei bitelbaiti................................. ...
Búdapeeti gird- ts pcnatar-egylel. . 
Hazai bank-resn-énj-liirsasjg............

. . 54«) j 278.-ií 279.
r... 5«T0 ; 94. - 96
... ;:uo ; 315.- 318.
... <HJ0 140.- 142,
.. eofio
... 100 210.- 212

BEI K K P A P i P 11 K

narmn

A szélirányok jelölése; PC é-za'
W nvuijo:. - Felhőzet U "v
nyíre derült, 5 részben l'elbös,
4 egészen borult, y) eí ,
[7 zivatar.

ll^o■lllll■lll■■■llll^■llln in» ■ niriT——M——

kel"t, S 
Hzen deridt, 1
3 Vihhnyire 
* ha, S3

I t'»js » árfolyam
p.-rió

Koví'naéitpk.u

H-riue-« mányit Általán vW'.; ->♦ rt. 2 ' » 2CJ.~ 202.-
H": vút ktTr -K*'leírni bank . .. üt*» . . —
H<>rvdt !<■ - v.h'ito!''. bank -UH)
11 r. ai - iVofi ui.- " o/ba;-'. »• ■) 234 . 1'át.
Mattva: a^r-r- < lárad.-kLa'ik i>- \ -nvtáii ’<"• 420. 4j0.
M á>-. ..ftu'a.N - lllMl. xl x 4V«'

^ , at.x. ku/.. 4• ói 732.50 723.
ila/va: ip,u- r-. k-TdiV-drlrni barit f- .v.-i. L‘V«i

. . r - -uy. k i. v 38. 39.
r. frank, kia^yar j--:z_! y'uit- '.l auk.

lii.nk . „ . . aii)<. L -1 <* 482.
y,u Magyar *• r<-»k-‘.!-:rui i* szvvnytái«i« ir 4o«' 4 38.

11K \ -a. .-i.il». o- .*^A« •: -.jiit-r'; t - ‘. .'ah> 1635.
tt II «u -i»' !•• -annt !'» pér/váUo bank 4«“«
22 „ . a v. K. 4. I 4b8.50 469.50
áá Maüvar tat ir-'L.'. L /ponti ;f',ijiy-h.!ikí ; K*»««» 985. 1005.
28 U-'tla*. b ' mtrzet 4*31)
try „ .................. .int, ku.-. : 2ö ; 688.-! 688.50
G8’C0 <trak-u i/;.ar bank l4«-a 1600. 1605

HO P' ^ti mayyai k-*:».v»ked«*Jü‘; l/a'• L .H*».h» 2600.
í<j I. in >nbahk.................. 4"" 543.

432.50
448.

1655.

2615 
545.

VI Takarekpénstárak r-,eivenyel

B^Ivuívsj t..k - kpAn.’ta 2".I . 204.—' 207 —
Budapv-d III ti t vB ...•«u'ci.z'ar U'G .
1 •iiduj». * - •-. . r. s r.-l»>.-". . . 2i"j 182. 185.
tv >ti tak jr*-K( . - -i Oó^v* . ; •/!. •. r*. 4oh 404 . 409.
i.; \ - ■ C: t L d.u).-i. 1 a i t, *. -s.t :v.Vat v«H) ,21/5. 2185.
J. i/ ■ I u.tal 1.-1. - tűs ur»rkpfL.d..r .. 560. 1 565.
M ‘ / a •. • 1 k 1 • ‘a at ■ K; -»n *ar G •• 1395. 1405.
i‘r . 11 j J r «.«.a1 -iyr: ar < I » 166Ü0 16/00

VII. Bistositó társaságok rwsiv

t sít.» tr: í-o ...........P.é.
B ■ -• -M- 1» k-r»;.''a-.1 • int-, »t
I. Tü V.yu. .i.‘.. - >: - .*• • * l!v ’ í
J r. • • - ti L . r .-:’a mtvrnt .
il'.vf j /-»■•» .. .l.rbi.-'vílt». ír-. .-:»>•
, Vinr-t r bj -■* -1 l r -ítá r»*-r\
P ■ Mim; a . • - ' *í,' ‘ • ' ; *

4..» 425.- 455. -
4011 j 550. 560.

rc-M »6075. '6125. -i'.'u» 200. 21J.
-.■o 276. 280.

. - -*.•'« 175. 180.
unv 1350. - 14u0.

VIII tiuimalmok r#6sv»nyei

t .nr.^rJ n.u ,IU 4 (.. \ t .; - j>ug ti>t} 180. - 130.-
ben 1000. 1050.

-b*l 4i '» 400. 410.
t ’malom r«W’ íoyS.r -a-a^... ír»» 212. 215.
IV •. b- ’g-*ma!oii' - *a a'"lg........... ■30'» 1 7 30. -i 800. -
p.'t •t y*’riialoru-rt . 400. 410. -
e • V. torla-i-áoialom _ ................... 335. 345.

IX Banyák téglagyárak
\

részvényéi.
Búd p"d-i '••Mtk.iinv.’i té/lagyar . 
i-Vy -ült t^ula- »* • • /••mru!/;.ur t -nv t..r 
ÉÁ/aküuugya:. v -.- •ubáriyit- *■ - ipát t.
í. . u-.'U 'Ui-- . .a’ I k«- •'''banya r^’Vi-'H',
I • •
-M • ')* u< re- - :i-uytar-u-ati
K -y«-l."'i I m" L -b.ií-, jt. i> . -ny1.il -a>ág’ 
K'.hvuyai $• ■.■’ y .r i- m" • *:.i - .-.«*•,
KG- .»♦•!: iunyj •- 1 f < r'l 'gVa r 1 . - a
I • • iui* r t-g* a>«.: j • */; -tv- ‘ J. - • a ;
5’ . nt ’lf -ipa .-n - 1 a -
Ma Vai a- phait f p-'lat-..-Jk:
Matt r alfáiul:''-. '*•*»! i ,«1!\_ I .-.
Mv'X>.u k* a":• I r’\dl' rr-.v:' 1.1: -a/vg 
’*'.1 '/a1 ar...f11 L"'>/*-.ibar .» i • vr t. i^
l j vkl - rí fii»- ! ctl \ t:«i -a- .g

2'» ! 300. - 305.
\ „„„

189. 
íu" { 200.
rii» I 258. 
z'm) í 40.
900 i 260.
■.’■'ff . 580. 

320.
xuu 
30U ■
tu.' 185.
........ 24C . -
9«"» 100.
1'"" t 543. 

i 195.

190.
243.
103.
545.
200.

X. Vasművek ee gépgyárak réssv.

180.
120.

185.
130.

bIvj mii)\dl gu/1 i--tc’i irépgvar ir-7.v.-n\».
' i •.iii;1S>iiii-v'<.b" ij:i. !»•.-• -Iluj íuiunn-5'V ha

I rjJVVl - » géngy.i' •,rlt\t».r-U.-ar .
r - t.,1 - i \aiúnf d~ .r-. ViHjj f. ' Alibi..-. .'")*• '2095.

Mir/y ai'-b**ig.i fauupargy.' •. .*t. ■. tai -. r iv«
Ma*\ .1 wau. j-yf -i . •- ■.» u_, : „i.'g :•«'(» j 350. 360.
\aílrá/l . a-.par-tai u'al .......... 4«u» f . .
.\n.HuSun*-,'»-pyyat i • /.-u\tar-a-.j? V«."» 190. —j 200.
ftituamii: au\-«silgótar^ajii v a - in ü i<~ ,\»-n\(. 2K)1« i •

, jng. LÍ . 200 501.50 502.50
Srhlii k-fele- \a-":ntfid<» pi -jigyúr.. .. I4«n ; 2C0. 210.
'ÍV,, Bi.li »-> Oillti'b fcepyy.,; .'Vu> tai -... j 189. 190.
Vi Pit. rn : .1. ^-*p-, >' -'Hr - nc> *u" 4 r-.'vtuyta! w(ÍO 99. 1C5.

ÉKTÉKPAPIROK

„il'<n/.a * mfllia'.'*. t- '
K . var-r

•
ál .: . in • —n j-:i- 
V.i. . ■ -. . u in . 
Ma< ti i . nt . .r 
Mák * va- ' i : ■ " •
*• ' "" ' - *' 

i

Xvm/'-fkí ,’i •.;Ü.'tüM - 
N- /I ... V u 
JV.pp- r l.ijí' * !a !',ri
A • ti K1 |(J**rl- 'l Z . aI

Lbír 'állni • I.lutií
1.

560.

254.

600

XIII Koiiekeilo«! vállalatok 

részvényéi

Adr.a mayya: ki T . *rii.i
Áfa 'J I f -.a i •.'/'»- 't Va­
li . - :tiW- ui : b . ••

'. k • 638 5v 634
. 410 415

"<»v 330.50 331

ka

Mj

XIV Sorijeerek

Hu

''

u a-.- ,-k.. inn lra: I -mV •*' 1 " u
, . ' .a- i‘-‘ ' •

XV. Punsnemek

ruágydr vAjry ősz' s - * u . anorie^ut

* 12C. ;
150 ] 160 |

69] ■: ,'0 t"

' 935. - 940. -
200. í

. 376 ] 378 I
' 390 J95.

; 435] 43? -• f

433. 440 ] \
197. 100
113. 115. |
113. 115 -

_ 1
150C 1540 |

713.
44'

713 50i
443

ISO]

i

17.50 19.50!
19.50 21.50}
5.50 6.50 ■

423. 4?9.
173. 133

x 133. 193 l
10 11.
;0.
.V. 28

3=.
26.50 28.50i

' 27.50 29.50í
6.60 7.

, 33.50 35.50
! ?3. 37.

46.
56. 58 1

'23. 434. í
190. 195.

, 85. 88 Í
■« 89.
i

”

XI Könyvnyomdák részvényéi.

170. 175.—
490. 500.

j »AUj'-naeuin- iioualon e- uy^mdai fc-zv -I. 2-«»
Krankl n-táreiilat . ................................... í.00

: .Bullái" irodalmi nyomdai rewenyUirs. 4üt»
Pt'li kvoyvnyHinda-ihcz.vunyiái'a-ay . ...lUüv j2600. 2650.

XII. Különféle vállalatok részv.

Altaluuo« Waggon!iü!e^«‘Jn?.C tai -asag 
.Apollo" kGolajtinuiüiló-gyui r«i.-/.v»-ny t».i-.
Baulliu-ffin vpyyi-gyaraL iés/\.-aytn. - a..
Bihar-- ilágM oiajipat re-.
Brav*-ói <fllúlo-p-gyár ré-zvétiyiai-a - 
Bi -lapesti általán •- villaruo-'-.igi i»-.u«nyt.
KU,. magyar b*-lű"fi'ód»z t>- -v-'t>1.u: -a.<v -- 
ru,. uiu^var jévapjúiuc»-'* o bizományi t!.
Ki" magyar it-zvény.itrrfozvtie ... ...

Ballk-

» L*v iá. (' IL • * - ...............
. 2(» n;arka<
. tor- k aiunylrru

V met bírod, vau \ »^v eiz«-. i. bai.i, . i IV») iú.n ka 
11anc?i t ti.,'i . • _• IluO ii-iUi 
<>!as • Li.-nkieyv i Í«m» li:r»«.
Papirriibel o -. i...i. . nt ...
B- II. ni bank , 1« U > ..
> "1 !> bálik jr^ \ (1«HI 1 •'

X VI. Váltók évfolyama <!*

I

11.38,
11.30- 
19.,0!

21.S0Í

400
20«»

715. 74C. ■
Aniriéi'dam len hollandi

5(10 1270. 1290. — Bi «et U)0 Írünkért
200 210. 220. 10 - ' 11 i n.. •
500 310. 320. Nemet 1 , uk| '.a '',K l«»o markáét
2«rV 240. - 243. < »lU- ’ i lilknia' . ", H»0 »irúél t
ÍVÓ 250. 255. j'ull* ........... au trank«:» 1
4CH» 610. 630. 'n , /» iiank|iiu' "zvk 10 »
t'.íio 2250. 2300. 4* , "^zeiiípete rvar ... ... UH» ! ubeU'l t

11. Ti.
> 11.25
! 19.08

19.08 
23.42

i 117.07 
95.20 
93.95 
2.52 

95 
39.

197.30' 198.2-5,

í 239Í70 240.ml 
117.10' 117.30 
33.90 94.35-

, 95.20, 95.40
91.80 95.

252. 234.

Magyar általános biielhank.......... ... » 733.^-
Os/trök iiit**lintfc/et............................... 688. —
Magyar aranyiuvAdek .......................... - » —.—
Magyar korona-áradék...........  ..........
Magyar ipar- é-í k^i^i-kedeliui barik... —-.—
Magyar iHzálogbitelbatik ........... ... | —.—
Magyar leszámítoló bank ... ... j —.—
llm.'it-miirum i vauinü résxv-nybrsa.s. — . - 
Budapesti L' /i'.ti va-pulya-Li(.-u-ág ...
Beli vasút...................................................
O.-*/irlk-inagyar Ullumv.isút...................
Budapesti bankegyesület ....................
Hazai bank ........... ............................
Magy. kir. osrtalyaorsjalek r.-t. ... a — .-
Pesti fjiagv ir kpir-kedf-iiui írunk ... ,2600. *

Leszámoló árfolyamok augusztus 7-eröl.

Budapesti lak.- • ■» oisz. zulogk..........
F.gyesUll bmiapi’-ti li.v.tro-i t.-kar^kp.
Magyar or«7. kiir.p. takarékfíéu/'af 
I V>11 bi/ui *d-ő lakaitikpén/tai...
KM magyar általam -* bizlo-il'» társ.
Magy ar játr- -s vi-/onlbiztosító tálcás. 
Eizsejiet-jioziijaloiu r.-t.
Virfoi ia-gűziualom...........................
felíümagyarorszagi banya- • » koiiómú 
lv"-zrnb;t»ix a vs t eg: agy a rrszvéuyí.
.Magyar a.spiiult tA.-*/wuytár<i- . g 
Magyar általános k/»szénbánya rt. ...
Magyar kerámiái gyár ré-zvenytársas.
Salgótarjáni kizszénbanyii ré-zveind. .. 537.
Újlaki téglagyár részvénytársaság ...

A magvar kir. kamatos pénztárjegy k urnát la Ja (G hó) ...
. » 1.7. búi ...

Az osztrák-magyar bank. kjrojtiaba váltolsszamitulásnál

- .
■>vlili» k• «I" I • *■ *i
Atrit na» mu k'-u\ fO/ii'lai r* /.*,i\i 
A ‘a v. . .-, 11h- I' -.»ti/.» -. •
Bautiin-f»*!«' v»-ííyi gy ó: ..........
Budi»* «isti .«Italai»"*» iíll'jiim» -. ‘
«,*» InriiKÜ-l'-le -ze-«zgy;n . . —
K'ibsiiivai i s‘,rfúzó
M-„yji « ziiki'i iji.i' •» <zv-in . r 
Magyar villanio-<i'„'t ; •—zv«-/'y'.i< -; -.«< 
X'-mz.-'k-' I W.lugüflK 'i' *."/; Zi .- . . 
X«*mv ikv/i vi!lamu'*.ivi •
Adna magyar kir. t» n^»-r h., ,
Budupe-ti villamos x .1 , -i . i

710.

333.

V. osz.trak-niagyar bank kainuHuha járadékok es iwukzaí« g!«-ve.
elzálogosításánál .............

. más erteKpanirck elzul' ., i-jft-on .1

■OTP

L- 'r-
is .sr '

!■ ■ U.-U _Uv rP.'+lx NTas» *- -fl»-*--
-



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 9: 1902

jgien hirdetési i«<awan minden ezO 
Egyszeri beiktatása közönséges petit 
Jetükből 4 fillérrel, s compact be- 
Kikből eeedvn 8 fillérrel fizetendő.

Ezen nlrdetesl rovatban minden szft 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra
szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt allo szám közöl—‘— TELEFON 706,

Bérm elites
levelező lapok

kis hirdetések
beküldésére.

A hirdető közünkéi’ kényel­
mére azt az újítást léptettük 
életbe, hogy a hirdetés az 
aiar.t felsorolt dohánytözsdék- 
fien megváltandó levelező lapo­
kon a postával kiadóhiva­
talunkba beküldhető. E leve­
lező lapok 49. 60 es 80 KI 
lórórt s már bérmentesitve 
saphatók. Ilyen levelező-lapokat 
az alábbi helyeken árusítanak.

a) A fővárosban:
Brener nővérek

VI., Podmaniczky-utcza 54.
Öav. Burger V.

Erzsébet-körut öl. sz.
Kemecsek A.

1VT., Petőfi-tér 3. sz.
Eckstein Johanna

VII!., József-körut 50. sz.
Rohoncsi Ilona

VI. , Andrássy-ut 48. sz.
Toldi Lajos

II., Fő-utcza 2. sz.
Özv Bállá Józsefné

VII, , Damjanich-utcza 23.
Hohn Gyula

István-íér 1. sz.
Bródi Julin

Király-utcza 51. sz.
Bodnár Simonná

Király-utcza 93. szám.
Grnher Jenny

Kiráiy-utcza 112. sz.
Here Ignác*

Rottenbüler uteza 37. sz.
Radány Irma

József-körut 2. sz.
Váradi Teréz

kerepesi-ut 29. s*.
Grtinhnt Mór

BarossVr 20 sz im.

Klein Jakab
József-körut 26. sz.

Bnsthy Gyula
VI. , Bethlen-utcza 6. sz. 

Németh Mária
\ II., Erzsébet-körut 14. sz. 

Varga Mihályné
VII., Csümüri-ut 4. sz.

Okvutzky dohány tőzsde
Erzsébet-kürut 10. sz.

Wollák Zsigmond
V., Lipót-körut 22. sz.

Özv. Biener Árminná
VJ. , Váezi-körut 65.

Földes Árminná
V., Marokkói utcza 1.

Lamm Auguszta
ÍV, 1) ik Ferencz-utcza 1.

Weil Vilmos
V., Dorottya-utcza 13. sz.

Kerekes Róza
IV. Yárosház-utcza 20. sz.

Weidner Adél
V. , Ferenci József-tér 6. sz.

Berger F
V. , Akadérnia-utcza í. sz.

Engelmann Mór
IV., Kálvin-tér 2. sz.

Kernberg Rozália
IV, Muzeum-körut IS. sz.

J ambrikovits dohánytözsde 
VII., Kerepesi-ut 50. sz.

Özv Schönwald Ferenczné
IX., Ferencz-körut 32. sz.

Szántó Mór
IV.. Kecskeméti-utcza 14.

Antonovics Emma
VI. . Andrássy-ut 46. cz.

Otrsr. Visy Imréné
V„ Alfcotmánv-utcza 16. sz.

Spitzer Jakahnó
VI., Podmaniczky-utcza 1.

Szerencséa Erzsébet
VI. , Yáczi-körüt 35. sz.

Frisch Antalné
VII. . Bükk Szilard-utcza 5.

Özv. Brunner líároiynó
I V., K jssutli Lajos-utcza 20.

Grossmann Manó
VII. , Kerepesi-ut 34. sz. 

Kohn Simon
VIII. József-kőrut 10. sz.

Gergolovits Adél
IX. , i'llői-ut 41. sz.

Özv. Szabados Júlia
IX., Cllöi-üt 21. sz.

Özv. Pölzl Lipótné
VIII. , Muzeum-körut 10. sz.

Berger Miksán«
Vili., Muzeum-körut 17. sz. 

Szúnyog Berta
IX. , Ferencz-körut 45. sz. 

Schlesinger dohánytözsde
VIII., Kerepesi-ut 23.

Weber V. Miksáné
V., Sas-utcza 12.

Klóin A.
V. , Erzscbet-tér 18.

Rothman Jakab
Ml., Kefelejts-utcza 10.

Özv. Sallay Antalné
VII. , Baross-tér 2.

Özv. Bauer Paine
VIII. , Kerepesi-ut 71.

Adler Cecilia
MII., Népsziniiáz-utcza 5.

Géber Relén
VII., Kerepesi-ut 20.

Maybanm B.
ML. Károly-körut 17.

Kleinhackel Józsefné
VI. . Andrássy-ut 7.

Dp.mió Lőrinc-
IV. , Városház-utcza C.

Özv. Strasser Józsefné
V. , Lipót-körut 9.

Özv. Schulimaycr Károlynő
III., Zsi-'inond-utcza 23.

Wertheimer József
Yáczi-körut 27.

Özv. Spitzer Simonná
V., Nador-utcza 6.

Özv. Miillerné
Fölig. Sándor-utc/a 25. sz.

b) A vidéken:
Arad : Ifj. Klein Mór.

„ Révész Nándor.
Baja: Kollár A. 

n Wagner A.
Balassa-Gyarmat: Darvai Árm. 
Beregszász: Schivarcz Herman. 
Békés : Véver Oszkár.
B -Csaba : Kulin József. 
Beszterczebánya -. Ivimszky E. 
Brassó : Olasz- Károly.
Czegléd : Dezső Ferencz.

v Yosrel Lipót és Fia. 
Csongrád: Váradi Jakab 
Csurgó : Reményi Samu 
Debreczen : Katz Jakab.

„ Mendelovits Lajos. 
Eger: Engländer Adolf.
Eperjes: Stehr D.

. Bein Simon. 
Esztergom : Özv. Wallflschné 
Érsekújvár: Adler Adolf 
Gyöngyös : Adler Zsigmond. 
G/őr: Schlesinger és Tar-a. 
Hm.-Vásárhely : Jaeger Nándor. 
Kapuvár: Spiegel Ignátz. 
Kassa: Freund Gézáné. 
Kecskemét: Oallia-félc könyvk. 
Kézdí-Vásárhely: Jancsó Gy. 
Kolozsvár: Buckel Károly 
Komárom : Sipos Ferencz. 
Kun-Félegyháza : Ves.-zősi J. 
Makó : Uaal László.
Miskolcz : Grossman Jagó.

„ Gubás Ferencz. 
Monor: Varró Endre.
M.-Vásárhely: Reichardsperg J. 
Nagybánya: Molnár Mihály. 
Nagy-Becskerek: Feiger Dezső. 
Uagy-Enyed : Orünfebl Dávid 
Nagy-Kanizsa : FisdicI Fülöp. 
Nagy-Károly : Sugár Emil. 
Nagy-Körös: Rotiibaum Sándor. 
Nagy-Szalcnta: Reich Jakab. 
Nagy-Szombat; Winter Zsigin. 
Nyíregyháza: Varga János. 
Losoncz : Kedlinger Ignácz. 
Lugos : Auspitz Adolf. 
Orosháza: Wigner Géza.
Pecs : I izv. Frítrikl Samuné. 

Fürst Lipót.
Piispök-Ladány: Madár M. 
Ráczkeve: Kohn Lajos. 
Rimaszombat: Lévai Izsó. 
Sárbogárd • Kovács János. 
S.-A.-l)jhely: Reicharil Ármin. 
Szabadka: Heumann Mór.

„ Krécsi Nándor. 
Szarvas: Tajber !. 0.
Szafmár : Löv.y Mii-a

Szegszárd: Halász Márton. 
Szentes: Stark Nándor. 
Szécsény: Popovics János 
Sz.-Fehérvár : Rotter Izsák. 
Szigetvár: Fcrenczi Dávid 
Szolnok : Bakos István.

„ Wachs Pál. 
Szombathely : Özv. Deutsch E. 
Temesvár: Kunstädter Vilmos. 
Tokaj: Auspitz Lajos 
Torda: Krausz Gábor.

,. Orbán József. 
T.-Tamási : Karpelesz és Fried­

mann.
T.-Szt.-Miklós: Kardos Lajos. 
Trencsén : Seiiák Ágoston. 
Ungvár: Lévai Mór.

„ Szén ezer Henrik. 
Zenta: Fekete Sándor. 
Zombor: Gombos Engel Berta. 

„ Kohn Fanny 
„ Engel Manó.

Használt cr nj

pénz-szekrények
rendkivül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrény rak­
tárában. Budapesten, V., 
Bálványutcza G. ez.

43910

Gyakorlott masseurt
keresek délelőtt tíz órára. 
L’jvilág-utcza 17. II. em. 7. sz.

ll.sSS

Perczentes gazdatiszti
állást elfogad október 1-i be­
lépéssel 34 éves családos em­
ber, aki 14 évi prakszissal és 
12,000 korona biztosítékkal 
rendelkezik. Jelenleg is ilyen 
minőségben van egy nagyobb 
gazdaságban, fizi me a kiadó­
hivatalban megtudható. 1216

20,000 korona
óvadékkal hi ró hivatalnok gőz­
malomnál vagy más vállalatnál 
pénztárnoki állást keres. Aján­
latok „Megbízható“ jelige 
alatt Blockner 1 hirdetési 
irodájába Budapest, Sütü-utcza 
6 kéretnek. 1217

VIX-ik osztályt
végzett gyinnazisla sikerrel 
előkészít pótvizsgára. Szives 
megkeresések „Siker 11844“ 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 11841

Könyvvit elben,
levelezésben jártas, képesített 
polgáriskolai tanító irodákban 
állandó alkainiázást keres. 

Szives ajánlatot „Karvaly11 
jeligével a kiadóhivatal továbbit.

1216

Ügyes női szabonő
ajánlkozik szerény feltételek 
mellett házakhoz Szives meg­
keresések „W R ■ VII kor . 
O.inyi-utcza 12 , ill. em. 50. 
intézendök. 118SI

4.—

katonai pnskamtlvesek által kipró­
bálva, legjobb állapotban : 

Hosszú gyalogsági fegyver... frt 2.T.0 
Rövid gyalogsági fegyver ... fit
Lovassági karabély...............  frt 7
Lovassági karabély, egész uj Irt 11
Töltények darabja ... ........frt —.01»
Fcgyverszij darabja................. frt —.50
Szurony hüvelyi)'**! darabja fii —.30 

Fegyvereinkért jótállást vállalunk.

TILLER MÓR és TÁRSA
cs. és klr. udv. szállítók 
egyenruházati intézete

Budapest, Váczi-uícza 35.
4 11 '

1. bécsi

kertész-otthon egyesület
(Verein I. Wicner-Gärtnerheim. 
Wien I., Nnglrrgasse 29.) ajánl 
a n. é. közönsé gnek elméletileg 
és gyakorlatilag kiképzett Ker­
tészeket, fökertészeket és segé­
deket. Szintúgy kei Felépítések 
Ízléses kivitelét elvállalja. 1219

Egy
Skiopticon 200 dib színes ké­
pekkel, acetilén, mészvilágitas 
katlanokban, egv nagy ame­
rikai Edison-fonngraf gép és 
fonográf hengerek olcsón ela­
dók. Czini a kiadóhivatalban.

11887

Franczia bonne superieure,
kézimunkákban és gépvarrás­
ban jártas, ISO fit évifizetés; 
franczia könne, 150 Irt evi- 
lizetés: játszótársak, fink 
és leányok. 13—L> evesek, 
60 frt évifizetés, mind kizáró­
lagosan Francziaországból, két 
évi szerződéssel, és útiköltségek 
megtérítés, Francziaországból : 
továbbá német taotinok, 
gép- és ruhavarrásban jártas, 
150 forint éviíizetés, német 
fconuok, kik a liázban is 
segilenek, 120 fit évifizetes, 
és német játszótácsaSc, 
13—15 éves leányok, 40—50 fo­
rint évifizetés, állást keresnek 
Pfeiffer Ferencz ügynök­
sége ál'al, Budapest, József- 
körut 24. I. emeleten. _1218

Hirdetmény.
99683/902. E. 111. sz. (Ej sze­
mélv-díjszabás elet beléptetése 
a Budapest-Esztergom-Tiizitöi 
h. é. vasúton). Ezen vasúton 
f. é. szeptember hó 15-én uj 
személydijszabás lép életbe, 
melyben a menetdijak részben 
felemeltetnek, részben pedi 
lcszállittatnak. Az uj díjszabás, 
melvlyel az 1900. évi május 
hó 1-én életbe lépett díjszabás 
ervényen kívül helyeztetik, a 
magyar kir. államvasutak dij 
szabás elárusító irodájában 
(Budapest, VI., Csengery- 
utcza 33. sz.) 20 fillérért kap­
ható. Budapest, 1902 julius hó. 
Az igazgatóság. 1286

Hirdetmény.
114956/C 11. 902. sz. Osztrák- 
magyar-franczia vasúti kötelék. 
(I. számú [lólhk kiadása a 
küzús füzethez.) F. évi augusztus 
hó 1-vel a közös füzethez az 
1. számú pótlék lép eleibe, 
mely a fődijszabás czimlopjá- 
nak megváltoztatását és az 

előszó és kilornétermutaló 
módosítását, illetve kiegészité- 
S'-t tartalmazza. A pótlék az 
érdekelt vasút igazgatóságoknál 
példányunkint 10 fillérért kop­
ható, Budapest, 1902. julius 
hóban. A inagy. kir. államvas­
utak igazgatósága, a rész- - 
va-utak nevében is. ! 290

Birtokbérleteket
ajánlok, és keresek különféle 
vidéken, különf le nagyságban 
komoly megbízásokból. Nagy­
mező utcza 14. Jónás Samu 

44163

Ajtók, ablakok
nagy választékban olcsón

Eisler Armiíi-nái
VI., Nagymezo-utcza 68

BERGER REZSŐ
fényképészeti = 

mii intézete

44140Oőzosépló'készlet
8 lóerejű Clayton és Schüttle 
wort gyártmányú kitünően ki­
javított állapotban, teljesen uj 
felszereléssel, kedvező fizetési 
feltételek mellett olcsón eladó. 
Takács Oszkár gépgyára. 
Köztelek ntcza 6. 44321

Gazdaságba
kerestetnek intéző, számos 
gazdatiszt, ispán, kulcsár, fel­
ügyelő, ellenőr és magtáros. 
A teljes ezimmel ellátott rész­
letes pályázatok az Országos 
Pályázati Közlöny mai 

számában közöltetik. Kiadó­
hivatal Kossuth Lajos-utcza 1 
Leves szám 30 fillér. 1220

Budapest,

Baznjanich-utcza 46.
elvállal amateur fényképészek 
másolását, retouchirozását és 
nagyobbitását, platin, olaj és 
aquereli stb. stb. teljes fele­
lősség átvállalása mellett a 
legolcsóbb árak mellett. 43994

! i bzközöl és ériékes,rrn i. a i
UTÓDA 42917

dr. WIRKMJWN JÓZSEF
hites szabadalmi ügyvivő

Keveset használt Erzsébet-körut 42.

és nj 44320
Felvilágosítás és prospektus ingyen

Uraságoktól árveréseken,
valamint másnemű alkalmak­
nál megvásárolt bútorok, majd­
nem újak, u. m. ■ teljes háló­
szobák, ebédlők, nriszobák 
és mindennemű kárpitos- és 
asztalos bútorok olcsó árak­

ért adatnak el.

Bntorraktár 
Szerscsen-utcza 1.

!, emelet. Váczi-körut sarok

Általános érdekű müvek.
Magyar es nemet beszélgetések 
kézikönyve. Irta Czanvuga J. 
2.40 kor, kötve 3.60 korona.
Képes budapesti szakácskönyv 
irta Szt. Hilaire Jozefa ea 
mások. Kötve 4 k., taszk l -ben 
4.80 k. Ugyanaz német nyelven 
2.NO kor., kötve 3.60 korona. 
Köszöntökönyv gyermekek ré­
szére. irta Bácsi József K tve 
1.60 kor Budapest térképé. 
A főváros tiz kerületével 60 f. 
Ugyanaz nagyobb alakban a fő­
város r.cvezvlessi'g'inck kepei- 
ál 1 kor Budapesti kirándulási 

térkép A föváios környékénél 
tervrajza. Budapest es kör 
lyéke. Útmutató a fővárosban 
I-- környéken. Összeüli V Ma

Palóczy L. Kötve 1.60 kor.
Német társalgási anyaggyüjie- 
mény.Irta Oldal J. 1.40. kötve 2 k.
Legújabb házi tanácsadó, ön. 
ügyvéd. Irta Kassay Adolf,
2 tor., kötve 2 kor. 40 fiit.
Kártyajátékok könyve. Irta Pór-
laghy Kálmán,2.80, kötve 3.60k. 
Pesti müveit társalgó. A tár-1- 
dalrui érintkezés minden sza­
bályát magában foglalja. liba 
szabályok, társasjátékok, k - 
molv es szerelmi költemények, 
felkoszöntések. emlékvei se.; 
stb. Kötve 2 korona 50 fill r.
A felülmúlhatatlan ezermester 
fcüveszkamaraja 60 fillér Házi 
Kincstár. Irta Hankó Vilmos. 
Tudnivalók a háztartás, egész­
ségtan, s a mindennapi élet 
dolgaihoz. 2.40 k., kötve 3 k. 
Kerekpáros káté. Irta dr. 
Korchmáros Kálmán, 30 fill. 
A nemi viszonyokra gyakorolt 
befolyás. Irta Schenk Lipót :. 
A h rés bécsi egyetemi tar . r 
a születendő gyermekek ne:-. ■- 
nek önkényes megható: z 
sáról szóló elméletét irta ti » 
ebben a könyvben. Az áll 
nos érdekű könyv ára 4 k 
A baba-szakácsnő. Irta Lá­
tási Mari-ka. Kötve 40 fill r. 
Czigányjósnő. A kártyáim? s 
és kártyavetés kézikönyve 1 k. 
Önszámitó Kötve 70 filer. 
Legújabb levelező és házi t i­
kár. Irta Ka ty Adói 
kötve 2 korona 40 fii! -r. 
Virágnyelv. Minden Dmert . r ; 
jelentősége tpeg van írva •- q 
a könyvben, melyet szer Készt ne 
a legjobb keleti forrásokból 
tot: ii-sze. Ára színes köté-c i 
80 fill. Esküdtek és esküdtbii < 
törvénykönyve. Irta K -y 
Sándor, 60 till. Sakkjátek kf-zi- 
künyve Maróczy G za közre 
működésével irta Szer: * 

Imre 60 fill.
A pér.z előzetes beküldése,él 
a megrendelt müvek béru,e '.re 
szállíttatnak. Négy korom -.1 
nagyobb > sszegű megren -_t 
utánvéttel is eszközlünk. U.- 
lendeleeek Lampel Rjibtrl 
(Wodiannr v. és fiai) i. . v- 
kereskedéséhez Budapest, VI., 
Andrassy-ut 21. sz. intézen

llpiiiB ni in um I I íibii ni i'tt iunm mTrnwi~Ti'~~~' j

Í3utorok5|í
,r Iperzsa szőnyegen,

garnitúrák, függönyök, olajfestmények, csillárok, órák
feltűnő olcsó árban kaphatók az

rí] V 1 1 m r-n-t rtitór
Budapest, üjvila^-utcza 21.
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.észpénzkolcsön I?*,
a becsérték háromnegyed részoig, -1 ellenében 
15 — 60 évi törlesztésre. Kataszteri birtokiv 

és telekkönyvi kivonat Liildenüö be

Ingatlan- és Jelzálog-Forgaliiii-Inlézet, |
tnlaid : Gurré I t- ii ■ •

Badapesten. VI. Váczi-kbrut 39.

Sticiiarídl“féle nar
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tej föl-csokoládé

tábla és tekercs alakban.

Tejfölös tej -csokoládé. 1
Legutolsó újdonság

Pb. SSSa&ES
■vriJ.ágliirii csokoládé-gyárából.

lm\
f-í
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F
1902. évi 67285.
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A* últaliinosan rozsz üzletmenet folytán raktornnlí tnl v-ati .inlmozva, hon- azon 
ban családos munkásainknak állandóan foglalkozást adhassunk, elhatároztak.

hogy készítményeinkét előállítási áron alul adjuk el.
Több Ház szoba ,"valós asztalos os kárpltoi-butor, U. u . karok angol, sieczesszió.

síiben, a legegv-z-riibbtűl a leglinomahbig, a legniodcniebö laeonban, a g irmtur ;k 
Irin, zia es angol szövetekkel, készen, raktáron kizárólag jó miilos goen.

Ház
ó-német sth
behúzása selyem, |-lü:

EErésztÉB'j fiatal má tóik
i gépészetet, mint a;

ili érv fémaii.'-’-uii i'-zcre.

Fuimálla íf>0 millió koronát iü-.-h: ku
— irtatott 1S90 I r-n

r kon’

clectrotechnikát telje- 
Ajunlatok kéretnek a kor és 

fizetési i: ények megjelölésével, valamint az oklevél és fénykép 
j „.elL-klésévrt RAKOTT/AY GYÖRGY cs TÁRSAI cz.-g

4t::!444117 2Ó czinn-rc Lesoncz.

1 IS r
Szerkeszti RADÓ ANTAL

Kiadja Lampel R. (Wodianer F. es Fiai)
cs. és kir. udv. könyvkereskedése

Budapest, VI., Andrá«ey-nt 21. szám.

ES I b e 8 3K é I ö saa mi v e 1c.
f'. legalkaljasabb fürdői olvasmányok.

ura
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Ágai A. (Porzó.) (24.) A 
Vi .lka Vera és egyéb el- 
beszélések.

Amurns Zoltán. (56.) 
Hajó-töröttek. Nyolcz el­
beszélés.

— (204.; Árnyékalakok. 
Hét elbeszélés.

•— Berzsenyi báró és csa­
ladja. (284 285 i

Amerikai elbeszélők. 
(247.) 1 sor. Fordította 
Szappanos Aladái

Amicis (de) Ldmondo.
,7.) A búr és egyéb apró­
ságok.

Angel elbeszélők tara.
(218.) 1 Fordította Mar­
quis Ge-za.

Barnnm 172.) Milliói. Un­
tlet rajzából.

Bársony István. (28.) Va­
dász történetek

— (217.1 8zol a puska 
Becsky László (127.)

Amerikába és vissza. (Úti 
kalandok )

Benedek Elek. (228.)
Apró történetek. 

Berkeley. ! 229.) (Charles 
de) A kis márkiné. He 
gény. Ford. Lándor T. 

Boecac-eio (96.) X álogatott 
elbeszélések a Dekame- 
ronból.

Bonrger. (33.) Három el- 
beszélés. Ford. Hevesi S.

Bródy Sándor. (197.)
Ember-fejek.

Bnttl E A. (48.) Az er­
kölcstelen. Elbeszélés. 
Fordította Tóth B.

Capuana. <99.) 
Casteinuovo. (99.) Olasz 

elbeszélők tára.
Conan Doyle (1. Doyle.) 
Coppee Henriette. (82.) 

Ford. B.Tölgyessy Margit.
— (124.J Ados fizess! Ite- 

gciiy. Ford. Tóth Déla.
Csehov (60.) Falusi asszo­

nyok és egyéb elbeszé­
lések.

Cyprión. (190.) (Andor 
József.) Margitka szökése 
t-s egyéb tört.

Conan Doyle. (189.) Dok­
tor Holmes kalandjai.
(Detektiv-tiirténetek )
Ford. Lándor T. i. sor.

— (222.) Ugyanez. 11.
— (273.) Ugyanez. 111. 
Bros G. (.49.) Az ur, az

asszony és a baba.Rajzok.

Dickens. 1205.) Vázlatok. 
F’orii. G. Pogány Irma és 
V gany Margit. 

Dosztojevszkij. 16’. -170. 
A játékos naplója. Fordí­
totta 8zai>o I .mire 

Endvüdi Sándor (212.) 
Gliiiía. Az otthon világá­
ból. (Elbe-zéltsík.) 

Farina Salvatore (119.) 
Erősebb a szerelemnél. 
Regény.

Fáy A (54.) Válogatott 
meséi. Radics Ferencz 
bevezetésével.

Franczia elbeszélők 
tára (17 ) 1. sor.

— - (98.) 11 sorozat.
— (161.) 111. orozat.
— (253.) IV. sorozat. 
France Anatole (140.)

Regi dolgok. Fordította 
Ambrus.

Gorkij (252. Maxim. 
Csudra Makar és egyéb 
elbeszélések Fordította 
Anibrozovics Dezső.

— (269.) Malva. Ford. Vartin. 
Heltai Gáspár. (90.) \ a-

logatott meséi.
Heltai Jenő. (2IS.) Gertie 

es egyéb elbeszélések 
Hwrczeg Ferencz. (198.) 

Elbeszélések.
Jókai Mór (100.) Szép 

Angyalka. Kis ki pék.
— (146.) A nagyenyedi két 

fűzfa. Bev. • 11. Váró 1 
Isii. kiadás.

— (154.) Ne nyúlj hozzám 
és egyéb elbeszélések.

— (254.) Népvilag Elbeszé­
lések. Jsk. kiadás.

— (260 261.) Az uj föl-
desur. Jsk. kiadás.

Kazár Emil. (206.) El­
beszélések.

Kármán József. (22.)
Fanni hagyományai. 

Kabos Ede. (67.) A csen­
ged kalapok és egyéb 
történetek.

Kemechey Jenő Bodrog­
közi történetek (281 ) 

Kenedi Géza (174.) Há­
rom elbeszélés. 

Kielland (92.) Elbeszé­
lések. Norvégből törd. 
Ritoók Emma.

Kipling Rndyard. (66.) 
Indiai történetek. 1. soro­
zat. Fordította Mikes L.

— (164.) Indiai történetek. 
II. sor.

— (149.) A Dsungel 
könyve. 1.

— (191 ) A Dsungel 
könyve II.

— (251.) A Dsungel 
könyve. III.

Kisfaludy Károly (118.)
Való atolt \ g elbeszé- 
I sei. Kiadta Bánóczi -I 

K<»bor Tamás. 1129.) F.l- 
beszt li sek.

Kozma Andor (47.) Mg
elbesztlcsck.

Loti Pierre. (22o ) 1 unó 
képek. Ford. Dr. Marquis 

Marni Jeanne. (286.) A 
kikről nem szól a krónika. 
Ford. Marquis. 

Maupassant (2.) Apró 
elbeszélések. Fordította 
Tóth Béla.

Mvyer Konrád (57.) Egy 
fi szenvedése Fordította 
Hevesi 8.

Mikszáth Kálmán (81 ;
Két elbeszéli.’ .

— (223— 224.) A jó palo 
ezok.

— (241—245.) Szent Péter 
esernyője.

— 277—278. A tót atyafiak. 
Moeller N Ottó (131 —

132) Az aranycsináló 
Dán regény. Fordította 
Szerdahelyi.

Multatuli (213.) Szaidsa 
I - egyéb történetek. Ford 
Gábor I.

Murai Károly. (116. i
Mese-mese 

Musset (91.) Tizian fia. 
Elbeszélés. Ford. Mar­
quis Géza.

Nemet elkentük tára.
(195.) Ford. Alexander 
Erzsi.

Olasz elbeszélők tára
(13.) 1. sorozat.

-- (99.) II. sorozat. Capuana 
Casteinuovo. Fordította 
Tóth Béla.

Orosz elbeszélők tára
(118.)

Ouida. Tonia. (ICO.) F ord. 
T. Fenyvessy tíz.

— (274.) A kis tolvaj és 
egyéb elbeszélések. Ford. 
Marosi Ilona.

Papp Dániel. (113.) Utolsó 
szerelem és egyéb el­
beszélések.

Patapenko. (187.) Egy 
vén diák elbeszéléseinél. 
Ford. Anibrozovics D

Petőfi Sándor. (44.) El­
beszélések és hírlapi 
czikkek.

Poe Edgár. (15.) Rejtel­
mes történetek. Ford. 
Tolnai Vilmos.

— (141.) Ugyanaz. II. sorozat.
Rákosi Viktor lásd SÍ 

pulusz.
Során Matilde. (S3.) Lá­

nyuk. Elbeszélések. Ford. 
Tóth Béla.

Sipulnsz Humoreszkek (G.) 
(134.) Újabb humo­

reszkek.
Spanyol elbeszélők tára.

(76.)
Szabóné Nogáll Janka.

(147.) Mara és egyeb 
történetek.

Szalagub gróf. (55.) A 
medve. Elbeszélés Ford. 
Anibrozovics Ü.

Szomaházy I. (16.)Légyott 
hármasban és egyéb törté­
netek.

Tábori R (159) Kulünus 
történetek.

Tárcsái György, f 184.) 
Dónk \itiz Rómában

Thenriet André. (266— 
267.) Virágos erdő Re­
gény. Fordította Lándor 
Tivadar.

Tbnry Zoltán. (143.) Urak
es parasztok.

Tolnay Lajos. (86.) A 
nagy-gyárosék és egyéb 
elbeszélések.

Tolsztoj N. Leo (126.) 
Népies elbeszélések.Ford. 
Szabó E.

Tnrgenyev (35.) Az ötö­
dik kerék. Fordította 
Szalióné Nogáll Janka.

Tntsek Anna (26.3 ) Ör­
vény es egyéb elbeszé­
lések.

Vértesi Arnold (tU.) Kis­
városi történetek.

Welle (93—94.) Világok 
harcza. (Marslakók a föl­
dön.)

— (157.) Az időgép. Regény. 
Ford. Mikes L.

— (207 — 208.) Dr. Moreau 
szigete. Regény. Ford. 
Mikes Lajos.

Yke. (62.) L'jjuszületés. 
Amerikai regény.

Zöldi Márton. (136) Szí- 
nész-hi-tóriák

TXflT A tartósságért több évi kezességet nyújtunk. 'W£
; Legújabb butoralbumunkat több mint 490 képpel. filler beküldése ellenében I....v - kni.:....'. He: ■■ ■ -
1 eseti-n ur. .'0 Clkrt usezaadjult. 11,1

VARGA MIHÁLY és Társai

ssífiWPía
A zsarnóczai magyar kir. erdóhivatal kerület' iiez tariozu 

Gdelnek kőZSi'g hat.tr b;in ekV" killest iri I" idiyl k b aiv .< a 
z-arn’iczai magyar kir. erdőhivat il írod ban 1902. augusztus 
hó 30-ik napján délelőtti 10 orrkor mugiai t .ml ;. i. - 
nos Írásbeli vei>enytárgyala5 utján az 1903. vi anu ír lm 1-tól 
1007. évi dcezernber iio vegéig ter,edó 5 évi időtartamra bt-rbe- 
adalni fognak.

A kikiáltási ár a különféle k ' term nyok alap r.tiból 11, <'-= 
az ajánlatok nem a különféle alapárakra külün-küiün, hanem az

yanazon
kívánatra

H. izal ko4 :ei- 
postaval bér-

1
magyar butor-ipartársasága Budapest, IV., Koronaheirzsg-utcza 2.

1

áttevő .iltal legahtbb

m ISIID-'
Budapest, Váczi-körut 31. sz. 4120.9

Biztosit tükör-üvegtáblákat portáinkban, üvegértékeket eg.Az 
építményeknél, a legolcsóbb dijak é- a legpontosabb le­
számítolás mellett. Több évre szóló biztosításnál tetemes ked­

vezmények. Elvállal szállítási biztosításokat is.
Ucyes iilí.viiGlfRto kerestetnek.

5

Titkos k r'yogyit.is.ir;i legjobban a,xt ni ható ezen
Bpeczialieta, szerfelett y;aztluK tapasztalatai al-in-
ían, melyeket rendelő intézetében és a kórház
húgyszervi es bnjakóros osztályán való működése 

alatt számos éven út szerzett___________

Med. univ. ZS= FÄÜIBiiY!
©merit korházi orvos Speczialiata

gyorsan és alaposan gyógyít bármily r-gi es makacs

titkos betegséget
(hugycsöfolyást »eb-bet, ayphilist stb ).

1 mpotentiót (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, a rendes 

foglalkozás megzavarása nélk 1.
Levelekre díjtalanul válasz. Kivanatra gyógyszerek.

Rendel: d. c. ti—3-ig; este 6—8-ig.

Budapesten, Erzsébet-körut 12. szám, félemelet.
Bejárat e. lépcsőnél. Külön várótermek |

aswaEgBBMzannaazMMMBMaMBgMSMB

Férfiak Esigfesi kapnak
olyan uj találmányu orvosságot, inely az elvt-izitell erűt újra 
meghozza F'röbacsoniagot -r egy tzaz oldalas könyvet postán.

becsomagolva, ingyen kapják mindazok, a kik értő imák. 
Fiz a legbámulatraméltobb csodaorvossag, mely megmentatt 
ezreket, a kik fiatalkori kihágások folytán nemi bajokban, 
slifilisbün, valamint elveszített férfierőkben szenvednek Ez 
okból elhatározta az intr-zet. hogy egy ingyen csomag orvos­
ságot magyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen küld. 
Ezzel a liaziorvo^-ággal a baj otthon gyógyítható, s mindazok, 
akik a fiatalkori kihágásokból származó nemi bajokban, 
szellemi elgyengülésben, vagy krónikus bajokban szenvednek, 
otthon gyógyíthatják magukat. Fiz a gyógyszer közvetlenül 
azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés szükséges csodá­
latos credmoriynyel gyógyítja az érek óta tartó betegségeket 
Öreg. fiatal egyaránt írhat a State Medical Institutnak az alant 
jelzett czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az inté­
zet leginkább azokat akar a megmenteni, a kik kezelés czeljá- 
hól az otthonukat nem hagyhatják el. A próbacsomag meg­
mutatja, hogy mily könnyen kigyógyuljatok ebből a rettenetes 
bajból otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki írhat 
érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás melleit posta­
fordultával egy ingyen csomag orvosságot kap magyarázó 
Könyvvel együtt. íréin még ma A csomag oly szépen be van 
csomagolva, hogy a tartalmát senki sem fogja megtudni. A 
levelet Így kell < zimezni: State Medical Institute, 1 Elek 
trón Building, Fort Wayne, Ind. Amerika. A evelek 
mindig bernientesitendok. 42913

Czigányjósnő,
A kártyahuzú-ra. s .íz egyre Ej 
terjedő kártyavetési játékokra ; 
tanít ez a mulattató köny- Bfil 

vöcske. Ára 1 kor. Az összeg 
előzetes beküldése esetén hér- 
mentve küldetik meg- Kap­
ható: Lampel Róbert 'Wo­
dianer F. és Fiai) cs. és kir. 
udvari könyvkereskedésében 
Budapesten. And ’ .

összes alapárakra vonatkozólag egy s ti( 
emeléssel teendők. Az alapurak jegyzéke 
menletlenül megküldelik.

Ezen h- rlelbui u kineslúr részére al. n 
7500 korona .-vi ővedrlem biztosi,and n

A bvnynitando ira-beli ajánlatokhoz SOí) korona bunatp nz 
csatolandó.

A ver-enyt irgyalási -s szerzi d -i Telt- telek a zsamTo zai 
magyar kir. erd hiva uln I megtekinthet -k.

Írásbeli aj illat k csak a vcr.-envt.irgyal isra kitűzött "r iig 
fogathatnak el. K > bben érkező, továbbá távirati <-s ül -aj nlatok 
nem vetetnek tekintetbe.

41318 May. kir. földmivelésügyi miniszter.

m

Szakácskönyvek.
A vr.lódi Bzakáceaág

vagy legújabban :V vizsgált, és t -kcletesitett

Jfépc? ?e$ti •==
$2aKácsKönyv.
.Saját sokszori kísérletek ut .ii éi tbetvun és pontostn 

leírta és kiadti

ST. HILAIRE JOSEFA.
Húszónnv<’l zudik, i lecujabh tkr, -v nyekkel, h 
folszelduléa lii^stvrsv'^f-vei, valarr.iht i luovtci u mztal

teritéEével LGvitctt kiadás.
Átdolgozta VÖRÖS MARI.

ÉBzáunoe u eeöve«: leözé nyomtatott ábrával.

Csakis ti szerzunő : Josephine v. St. Hilaire sjj.itkezd 
UévuláiiúsAnak 1 fison• - val ellátót t példúuy u valódi

P üti SzAkác*könyv.

Ára kötve 4 korona.
Ezen szaka, skonyv IIIu-t •: Poster Kochbuch

czuutu német nyelven is kapható.
• Ára kötve ugyancsak 4 korona. •

Igazi magyar konyha!

Szegedi ===== 
^xa’̂ác'jlcö nyv.
Ezernél több óte 111úsz.it♦ ‘hi utaaitáaaal.

Irta: KÉZI NÉNI.
Hetedik javított (■* a l.-arni .11, ét.-l-ic- z-ptekkel ljv- 

vitet' kiadás.

fflH

Magyar királyi államvasutak.

103735 902. sz.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak igaziratósága a budapesti 

! uiifihelyí szertárában jelenleg készletben levő, továbbá az 
1902 évi II tk felében ezen szertárban < s.zegvtiiő és n- ikülöz- 
et-ív- v:dó kubinm-zö > a lemanya-zokat >-rte- tent óhaj'.’.. .. 

ezek eladása czéliából nyilvános [ .lyazatot hirdet.
Az eladandó anyagok a következők :
A) Jelenleg D szl- then I-vö ó- -K t lenianyagok.

1. 201) q. (mét-rmázsa) vúrO-réz-só.
2. 35 q (méterineziu) túrt sárgaréz.
3. 25 q. (métermaz a - vörös fém fehér fémmel.
4. 15 q. imetermáz-a) tollattyu es csapágy fém forgács.
5. 400 q. I in éterin ázsa) vegyes fim fi rge--.
6. DK) q. (nn-WrniiZSai túrt \ - - réz
7. 25 q. uucteimazs. I galván v-.rös réz.»
8. 1 Ij. 'inét- riuaZ: uza-vz -udrnnv-st'-vet

B) A 11-ik félévben fognak előrelát:: it#lag a
- zegy ülni,

kővetkező
nélkülöz*

4

ócska fémannyagok említett szertárban 
betűvé válni t-s atengcdiietni

1. 10 q. (mcterrnazsa) fehér réz (Packfong).
2. 40 q. (métermezsa) szabvány tálán fém.
3. 300 q. (métermaz-a) tört sárgaréz.
4. 1200 q. (inétermazsai v-ros fém fehér fémmel, 
ö. 5"0 q. (métermázsa) sterro fém.
6. SO'O imétermazsa) tolattyu •• r-ap \?y lémfvrgacs.
7. 140 U q (inéterinázsa) gepfém forgács
8. 18 0 q (métermázsa) -argaréz forgács.
9. 16 0 q (im'termázsa) sterro lémfoi gács.

10. 400 q (méterm iz-ai vegyes fen.forgács.
11. 24U q (méterni.'.zsa) vörösréz torgács.
12. 90 0 q. ímétern azsa) lémsalak hamu!
13 10 q. (métermazsa) telep i-zap.
14. l a q. (méternmzs.-u vörös rezkup sárgarézzel.
15. 2:. q. (métern.azsa) galvan vörösréz.
16. 2 5 q. sárgaréz sodrony szövet.
A many, kir állatrív: suták igazgat --aga fentart i mag inak 

azon jogot, Inig. a li- fent összej -
kind 25 kai I -bin t vagy

Magyar királyi államvasutak.
119800/C.-1. 902. számhoz. 1297

Hirdetmény.

Eyy-egy szám ára 30 fillér. Minden füzet egyenkint is kapható.

Kelet-éezaknyngotvoeztrák vaenti kötelék, nj II, rész, 
7. dijezabáei füzet életbeléptetése.

A kelet-északnyugoti-osztrák vasúti kötelékiien 1902. évi 
augusztus l én uj 11. rész, 7. diiszabási füzet lépett életbe, 
mely Wieliczkáról osztrák állomásokra rendelt marhasó szálli- 
ta-ára közvetlen díjtételeket tartalmaz. Amennyiben ezen díj­
szabási füzet által díjemelés állana elő, a felemelt díjtételek 
csak. 1902. évi szeptember hó 1-tól nyernek alkalmazást.

Az 1899. évi junius 1-től érvényben volt, hasonnevű díj­
szabási lüzet egyidejűleg hatályon kívül helyeztetik.

A díjszabási tüzet példányai a végpályák igazgatóságainál é« 
a n-szes állomásokon GO filléren kaphatók.

Budapest, 1902. augusztus 2.

Ára'T’inrnna Kérjünk Rézi Néni-féle == 
Valódi Szegedi Szakácskönyvet.

Gyakorlati =
^al^ác^ö nyv.
Az egyszerű, egészséges és ma divatos fózés- 

rnód ismertetése.

Irta gróf FESTETÍCH ANDORNÉ
Pejacsevich Lenke grófné.

Ára 2 korona.

Mindezen szakácskönyvek, melyek évek hosszú 
során át kipróbál,attak, az ATFIENAEUM Írod. 
és nyomdai r.-társ. kiadásában jelentek meg. 

és úgy ott, mint minden könyv 
kereskedésben kaphatók.

D alatt kitüntetett menti’, is-gekn 
ili j keveseiibet adhatnak át.

itt különösen hang -ulyozt.itik. hogy ugv i?. \ - valamint a 
li) idatt felsorol! an; ,- >k c-.iki- a bu-lai-esti tönuiiielyi 
tarban átadva, fognak elértékesiltetni, oly ajánlatok ti 
melyekben vevők az anyagoknak más állomásra vagv biz in; 
távolságokra való ingyenes szállítását kötik ki, tekii Ic-Li--. 
vétetni nem fognak.

A pályázni kívánok kéretnek, hogy egy korona- mag) -'.r 
bélyeggel ellátott ajánlataikat a magy. kir. államvasutak 
gain-.igának anyag- és lelt.ubeszer/v-i sz..iko*ztáL.man (VI, 
AndiaSsy-ut < 3. -z II. em. 43 sz.) a következő czitnmel :

,Ajánlat óc-ka fémanyagok megvételére 103755,902 Hám­
hoz.“ 1902 évi angnsztne hó 16 mák deli 12 órájáig 
benyújtani szíveskedjenek.

Az ajánlatok kizárólagosán ezen czélra rendelt, cs az emlí­
tett anyag- é- leltárbeszerzési szakosztálynál egy példán, -aa 
ingyen kapható űrlapon es ennek rovatainak pontos kiV.,i;és<- 
mellett állitandók ki.

Bánatpénzképen a megvenni -zándékolt anyag érték ér 4: 
■ ) e legkésőbb az ajánlat benyujta-ára kitűzött határnap el -'t 
egy napijai déli 12 óráig készpénzben vagy állami lététéi r 
alkalmas értékpapírokban főpénztárunknál leteendő.

Az ajánlattevő ajanlatavai a pályázat eredményének eli ­
teséig kötelezettségben marad, azt tehát időközben viasza n . 
vonhatja.

Budapest, 1902. julius hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztalik

.Lyvetértés koriorgu-gepem.
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Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnöveide-utcta


